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• Με αφορμή την υ-
ποβολή αίτησης ανά-
κλησης του χαρακτη-
ρισμού των μαρτύ-
ρων της Novartis ως
μαρτύρων δημοσίου
συμφέροντος από
τους Αντ. Σαμαρά, Γ.
Στουρνάρα και Ανδ.
Λοβέρδο, οι «συνή-
θεις ύποπτοι» έχουν
ανοίξει έναν νέο κύ-
κλο παραπληροφό-
ρησης, χειραγώγησης
και τρομοκρατίας της
κοινής γνώμης 
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Ο Πολάκης…
έσωσε τον
Φάμελλο
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Κ
όσμος και κοσμάκης μαζεύτηκε την Τετάρτη το απόγευμα στο Προεδρικό Μέγαρο της Ηρώδου Αττικού με
αφορμή τον εορτασμό των 50 χρόνων από την αποκατάσταση της Δημοκρατίας κι όπως γίνεται πάντα σε
αυτές τις περιστάσεις τα φώτα πέφτουν στους επετειακούς λόγους των επισήμων και στα πηγαδάκια

των πολιτικών αρχηγών. Προσπερνώντας τους μάλλον αμήχανους διαλόγους του Κυριάκου Μητσοτάκη με
τον Στέφανο Κασσελάκη σχετικά με τις ετοιμασίες του γάμου του πρόεδρου του ΣΥΡΙΖΑ στην Κρήτη, η φετι-
νή επέτειος είχε αυτοδίκαια μια ξεχωριστή σημασία. Κι όχι άδικα αφού η συμπλήρωση μισού αιώνα ζωής από
τα ξημερώματα της 24ης Ιουλίου του 1974, όταν το αεροπλάνο του Βαλερί Ζισκάρ ντ’ Εστέν προσγειώθηκε
στο αεροδρόμιο του Ελληνικού μεταφέροντας τον Κωνσταντίνο Καραμανλή, αποτελεί από μόνο του ένα ο-
ρόσημο. Ένα ορόσημο μεγάλο που αναγκάζει άπαντες να κάνουν έναν μίνι απολογισμό των επιτευγμάτων και

των λαθών της Τρίτης Ελληνικής Δημοκρατίας. Δεν
χωρά αμφιβολία ότι για το γεωγραφικό και πληθυ-
σμιακά μικρό μέγεθός της, αλλά και βάσει των ιστορι-
κών τραυμάτων που έχει υποστεί τα δύο τρίτα του
20ου αιώνα (βλ. δύο Παγκόσμιοι Πόλεμοι, ένας Ε-
θνικός Διχασμός κι ένας τριετής εμφύλιος σπαραγ-
μός, μία επτάχρονη δικτατορία που οδήγησε στην τρα-
γωδία της Κύπρου), η Ελλάδα της περιόδου 1974-
2024 είναι μια χώρα που με θαυμαστό τρόπο κατά-

φερε να σταθεί στα πόδια της και να οικοδομήσει ένα πολύ καλύτερο μέλλον για τους πολίτες στα χρόνια της Με-
ταπολίτευσης. Απόδειξη ότι πολύ γρήγορα από την πτώση της χούντας η πολιτική ζωή του τόπου ομαλοποιή-
θηκε με την νομιμοποίηση του ΚΚΕ –τον Σεπτέμβριο του 1974–, με την οριστική και αμετάκλητη επίλυση του
πολιτειακού ζητήματος (δημοψήφισμα Νοεμβρίου ’74), με τη δίκη και καταδίκη των υπαιτίων του πραξικο-
πήματος της 21ης Απριλίου, ενώ ελάχιστα χρόνια αργότερα η Ελλάδα έγινε και επισήμως το δέκατο μέλος της
ΕΟΚ. Κατάφερε κι άλλα από τότε η «μεσόκοπη» Δημοκρατία μας: εμβάθυνε την κοινωνική συνοχή μειώνοντας
τις οικονομικές και όχι μόνο ανισότητες, «έστησε» σύγχρονα για την εποχή τους συστήματα υγείας και παιδεί-
ας, ανέπτυξε σύγχρονες υποδομές, μπήκε στο κλαμπ των ισχυρών της Ευρωζώνης. Ακόμη και Ολυμπιακούς Α-
γώνες διοργάνωσε που δεν ήταν και δεδομένο ότι θα το κατάφερνε με τέτοια επιτυχία.

Προφανώς δεν είναι όλα καλώς καμωμένα σε αυτή την πορεία. Υπήρξαν αρκετές φορές που κυριάρχησε ο
λαϊκισμός και η τοξικότητα στον πολιτικό βίο, με έναν πρωθυπουργό να οδηγείται στο Ειδικό Δικαστήριο και
έναν άλλον να αποτολμά να στείλει τους δικούς τους πολιτικούς αντιπάλους στη φυλακή, ανεξαρτήτως του αν
δεν τα κατάφερε. Υπήρξε, εξάλλου, και η κακοδιαχείριση, ο άκριτος δανεισμός και οι εν γένει παθογένειες των
ελληνικών δημοσιονομικών που οδήγησαν τη χώρα στην οικονομική χρεοκοπία και στην παρ’ ολίγον έξοδό
της από την Ε.Ε., αναγκαζόμενη τελικά να αποδεχτεί τη σκληρή λύση της πολύχρονης μνημονιακής λιτότητας.
Υπήρξαν, τέλος, κι εκείνες οι τραγικές στιγμές που το κράτος της Μεταπολίτευσης δεν προστάτευσε τη ζωή
των πολιτών του κι άφησε με τα λάθη και τις παραλείψεις του να εξελιχθούν τραγωδίες όπως αυτή στη Ρικομέξ,
στην Ηλεία, στο Μάτι, στην Μάνδρα και στα Τέμπη. Έστω κι έτσι, πάντως, ο λογαριασμός έχει σίγουρα θετικό
πρόσημο. Το πρόβλημα είναι ότι αυτό το πρόσημο πρέπει να διατηρηθεί πάσει θυσία διότι οι προκλήσεις –οι-
κονομικές, γεωπολιτικές, κοινωνικές– είναι πολλές και οφείλει το πολιτικό σύστημα να αναμετρηθεί μαζί τους
με αρετή και με τόλμη όπως θα έλεγε κι ο Κάλβος. Αν αυτό δεν συμβεί, τότε η πεντηκονταετής σήμερα «δε-
σποινίς» δεν θα αποκατασταθεί στην ουσία της κι όπως της αρμόζει, παρά θα μείνει στο ράφι ως κειμήλιο όπως
η ηρωίδα της εμβληματικής κομεντί του ελληνικού κινηματογράφου.

Δεσποινίς
ετών 50…

Η δική μας
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«Ήρεμα νερά» για 
τα τουρκικά πολεμικά

Θεατές στο τούρκικο θέατρο του
παραλόγου έγιναν για μία ακόμη
φορά οι Έλληνες πολίτες για μία
απλή πόντιση καλωδίου που θα
ενώνει ηλεκτροδοτικά την Κύ-
προ. Και αυτό διότι σχεδόν ο μι-
σός τουρκικός στόλος βρέθηκε
στα διεθνή χωρικά ύδατα παρα-
κολουθώντας τις έρευνες του ι-
ταλικού πλοίου «Ievoli Relume»
για το έργο ηλεκτρικής διασύν-
δεσης Ελλάδας – Κύπρου.   

Του Μιχάλη Κωτσάκου

O
ι πολυετείς και ανεπίλυτες
διαφορές Ελλάδας- Τουρ-
κίας ήρθαν στην επιφάνεια
για μία ακόμη φορά, αναδει-
κνύοντας ότι η «Διακήρυξη

ειρήνης» που υπογράφθηκε στην Αθήνα
τον Δεκέμβριο του 2023 δεν είναι τίποτε
άλλο από μία δήλωση καλών προθέσεων. 

Τελικά η μίνι κρίση αποκλιμακώθηκε
και όπως αναφέρει η Αθήνα αυτό έγινε ε-
πειδή υπήρξαν δίαυλοι επικοινωνίας με-
ταξύ των δύο πλευρών. 

Ενώ η Τουρκία ισχυρίστηκε μέσω κύ-
κλων της κυβέρνησης Ερντογάν, ότι «η Ελ-
λάδα ζήτησε την άδεια της». Κάποιοι άλλοι ι-
σχυρίζονται ότι το επεισόδιο έληξε επειδή
το ιταλικό πλοίο αποχώρησε δίχως να ο-
λοκληρώσει την έρευνα του. 

Η Ελλάδα αρνείται ότι ζήτησε την άδεια
της Τουρκίας, ενώ επισημαίνει ότι οι έρευ-
νες έγιναν εντός της ελληνικής ΑΟΖ. 

Η Ελλάδα ως όφειλε είχε ανακοινώσει
τις έρευνες με σχετική NAVTEX, γνωστο-
ποιώντας την περιοχή ερευνών του ιταλι-
κού πλοίου με την Τουρκία να αντιδρά με
αντι – NAVTEX.

Η Τουρκία μέσω της ενέργειας να απο-
στείλει πολεμικά πλοία στα διεθνή χωρι-
κά ύδατα, προκειμένου να παρακολουθεί
τις έρευνες του ιταλικού πλοίου, έσπευσε
με αυτό τον τρόπο να επιχειρήσει να δη-
λώσει την παρουσία της και να υπερασπι-
στεί το «παράνομο και ανυπόστατο τουρ-
κολιβυκό μνημόνιο»– όπως το χαρακτήρι-
σε για μία ακόμα φορά προχθές Πέμπτη ο
Γιώργος Γεραπετρίτης – έναντι της κυρω-
μένης ελληνοαιγυπτιακής συμφωνίας ο-
ριοθέτησης θαλασσίων ζωνών.

Στο ίδιο πλαίσιο προσπάθειας δήλωσης
τετελεσμένων από την πλευρά της Άγκυρας
ήταν και η ανακοίνωση μετά τη συνεδρία-
ση του Συμβουλίου Εθνικής Ασφάλειας
της γείτονας χώρας ότι «δεν θα δοθεί ευκαι-
ρία προς εκμετάλλευση της τουρκικής εποικο-
δομητικής προσέγγισης η οποία δίνει προτε-
ραιότητα στον διάλογο για τα θέματα του Αι-
γαίου και της Μεσογείου. Θα συνεχιστούν οι
ανυποχώρητες πρακτικές για την προάσπιση
των τουρκικών δικαιωμάτων και των συμφερό-
ντων».

Και το υπουργείο Εξωτερικών και ο ΑΔ-
ΜΗΕ (είναι ο φορέας υλοποίησης του έρ-
γου) με επίσημες ανακοινώσεις τους τόνι-
σαν πως οι έρευνες του ιταλικού πλοίου ο-
λοκληρώθηκαν. 

Κάποιοι όμως εγείρουν αμφιβολίες, ι-
σχυριζόμενοι πως οι Ιταλοί αναγκάστηκαν
να φύγουν και δεν ολοκλήρωσαν στο ακέ-
ραιο τις έρευνες τους. 

Να σημειωθεί ότι φορέας του έργου εί-
ναι ο ΑΔΜΗΕ, ενώ οι Ιταλοί διενεργούν
τις έρευνες για λογαριασμό της γαλλικής ε-
ταιρείας Nexans.

Η επιθετική απάντηση
Ερωτηματικά εγείρονται και από την επι-
θετική απάντηση των πηγών του υπουρ-
γείου Εθνικής Άμυνας. Το ελληνικό υ-
πουργείο απάντησε στο αντίστοιχο υπουρ-
γείο της Τουρκίας που ευχαριστούσε με ει-
ρωνικό τρόπο τις ελληνικές αρχές «για τον
σεβασμό τους στη θαλάσσια δικαιοδοσία μας
και τη συνεργασία». Από το ελληνικό υ-
πουργείο τονίστηκε:  «Ουδείς «σεβασμός» ε-
πεδείχθη, ή θα επιδειχθεί στο μέλλον από τις
ελληνικές Ένοπλες Δυνάμεις σε παράνομες ε-
νέργειες της Τουρκίας στη νομίμως οριοθετη-
μένη ζώνη Ελλάδας – Αιγύπτου, όπως το Σύ-
νταγμα της Ελληνικής Δημοκρατίας προβλέπει
και επιβάλλει».

Στην ίδια ρότα κινήθηκαν, χωρίς αυ-
στηρό τόνο, και από το υπουργείο Εξωτε-
ρικών και από τον ΑΔΜΗΕ, υποστηρίζο-
ντας ότι «ουδέποτε ελληνικός φορέας ή Αρχή,
ή η ιταλική εταιρεία NextGeo, και η γαλλική ε-
ταιρεία Nexans, που διενήργησαν τις έρευνες
στην περιοχή με το πλοίο «Ievoli Relume» αι-
τήθηκαν σχετική άδεια προς τις τουρκικές αρ-
χές».

Όλοι όμως αντιλαμβάνονται  ότι μέσω
αυτών των διαρροών η Τουρκία θέλει να
στείλει ένα μήνυμα στην διεθνή κοινότητα
ότι και οι Έλληνες αναγνωρίζουν το τουρ-
κολιβυκό μνημόνιο. 

Ένα μνημόνιο, το οποίο εστάλη στον
ΟΗΕ, έλαβε πρωτόκολλο, αλλά από την
άλλη δεν έχει κυρωθεί από το κοινοβού-
λιο της Λιβύης. 

Τουναντίον η συμφωνία Ελλάδας-Αιγύ-
πτου είναι διεθνώς αναγνωρισμένη καθώς
κυρώθηκε από τα δύο κοινοβούλια κι εν
συνεχεία εστάλη στον ΟΗΕ, ο οποίος και
το αποδέχθηκε.

Μάλιστα ο Έλληνας υπουργός Εξωτερι-
κών σε δηλώσεις του ισχυρίστηκε ότι «το
τουρκολιβυκό μνημόνιο είναι άκυρο, νο-
μικά ανυπόστατο και δεν παράγει έννομα
αποτελέσματα», υπογραμμίζοντας ότι «η έ-
ρευνα του ιταλικού πλοίου ολοκληρώθηκε βά-
σει του αρχικού προγραμματισμού εντός χω-
ρικών υδάτων και εντός ελληνικής ΑΟΖ».  

Απαντώντας στο εάν ολοκληρώθηκαν
οι έρευνες του ιταλικού πλοίου, πηγές του
υπουργείου Εξωτερικών ισχυρίστηκαν ότι
«διήρκεσαν περισσότερο του προγραμματι-
σμένου (δηλαδή πέντε αντί δύο ωρών που εί-
χαν υπολογιστεί), γεγονός που, κατ’ αυτή την
άποψη, αναδεικνύει πως αυτές δεν επισπεύ-
σθηκαν χάριν της αποκλιμάκωσης, αλλά όταν
κρίθηκε ότι έχουν ολοκληρωθεί». 

Από την Αθήνα αντικρούεται ο ισχυρι-
σμός της Αγκύρας ότι οι έρευνες ολοκλη-
ρώθηκαν κατόπιν αδειοδότησης που πα-
ρασχέθηκε έπειτα από αίτημα στις τουρκι-
κές αρχές. 

Μάλιστα, αρμόδιες πηγές ανέφεραν ότι
κάτι τέτοιο δεν θα μπορούσε να συμβεί κα-
θώς η περιοχή νοτίως της Κάσου και της
Καρπάθου βρίσκεται εξ ολοκλήρου εντός

οριοθετημένης –μεταξύ Ελλάδας και Αιγύ-
πτου– ΑΟΖ, ως εκ τούτου οτιδήποτε άλλο
θα ήταν παράδοξο. 

Η τουρκική στάση
Πάντως οι Τούρκοι επιμένουν θεωρώντας
ότι το τουρκολιβυκό μνημόνιο είναι έγκυ-
ρο. Είναι χαρακτηριστικό ότι ο υπουργός
Εξωτερικών της Τουρκίας Χακάν Φιντάν,
στη συνέντευξη που παραχώρησε στο τη-
λεοπτικό δίκτυο Skynews Arabia, απα-
ντώντας στο ερώτημα αν θα επανεξεταστεί
το τουρκολιβυκό μνημόνιο, τήρησε σκλη-
ρή στάση και ανέφερε ότι «εμείς με τη Λι-
βύη, όπως γνωρίζετε, έχουμε διευθετήσει αυ-
τό το ζήτημα μεταξύ μας. Αυτό ενδεχομένως
να έχει προκαλέσει προβλήματα σε άλλες χώ-
ρες, αλλά αυτό δεν είναι δικό μας πρόβλημα.
Αυτό που έχει σημασία είναι ότι το έργο αυτό
που κάνουμε γίνεται σύμφωνα με τον νόμο και
με βάση την αμοιβαία συναίνεση. Εμείς αυτό
κοιτάζουμε».

Τα ερωτηματικά που τίθενται πλέον μετά
τη νέα μίνι κρίση είναι αρκετά. Και φυσικά
καθιστούν την «Διακήρυξη Ειρήνης» ως α-
νίσχυρη. Οπότε πολύ λογική είναι η απο-
ρία που δημοσιοποιήθηκε από το ΠΑΣΟΚ
για το ποιες ενέργειες θα προβεί ο πρωθυ-
πουργός και τα αρμόδια υπουργεία για την
αντιμετώπιση της πρόκλησης και τη μελ-
λοντική αποφυγή δημιουργίας τετελεσμέ-
νων σε βάρος της χώρας;

Επίσης το ΠΑΣΟΚ ρωτά για το εάν κοι-
νοποιήθηκαν αυτά τα γεγονότα αυτά σε διε-
θνείς οργανισμούς, ιδίως στην Ε.Ε. και στο
ΝΑΤΟ;

Πάντως οι ευρωβουλευτές του ΠΑΣΟΚ,
Νίκος Παπανδρέου, Γιάννης Μανιάτης
και Σάκης Αρναούτογλου σε άμεσο χρό-
νο μετά την εκδήλωση της νέας τουρκικής
πρόκλησης, απέστειλαν επιστολή στον Ύ-
πατο Εκπρόσωπο της ΕΕ για θέματα Εξω-
τερικής Πολιτικής και Πολιτικής Ασφάλει-
ας, Ζοζέπ Μπορέλ, με την οποία ζητήθηκε
η αποδοκιμασία των ενεργειών της Άγκυ-
ρας και η προστασία της κυριαρχίας και
των κυριαρχικών δικαιωμάτων της Ελλά-
δας ως κράτους-μέλους της ΕΕ.

Κύκλοι της ελληνικής κυβέρνησης ι-
σχυρίζονται ότι πρέπει να αποτελέσει προ-
τεραιότητα για τη χώρα μας η επίλυση αυ-
τού του χρόνιου ζητήματος με τον καθορι-
σμό της ΑΟΖ και των θαλάσσιων ζωνών. 

Όμως πέραν των προθέσεων η ελληνι-
κή κυβέρνηση καλό είναι να ενημερώσει
προκαταβολικά και τα κόμματα για τα ε-
πόμενα βήματα του διαλόγου με την Τουρ-
κία. Διότι ναι μεν όλοι θέλουμε ένα ειρη-
νικό και ανέφελο καλοκαίρι, όμως την ί-
δια ώρα η Διακήρυξη των Αθηνών παρα-
βιάζεται πλέον καθημερινά και με εμπρη-
στική ρητορική αλλά και με προσπάθεια
παραβιάσεις των κυριαρχικών μας δικαι-
ωμάτων.
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• Η μίνι κρίση στην Κάσο και οι επιδιώξεις 
της Τουρκίας να επαναφέρει ως τετελεσμένο 
το τουρκολιβυκό μνημόνιο



Σ
την «Συμμαχία για την
Βιώσιμη Διαχείριση της
Βιοποικιλότητας»
(Biodiversity Alliance

for Sustainable Management),
μία επιχειρηματική πρωτοβου-
λία του CSR Europe και της διε-
θνούς ΜΚΟ, «Συμβούλιο βιοτό-
πων άγριας ζωής» (Wildlife
Habitat Council), συμμετέχει ως
ιδρυτικό μέλος η ΔΕΗ, στο πλαί-
σιο της συνεισφοράς της σε
πρωτοβουλίες που συμβάλλουν
στην βιώσιμη ανάπτυξη, μέσα α-
πό την εφαρμογή πρακτικών
βιωσιμότητας και περιβαλλοντι-
κής υπευθυνότητας. 
Με στόχο τη διατήρηση της βιο-
ποικιλότητας και την ενσωμάτω-
ση πρακτικών με επίκεντρο την
φύση στις εταιρικές στρατηγικές
και λειτουργίες τους, οκτώ  εται-
ρείες από 5 χώρες ξεκίνησαν τη
συγκεκριμένη πρωτοβουλία τον
Απρίλιο του 2024. Από το
2025, στην πρωτοβουλία θα
μπορούν να συμμετάσχουν και
εταιρείες που δεν είναι μέλη της.
Το CSR Europe, το κορυφαίο δί-
κτυο επιχειρήσεων για την Εται-
ρική Βιωσιμότητα και Υπευθυ-
νότητα, ενεργό μέλος του οποί-
ου είναι η ΔΕΗ από το 2023 και
η διεθνής ΜΚΟ, «Συμβούλιο
βιοτόπων άγριας ζωής» (WHC),
παρουσίασαν την πρωτοβουλία
«Συμμαχία  για τη Βιώσιμη
Διαχείριση της Βιοποικιλότη-
τας» με στόχο να συμβάλλουν
στη διατήρηση και ενίσχυση της
βιοποικιλότητας.
Μέσα από τη συνεργασία τους,
τα ιδρυτικά μέλη της πρωτοβου-
λίας «Συμμαχία  για την Βιώσιμη
Διαχείριση της Βιοποικιλότη-
τας» θα εστιάσουν τις προσπά-
θειές τους, τόσο στην ανταλλαγή
βέλτιστων πρακτικών και στρα-
τηγικών αξιολόγησης των κιν-
δύνων και των επιπτώσεων
τους, όσο και στις στρατηγικές
διαχείρισής τους. 

Επίσης, θα καθορίσουν ποσοτι-
κούς δείκτες και θα υιοθετήσουν
τα κατάλληλα εργαλεία διαχείρι-
σης με σκοπό την  παρακολού-
θηση και μεγιστοποίηση του ο-
φέλους τόσο των ανεξάρτητων
όσο και των κοινών ενεργειών
και μέτρων προστασίας της βιο-
ποικιλότητας. Τέλος, θα κατα-
νοήσουν βαθύτερα και θα εφαρ-
μόσουν πληρέστερα τις τρέχου-
σες απαιτήσεις συμμόρφωσης
της ΕΕ σε θέματα βιοποικιλότη-
τας, και θα εξερευνήσουν  τρό-
πους με τους οποίους οι δράσεις
και τα μέτρα που θα ληφθούν,
θα συμβάλουν σε μία δίκαιη με-
τάβαση.
Το CSR Europe είναι το κορυ-
φαίο ευρωπαϊκό επιχειρηματικό
δίκτυο για την Εταιρική Βιωσι-
μότητα και Υπευθυνότητα. Με τα
εταιρικά του μέλη, τους Εθνι-
κούς Οργανισμούς Συνεργατών
(NPO) και τους Συνδεδεμένους
Εταίρους του, ενώνει, εμπνέει
και υποστηρίζει επιχειρήσεις σε
τοπικό, ευρωπαϊκό και παγκό-
σμιο επίπεδο. Στόχος του CSR
Europe είναι, ακολουθώντας

τους Στόχους Βιώσιμης Ανάπτυ-
ξης (SDGs), να οικοδομήσει από
κοινού με τους Ευρωπαίους ηγέ-
τες και ενδιαφερόμενους φορείς
μια γενική στρατηγική για την
Βιώσιμη Ευρώπη 2030.
Το Συμβούλιο βιοτόπων άγριας
ζωής (WHC) εργάζεται εδώ και
35 χρόνια για την σύνδεση των
επιχειρήσεων με την βιοποικι-
λότητα και είναι η μόνη διεθνής
ΜΚΟ που επικεντρώνεται απο-
κλειστικά στην ενεργοποίηση
της δράσης του ιδιωτικού τομέα
για την φύση. Η WHC αναπτύσ-
σει στρατηγικές και κανονι-
σμούς για τις εταιρείες, ώστε να
ενσωματώνουν στις επιχειρη-
σιακές δραστηριότητές τους τη
φύση, ιδίως τη βιοποικιλότητα,
για την υποστήριξη βιώσιμων
οικοσυστημάτων και υγιών κοι-
νοτήτων.

ΔΕΗ: Με το βλέμμα 
σε ένα βιώσιμο 
μέλλον για όλους
Η ΔΕΗ πραγματοποιεί με ταχύ-
τατους ρυθμούς τον ενεργειακό
μετασχηματισμό της εφαρμόζο-

ντας πλήρως την «πράσινη συμ-
φωνία» (Green Deal) στην πα-
ραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας.
Όραμα του Ομίλου ΔΕΗ είναι να
μετασχηματιστεί σε μια οικονο-
μικά και περιβαλλοντικά βιώσι-
μη, σύγχρονη, ψηφιακή εται-
ρεία, κατακτώντας ηγετική θέση
στον κλάδο των ανανεώσιμων
πηγών ενέργειας, διατηρώντας
παράλληλα τον ρόλο ενός πολύ-
τιμου κοινωνικού εταίρου, προ-
σφέροντας ευημερία στο κοινω-
νικό σύνολο.
Ο Όμιλος ΔΕΗ έχει θέσει ως
στόχο τις μηδενικές εκπομπές
CO2 μέχρι το 2040 (Net Zero)
για τον μετριασμό της κλιματικής
κρίσης που έχει επιπτώσεις
στην διατήρηση της βιοποικιλό-
τητας. Συγκεκριμένα, η ΔΕΗ
στοχεύει  με τη στρατηγική Βιώ-
σιμης Ανάπτυξης που αναπτύσ-
σει σε λειτουργίες με θετικό
πρόσημο (Nature Positive) για
τη φύση, με μείωση χρήσης φυ-
σικών πόρων, ορθολογική δια-
χείριση αποβλήτων και προστα-
σία των φυσικών συστημάτων.,
Όλα τα παραπάνω αποτελούν

σημεία αναφοράς για την υλο-
ποίηση οποιασδήποτε απόφα-
σης που λαμβάνεται στο πλαίσιο
της επιχειρησιακής στρατηγικής
του Ομίλου. Παράλληλα στοχεύ-
ει με καινοτόμες δράσεις που α-
ναλαμβάνει να ενισχύσει την α-
νάπτυξη και τη διατήρηση της
βιοποικιλότητας, ενώ ταυτόχρο-
να προχωρά στην μέτρηση και
μείωση των όποιων αρνητικών
επιπτώσεων μπορεί να προκύ-
πτουν στη βιοποικιλότητα από
τις δραστηριότητές. 
Στόχος άλλωστε είναι η ενσωμά-
τωση των αρχών της Βιώσιμης
Ανάπτυξης στο μοντέλο λειτουρ-
γίας του Ομίλου, σε ευθυγράμμι-
ση και με τους 17 Στόχους Βιώ-
σιμης Ανάπτυξης (SDGs) του
Ο.Η.Ε.
Με στρατηγικές επενδύσεις και
συνεργασίες στις ΑΠΕ, ο Όμιλος
ΔΕΗ προωθεί την ενεργειακή
μετάβαση στην Ελλάδα αλλά και
στην ευρύτερη ΝΑ Ευρώπη με
στόχο τη δημιουργία διαμοιρα-
ζόμενης αξίας (CSV) για την Ε-
ταιρεία, την Κοινωνία και το Πε-
ριβάλλον. 
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ΔΕΗ: Ιδρυτικό μέλος στην διεθνή
πρωτοβουλία «Συμμαχία για τη Βιώσιμη
Διαχείριση της Βιοποικιλότητας»
ΣηΜαντΙΚα βηΜατα γΙα την υλΟπΟΙηΣη τηΣ «πραΣΙνηΣ» ΜεταβαΣηΣ

• Μία πρωτοβουλία του CSR Europe και του διεθνούς Μη Κυβερνητικού
Οργανισμού «Συμβούλιο βιοτόπων άγριας ζωής» (Wildlife Habitat Council)
• Στόχος η ενσωμάτωση σταθερών στρατηγικών διαχείρισης της
βιοποικιλότητας στις επιχειρηματικές δραστηριότητες



Πέντε «καυτούς φακέ-
λους» καλείται να διαχει-
ριστεί αυτό το καλοκαίρι
το υπουργείο Εθνικής Οι-
κονομίας και Οικονομι-
κών. Πρόκειται, όπως α-
ναφέρουν παράγοντες
του υπουργείου, για ζητή-
ματα που «σέρνονται» ε-
πί σειρά ετών, αλλά ήρθε
πλέον η ώρα να επιλυ-
θούν. 

Της Ευαγγελίας Τζαβάρα

«Θ
α είναι ένα δύ-
σκολο καλοκαίρι
για τον Κωστή
Χατζηδάκη», λέ-
νε οι ίδιοι, ω-

στόσο προσθέτουν ότι «ο υπουρ-
γός έχει τη φήμη πολιτικού για τα
δύσκολα, δεν φοβάται το πολιτικό
κόστος και για αυτό τρέχει ταυτό-
χρονα τους πέντε αυτούς «καυτούς
φακέλους».

Οι εν λόγω φάκελοι που βρί-
σκονται στο γραφείο του υπουρ-
γού έχουν ως εξής:

1. Ο εκσυγχρονισμός οκτώ
δημόσιων επιχειρήσεων του Υ-
περταμείου με το «μοντέλο-
ΔΕΗ», με στόχο να βελτιωθεί η ε-
ξυπηρέτηση των πολιτών.

2. Η συμφωνία για την αύξη-
ση του μετοχικού κεφαλαίου της
Τράπεζας Αττικής και τη συγχώ-
νευσή της με την Παγκρήτια Τρά-
πεζα, που δημιουργεί τις βάσεις
για τη σύσταση του πέμπτου τρα-
πεζικού πυλώνα. Σημειώνεται ότι
η συμφωνία υπεγράφη την περα-
σμένη Πέμπτη και η σχετική νο-
μοθετική ρύθμιση ήδη κατατέθη-
κε στη Βουλή.

3. Η ΛΑΡΚΟ.
4. Τα Ελληνικά Αμυντικά Συ-

στήματα (ΕΑΣ).
5. Η διαμάχη του ελληνικού

δημοσίου (ΕΤΑΔ) με τον όμιλο
Μαντωνανάκη για το Grand
Resort Lagonisi.

Ειδικότερα:
• 1ος φΑκελος: «Μοντέλο-
ΔεΗ» στις δημόσιες επιχειρή-
σεις του Υπερταμείου. Αφορά
στις εξής εταιρείες:

• Ελληνικά Ταχυδρομεία (και
η 100% θυγατρική τους: ΕΛΤΑ
Courier).

• ΔΕΘ- Helexpo.
• Οργανισμός Κεντρικών Αγο-

ρών και Αλιείας (ΟΚΑΑ).
• Κεντρική Αγορά Θεσσαλονί-

κης (ΚΑΘ).
• ΓΑΙΑΟΣΕ.
• Ελληνικές Αλυκές.
• Ανώνυμος Εταιρεία Διώρυ-

γας Κορίνθου (ΑΕΔΙΚ).
• Όμιλος ΟΑΣΑ Συγκοινωνίες

Αθηνών (ΟΑΣΑ και οι 100% θυ-
γατρικές του: Οδικές Συγκοινω-
νίες- ΟΣΥ και Σταθερές Συγκοι-

νωνίες- ΣΤΑΣΥ).
Όπως έχει αναφέρει ο υπουρ-

γός, ακολουθώντας το μοντέλο
που οδήγησε στην εξυγίανση και
τον εκσυγχρονισμό της ΔΕΗ, στο
υπάρχον σχέδιο νόμου προβλέ-
πονται:

• Η δυνατότητα προσέλκυσης
στελεχών από τον ιδιωτικό τομέα
με απλή διαδικασία, με βάση α-
ποφάσεις του διευθύνοντος συμ-
βούλου της κάθε εταιρείας. Έως
σήμερα η διαδικασία που προ-
βλέπεται απαιτεί πολύ χρόνο, εί-
ναι εξαιρετικά γραφειοκρατική
και αποτρεπτική για όποιον εν-
διαφέρεται σοβαρά να διεκδική-
σει μια θέση στελέχους σε κάποια
από τις θυγατρικές εταιρείες του
Υπερταμείου. H διάρκεια της θη-
τείας των στελεχών (γενικών δι-
ευθυντών και διευθυντών) αυξά-
νεται από 3ετής σε 4ετή με δυνα-
τότητα ανανέωσης μία φορά.

• Ευελιξία στις αμοιβές των
στελεχών των ΕΛΤΑ και των υ-
πολοίπων φορέων εκτός Γενικής
Κυβέρνησης, ενώ, στις θυγατρι-
κές εντός Γενικής Κυβέρνησης
(δημόσιες συγκοινωνίες και ΓΑΙ-
ΑΟΣΕ) οι αμοιβές θα είναι σύμ-
φωνα με το πρότυπο του ΕΦΚΑ.

• Πιο ευέλικτες διαδικασίες
προσλήψεων του προσωπικού
τους, με περιορισμένο αλλά ου-
σιαστικό ρόλο του ΑΣΕΠ: έλεγχο
νομιμότητας της προκήρυξης ε-

ντός 10 ημερών και συμμετοχή
μέλους του στην εξέταση ενστά-
σεων κατά τη διαδικασία προ-
σλήψεων.

• Πιο ευέλικτες προμήθειες,
σύμφωνα πάντα με το ενωσιακό
δίκαιο. Ο κανονισμός προμηθει-
ών υποβάλλεται στην ΕΑΔΗΣΥ,
η οποία θα έχει τη δυνατότητα να
εκφράσει γνώμη εντός 60 ημε-
ρών ως προς τη συμβατότητά του
με το ευρωπαϊκό δίκαιο.

• Συγκρότηση ανεξάρτητων
πειθαρχικών συμβουλίων χωρίς
τη συμμετοχή συνδικαλιστών.
• 2ος φΑκελος: Τράπεζα
Αττικής

Σύμφωνα με το ΥΠΕΘΟ, με τη
συμφωνία που έρχεται διασώζο-
νται δύο τράπεζες με σωρεία
«κόκκινων» δανείων που είναι α-
ποτέλεσμα ατυχών και αμφιλεγό-
μενων χρηματοδοτήσεων στο πα-
ρελθόν, και με αβέβαιο μέλλον.

Η Τράπεζα Αττικής και η Πα-
γκρήτια Τράπεζα, αναφέρουν α-
πό το υπουργείο, με την εισροή
κεφαλαίων από δημόσιο και ι-
διωτικό τομέα μετασχηματίζονται
σε ισχυρό πυλώνα του τραπεζι-
κού συστήματος, με αυξημένους
δείκτες κεφαλαιακής επάρκειας,
που θα λειτουργεί με πλήρως
διαφανή ιδιωτικοοικονομικά
κριτήρια.

Είναι ενδεικτικό ότι το ποσο-
στό των «κόκκινων» δανείων της

Τράπεζας Αττικής είναι σήμερα
61,5% και της Παγκρήτιας Τρά-
πεζας 53,5%, ενώ μετά την υλο-
ποίηση της συμφωνίας τα μη ε-
ξυπηρετούμενα δάνεια της νέας
τράπεζας θα είναι λιγότερα από
3%.
• 3ος φΑκελος: λΑΡκο

Όπως έχει αναφερθεί σε ενη-
μερωτικό του υπουργείου, η πα-
ραγωγική διαδικασία της ΛΑΡΚΟ
έχει διακοπεί από το προηγούμε-
νο Αύγουστο, ενώ στις 12 Μαΐου
θα έπρεπε να διακοπούν οι συμ-
βάσεις των εργαζομένων, αλλά υ-
πήρξε παράταση λόγω προσφυ-
γής των σωματείων. Τελικά η δι-
καστική απόφαση βγήκε την Πα-
ρασκευή και δικαιώνει το σχέδιο
της κυβέρνησης. Άρα πρέπει να
διακοπούν άμεσα οι συμβάσεις
και να ενταχθούν οι εργαζόμενοι
σε προγράμματα στήριξης της
ΔΥΠΑ.

Ο διαγωνισμός καθυστερεί
λόγω προσφυγών. Εάν ξεπερα-
στούν τα εμπόδια και υπάρξει ι-

διώτης επενδυτής στη ΛΑΡΚΟ,
θα απαιτηθούν χρόνος και επεν-
δύσεις για να επαναλειτουργήσει
η εταιρεία.
• 4ος φΑκελος: ελληνικά
Αμυντικά ςυστήματα (εΑς)

Η εταιρεία, με συσσωρευμένες
ζημιές 1,8 δισ. ευρώ, το 2023 εί-
χε τζίρο λιγότερο από 5 εκατ. ευ-
ρώ και ζημιές σχεδόν 30 εκατ.
ευρώ. Την εβδομάδα αυτή αναμέ-
νεται να οριστικοποιηθεί η συμ-
φωνία με τους Τσέχους
Czechoslovak Group (CSG). Σύμ-
φωνα με το υπουργείο, ΕΑΣ και
Τσέχοι εξασφάλισαν 33 εκατ. ευ-
ρώ από την ΕΕ για την παραγωγή
βλημάτων και είναι θέμα ημερών
να κλείσει η συμφωνία με τους
Τσέχους και αυτοί να μπουν στην
ΕΑΣ.
• 5ος φΑκελος: Διαμάχημ-
δημοσίου με όμιλο Μαντωνα-
νάκη.

Πρόκειται για την πολύχρονη
δικαστική διαμάχη του ομίλου
Μαντωνανάκη με την ΕΤΑΔ για
το Grand Resort Lagonisi. Σύμ-
φωνα με τους παράγοντες του υ-
πουργείου, το Δημόσιο απειλεί-
ται να πληρώσει πολλά εκατομ-
μύρια από διαιτησίες που έχει
χάσει. Έχουν ξεκινήσει διαπραγ-
ματεύσεις, αλλά το θέμα, επιση-
μαίνουν οι ίδιοι, είναι αρκετά πο-
λύπλοκο και θα καθυστερήσει η
όποια λύση, εάν υπάρξει.
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• «Καύσωνας» στο υπουργείο Οικονομι-
κών με θέματα που ζητούν άμεση επίλυση

Οι «καυτοί
φάκελοι»
του Κωστή


Ποια είναι τα
σχέδια για το

Υπουργείο Εθνικής
Οικονομίας και
Οικονομικών
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Όσο στη δημόσια σφαίρα ε-
ξελίσσεται σε (παρα)πολιτι-
κή η συζήτηση για την επι-
κείμενη συγχώνευση της
Attica Bank με την Παγκρή-
τια Τράπεζα, ο πλέον ειδικός
επί του θέματος, ο διοικητής
της Τράπεζας της Ελλάδος,
Γιάννης Στουρνάρας, βρέ-
θηκε την Τετάρτη στη Διαρ-
κή Επιτροπή Οικονομικών
Υποθέσεων της Βουλής και
ενημέρωσε με στοιχεία και
εγκυρότητα τα μέλη της για
τον πέμπτο πόλο που δημι-
ουργείται στο εγχώριο χρη-
ματοπιστωτικό σύστημα. 

Α
υτό που, καταρχάς,
ξεκαθάρισε ο κεντρι-
κός τραπεζίτης της
χώρας είναι πως ό-
ποιοι υποστηρίζουν

ότι με τη συμφωνία «χαρίζεται» σε
ιδιώτες η Τράπεζας Αττικής δεί-
χνουν να μην κατανοούν τα δεδο-
μένα της πραγματικής αγοράς και
των κανόνων ανταγωνισμού της
Κομισιόν, μη αντιλαμβανόμενοι
επιπρόσθετα ποια θα είναι η συ-
νέπεια, αν δεν διασφαλιστούν οι
αποταμιευτές και η χρηματοπι-
στωτική σταθερότητα της Ελλά-
δας. Για παράδειγμα, ο Γιάννης

Στουρνάρας εξήγησε ότι στην α-
πευκταία –όπως την χαρακτήρι-
σε– περίπτωση που το επικείμενο
deal «στράβωνε» για κάποιον λό-
γο, το πρώτο πράγμα που θα πα-
ρατηρείτο θα ήταν η εκροή των
καταθέσεων και από τις δύο τρά-
πεζες, γεγονός που σε συνδυασμό
με το οξύ πρόβλημα «κόκκινων»
δανείων που αντιμετωπίζουν και
η Attica και η Παγκρήτια, θα οδη-
γούσε στην κατάρρευσή τους. Αυ-
τήν την εικόνα κατάρρευσης την
περιέγραψε με… ονόματα και α-
ριθμούς ο διοικητής της κεντρικής

τράπεζας της Ελλάδας υπογραμμί-
ζοντας επιγραμματικά τα εξής: 

• Η αξία του Ταμείου Χρημα-
τοπιστωτικής Σταθερότητας στην
Attica Bank ανέρχεται σήμερα
στα €480.000.000 κι αυτά θα
«καίγονταν» αν η τράπεζα οδηγεί-
το στο λουκέτο. Μηδέν θα «έγρα-
φε», εξάλλου, και ο… λογαρια-
σμός του τίτλου Tier 2 ύψους
€100.000.000 και λήξης 2028
που έχει εκδώσει η τράπεζα το
2018 και διακρατά το ελληνικό
Δημόσιο.

• Το Ταμείο Εγγύησης Κατα-

θέσεων θα καλείτο να καταβάλει
για τις εγγυημένες καταθέσεις της
Αttica Bank 1,8 δισ. ευρώ και
1,7 δισ. ευρώ για τις αντίστοιχες
της Παγκρήτιας. Το συνολικό πο-
σό υπερβαίνει σημαντικά σύμ-
φωνα με τον διοικητή της ΤτΕ τα
διαθέσιμα του Ταμείου Εγγύησης
Καταθέσεων και Επενδύσεων,
γεγονός που θα το ανάγκαζε να
προσφύγει στις άλλες συστημικές
τράπεζες προκειμένου να καλύ-

• Ο διοικητής της ΤτΕ, Γιάννης Στουρνάρας, 
έκανε φύλλο και φτερό το fake αφήγημα ότι οι δύο
τράπεζες ξεπουλιούνται σε ιδιωτικά συμφέροντα 

ATTICA BANK-ΠΑΓΚΡΗΤΙΑ ΤΡΑΠΕΖΑ

Η συγχώνευση αποτρέπει
την κατάρρευση ψει τη ρευστότητά του.

• Νοικοκυριά, επιχειρήσεις
και φορείς του Δημοσίου θα υφί-
σταντο σημαντικό κούρεμα των
καταθέσεών τους αφού οι μη εγ-
γυημένες καταθέσεις της Αttica
Bank ανέρχονται στα 909 εκατ. ευ-
ρώ και της Παγκρήτιας σε 726 ε-
κατ. ευρώ, οι οποίες αθροιζόμενες
ξεπερνούν το 1,6 δισεκατομμύρια.

Ξεκαθαρίζοντας, τέλος, ότι εν-
διαφέρον για συμμετοχή στην αύ-
ξηση μετοχικού κεφαλαίου της
Attica Bank δεν υπήρξε από κα-
νέναν ιδιώτη επενδυτή πλην της
εταιρείας THRIVEST HOLDING,
ο Γ. Στουρνάρας υπογράμμισε
ότι η επένδυση του ελληνικού
Δημοσίου θα είναι κερδοφόρος
σε ορίζοντα δεκαετίας καθώς ό-
πως σημείωσε θα έχουν επενδυ-
θεί στο εξεταζόμενο διάστημα πε-
ρί τα €950.000.000 που με μία
ετήσια απόδοση της τάξης του
4%, θα έχουν γίνει από 1,2 έως
1,6 δισ. ευρώ.    Ν.Τσ.



Καλοκαίρι αλλαγών
για την κυβέρνηση

Οι άμεσες λύσεις των προβλημά-
των της καθημερινότητας είναι
το ζητούμενο για το υπόλοιπο
του καλοκαιριού. Και όπως εκπέ-
μπεται από το Μαξίμου «δεν υ-
πάρχει καιρός για χάσιμο». Κι αυ-
τό διότι ο στόχος είναι από τον
Σεπτέμβριο με το μόλις επιστρέ-
ψουν και οι τελευταίοι αδειούχοι
να ξεκινήσει η περίφημη επανεκ-
κίνηση της κυβέρνησης.

Του Μιχάλη Κωτσάκου

H
κυρίαρχη άποψη είναι ότι θα
πρέπει τον Σεπτέμβριο να υ-
πάρχει ένα καθαρό πεδίο, με
τα μεγάλα ζητήματα που απα-
σχολούν την καθημερινότη-

τα να έχει αποδειχθεί στην πράξη ότι αντι-
μετωπίζονται στην εκδήλωσή τους. Να έχει
σταλεί ένα ξεκάθαρο μήνυμα, δηλαδή, ότι η
κυβέρνηση διαθέτει γείωση στην κοινωνία,
αντιλαμβάνεται και καταγράφει άμεσα τα ζη-
τήματα που προκαλούν κραδασμούς και
δυσφορία και επιδεικνύει αντανακλαστικά,
κάνοντας σε σύντομο χρόνο διορθωτικές
κινήσεις και παρεμβάσεις. Και βέβαια κά-
πως έτσι ο στόχος της κυβέρνησης είναι να
πείσει τους πολίτες ότι έλαβε τα μηνύματα
που εξέπεμψαν στις πρόσφατες ευρωεκλο-
γές. Σε επίπεδο λεκτικό, ήδη από την επο-
μένη της κάλπης κυβερνητικά στελέχη δια-
τείνονται ότι η κυβέρνηση πήρε το μήνυμα
των πολιτών. Αυτό που τώρα επιδιώκεται
είναι και εμπράκτως να δοθεί το σήμα ότι υ-
πάρχουν αντανακλαστικά και αποτελεσμα-
τικότητα.

Τιμές ρεύματος
Είναι χαρακτηριστική σε αυτό το πλαίσιο
η κινητικότητα που επιδείχθηκε για την
αύξηση των τιμών του ρεύματος. Όταν μετά
την έναρξη του πολέμου στην Ουκρανία
άρχισε το ράλι στις τιμές της ενέργειας,
χρειάστηκε διάστημα μερικών μηνών πριν
η κυβέρνηση αποφασίσει να δράσει με πα-
ρεμβάσεις στην κατεύθυνση χορήγησης ε-
πιδοτήσεων στους καταναλωτές. Τώρα, μό-
λις διαπιστώθηκε ότι οι τιμές του ρεύμα-
τος εξελίσσονται στον μεγαλύτερο πονοκέ-
φαλο για τους καταναλωτές, ιδιαίτερα για
τα νοικοκυριά που εξαιτίας και του παρα-
τεταμένου καύσωνα έχουν αυξημένη κατα-
νάλωση, άμεσα ανακοινώθηκε η επιβολή
της έκτακτης εισφοράς στους παρόχους ε-
νέργειας, προκειμένου να επιδοτηθούν οι
καταναλωτές.

Εφημερίες
Στο ίδιο πλαίσιο τοποθετείται και η παρέμ-
βαση του πρωθυπουργού στο ζήτημα των
εφημεριών των νοσοκομείων και το τελε-
σίγραφο που απηύθυνε προς τους ιδιώτες
γιατρούς ώστε να δοθεί τέλος στο μεγάλο
πρόβλημα που προκλήθηκε σε περιφερει-
ακά νοσοκομεία, πολλά από τα οποία κα-
λούνται, εξαιτίας των καλοκαιρινών δια-
κοπών, να εξυπηρετήσουν ιδιαίτερα αυξη-
μένο αριθμό περιστατικών.

Ασφάλεια
Προτεραιότητα δίνεται και στο ζήτημα της
ασφάλειας. Οι πρόσφατες αποκαλύψεις

για τη δράση εγκληματικών οργανώσεων
και κυκλωμάτων έρχονται ως αποτέλεσμα
της επιδίωξης να δοθεί το μήνυμα ότι η
χώρα δεν είναι ξέφραγο αμπέλι. Επίσης
δίνεται προτεραιότητα στην ενίσχυση της
αστυνόμευσης, ιδιαίτερα στα μεγάλα αστι-
κά κέντρα, όπου είναι αυξημένα τα κρού-
σματα μικροεγκληματικότητας. Η πρόσφα-
τη απόφαση της ηγεσίας του υπουργείου
Προστασίας του Πολίτη για ενίσχυση των
αστυνομικών δυνάμεων στη Ζάκυνθο α-
φορά την πάταξη εστιών παραβατικότητας
που σχετίζονται με τον τουρισμό. Ανάλο-
γης κλίμακας αστυνομικές επιχειρήσεις α-
ναμένονται και σε άλλα νησιά, όπου θεω-
ρείται ότι υπάρχουν προβλήματα που
πλήττουν το τουριστικό προϊόν και δυσκο-
λεύουν την καθημερινότητα των ντόπιων.

Πυρκαγιές
Η αντιμετώπιση των πυρκαγιών είναι επί-
σης ένα μεγάλο στοίχημα. Έγινε ευρεία α-
νασκόπηση της μέχρι τώρα πορείας της α-
ντιπυρικής περιόδου στην προ ημερών
συνεδρίαση του ΚΥΣΕΑ υπό τον πρωθυ-
πουργό. Σε γενικές γραμμές υπάρχει ικα-
νοποίηση από το γεγονός ότι μέχρι στιγ-
μής, και μέσα σε μια εξαιρετικά δύσκολη
χρονιά από άποψη μετεωρολογικών συν-
θηκών, ο μηχανισμός αντιμετώπισης των
πυρκαγιών δείχνει πολύ καλά αντανακλα-
στικά. Ενώ εκδηλώνεται μεγάλος αριθμός
πυρκαγιών σχεδόν καθημερινά, επιτυγχά-
νεται η κατάσβεσή τους στις περισσότερες
περιπτώσεις πριν λάβουν διαστάσεις. Βε-
βαίως, η αντιπυρική περίοδος έχει ακόμα
δρόμο και αυτό είναι κάτι που τονίστηκε
στη συνεδρίαση, με την επισήμανση ότι
δεν υπάρχει περιθώριο χαλάρωσης και ό-
τι απαιτείται ο ίδιος ρυθμός ετοιμότητας
και στη συνέχεια, προκειμένου να ολοκλη-
ρωθεί η αντιπυρική περίοδος με επιτυχία.

Οι αλλαγές των γραμματέων
Τον δεύτερο κύκλο των αλλαγών στην ευ-
ρύτερη εικόνα της κυβέρνησης ετοιμάζεται
να πυροδοτήσει ο πρωθυπουργός Κυριά-

κος Μητσοτάκης. Μετά τις παρεμβάσεις
στην εικόνα του υπουργικού συμβουλίου,
λίγα εικοσιτετράωρα μετά τις ευρωεκλογές
τώρα έρχεται η ώρα του ανασχηματισμού
των γραμματέων των υπουργείων. Ο στό-
χος είναι η κυβέρνηση σε όλα τα επίπεδα
να δείξει έτοιμη για το ορόσημο του Σε-
πτεμβρίου. Πρόκειται, μάλιστα, για κινή-
σεις ανανέωσης σε κρίσιμους βραχίονες
για τη σωστή λειτουργία του κράτους σε μία
περίοδο, όπου το Επιτελικό Κράτος προ-
τάσσει την ατζέντα της καθημερινότητας,
σκοπεύοντας με τον τρόπο αυτό να στείλει
σήμα προς την κοινωνία ότι διαθέτει τα α-
παιτούμενα αντανακλαστικά όσον αφορά
στην επίλυση των κομβικών ζητημάτων
που την απασχολούν. 

Ο ευρύς, κατά τα φαινόμενα, ανασχημα-
τισμός στους γενικούς γραμματείς αποτε-
λεί συνέχεια των σχετικών αναφορών του
πρωθυπουργού προς τα μέλη της γαλάζιας
κοινοβουλευτικής ομάδας, στη διάρκεια
της τελευταίας συνεδρίασης του οργάνου.
Ήταν τότε που ο κ. Μητσοτάκης είχε προ-
αναγγείλει τις συγκεκριμένες αλλαγές, δεί-
χνοντας, παράλληλα, το δρόμο της συνε-
χούς ζύμωσης με τους βουλευτές του, κα-
θώς είχε σημειώσει ότι θα ξεκινήσει συ-
ναντήσεις μαζί τους ανά ομάδες των
20.  Οι σχετικές εισηγήσεις όσον αφορά
στις κινήσεις που θα ακολουθήσουν βρί-
σκονται στο πρωθυπουργικό γραφείο, μετά
τη… χαρτογράφηση που έχουν πραγματο-
ποιήσει τρεις από τους πλέον στενούς συ-
νεργάτες του Κυριάκου Μητσοτάκη, ο Ά-
κης Σκέρτσος, ο Γιώργος Μυλωνάκης
και ο Θανάσης Νέζης. 

Η τριανδρία κατέγραψε αποδόσεις, ά-
κουσε τις απόψεις των υπουργών και με
κριτήριο το «ποια ή ποιος μπορεί να παράξει
αποτέλεσμα» σε μία κρίσιμη στροφή για το
σύνολο της κυβέρνησης κατέθεσε τις προ-
τάσεις της στον κ. Μητσοτάκη, ο οποίος
θα έχει τον τελικό λόγο. Σύμφωνα με πλη-
ροφορίες, ένας ικανός αριθμός από τους
63 γενικούς γραμματείς αναμένεται ότι θα
αλλάξει, με το εύρος του ανασχηματισμού

να αποτελεί μία πολυπαραγοντική εξίσω-
ση. Κι αυτό, γιατί εξαρτάται, μεταξύ άλλων,
από τις τελικές προθέσεις του Μεγάρου
Μαξίμου, τη γνώμη των μελών του υπουρ-
γικού συμβουλίου, αλλά και τις τυχόν κα-
ραμπόλες που ενδέχεται να προκύψουν
μέχρι και την τελευταία στιγμή. Ένα ακόμη
κλειδί όσον αφορά στις εξελίξεις είναι κατά
πόσο θα αξιοποιηθούν πρώην βουλευτές,
ενώ πρόθεση παραμένει να εισέλθει νέο
αίμα στην ομάδα των γενικών γραμματέ-
ων, που θα «τρέξει» με μεγαλύτερη ταχύ-
τητα κάθε πτυχή της πολιτικής, όπως αυτή
ορίζεται από το κάθε χαρτοφυλάκιο. 

Τα ονόματα που ακούγονται
Εν αναμονή της οριστικοποίησης των α-
ποφάσεων του κ. Μητσοτάκη, πληροφο-
ρίες κάνουν λόγο για αξιοποίηση πρώην
βουλευτών, ή στελεχών της Νέας Δημο-
κρατίας στη νέα δομή της ομάδας των γενι-
κών γραμματέων. Στο πλαίσιο αυτό, ακού-
γονται έντονα τα ονόματα του Γιάννη Με-
λά, του Σάββα Χιονίδη και του πρώην εκ-
προσώπου Τύπου της κυβερνητικής παρά-
ταξης, Τάσου Γαϊτάνη, ο οποίος φαίνεται
να προορίζεται για τη θέση του γενικού
γραμματέα Έρευνας στο υπουργείο Ανά-
πτυξης. Παράλληλα, στο τραπέζι των συ-
ζητήσεων βρίσκεται το όνομα του πρώην
περιφερειάρχη Ανατολικής Μακεδονίας-
Θράκης, Χρήστου Μέτιου, ενώ για τη θέ-
ση γενικού γραμματέα στο υπουργείου Υ-
γείας φαίνεται να προορίζεται ο υποδιοι-
κητής του ΕΦΚΑ, Γιώργος Παπαδημη-
τρίου. Στο κομβικό υπουργείο Εσωτερι-
κών, ακούγεται έντονα το όνομα του πρώ-
ην δημάρχου Καλλιθέας, Δημήτρη Κάρ-
ναβου, ενώ αλλαγές αναμένεται ότι θα
προκύψουν στα υπουργεία Κοινωνικής Συ-
νοχής και Οικογένειας (πιθανή θεωρείται
η απομάκρυνση της προερχόμενης από το
ΠΑΣΟΚ, Ζέφης Δημαδάμα και της Μα-
ρίνας Στέφου) στο υπουργείο Προστασίας
του Πολίτη, στο υπουργείο Εργασίας, αλλά
και στα υπουργεία Ναυτιλίας, Τουρισμού
και Αγροτικής Ανάπτυξης.  
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• Ο σχεδιασμός που
υπάρχει είναι τον
Σεπτέμβριο να γίνει η
επανεκκίνηση έχοντας
στείλει μηνύματα
στην κοινωνία ότι
λύνονται τα
προβλήματα της
καθημερινότητας



Γράφει 
η «Άγρια 
μέλισσα» (*)

Τ
ις τελευταίες μέρες και με α-
φορμή την υποβολή αίτησης α-
νάκλησης του χαρακτηρισμού
των μαρτύρων της Novartis
ως μαρτύρων δημοσίου συμ-

φέροντος από τον Αντώνη Σαμαρά, τον
Γιάννη Στουρνάρα και τον Ανδρέα Λο-
βέρδο, οι «συνήθεις ύποπτοι» έχουν ανοί-
ξει έναν νέο κύκλο παραπληροφόρη-
σης, χειραγώγησης και τρομοκρατίας
της κοινής γνώμης, με μοναδικό σκοπό
να συντηρήσουν με το ζόρι το αφήγημα του
πολιτικού σκανδάλου, ενώ ο ίδιος ο
πρώην πρωθυπουργός Αλέξης Τσί-
πρας έχει παραδεχτεί δις σε δημόσιες
δηλώσεις του ότι επρόκειτο για σκευω-
ρία με μόνο στόχο τους πολιτικούς του
αντιπάλους.

Πηχυαίοι τίτλοι όπως «Ρουκέτες από
ΗΠΑ για το σκάνδαλο Novartis», «Τρί-
ζουν τα δόντια οι ΗΠΑ για το σκάνδα-
λο Novartis», «Σκάνδαλο Novartis: Η
ελληνική δικαιοσύνη έχει ήδη απορ-
ρίψει αντίστοιχο αίτημα Σαμαρά να α-
ποκαλυφθούν οι προστατευόμενοι
μάρτυρες», «Το αμετάκλητο βούλευμα
που απαγορεύει την δημοσιοποίηση
των ονομάτων τους» παραπέμπουν σε
άρθρα, το περιεχόμενο των οποίων καμία
απολύτως σχέση δεν έχει είτε με την α-
λήθεια των γεγονότων είτε με τον τρομα-
κτικό τίτλο που τα συνοδεύει και μοναδι-
κό σκοπό έχουν την παραπληροφόρη-
ση, τον εκφοβισμό και την κατατρομο-
κράτηση της κοινής γνώμης.

Η αλήθεια λοιπόν είναι εντελώς
διαφορετική και όπως και να αναγνώ-
σει κανείς τις δικαστικές αποφάσεις
που έχουν εκδοθεί για την υπόθεση
της Novartis, είναι αδύνατον να οδη-
γηθεί στα «συμπεράσματα» που σερβί-
ρουν οι οιωνοί εκπρόσωποι τύπου ό-
σων έλαβαν τα κατάλληλα μέσα ώστε
να κατασκευαστούν ποινικές δικογρα-
φίες σε βάρος εν γνώσει τους αθώων
πολιτικών τους αντιπάλων.

Ας τα κάνουμε λιανά λοιπόν…

1Το βούλευμα 25/2022 του Δικαστι-
κού Συμβουλίου του Ειδικού Δικαστη-
ρίου δεν εξέτασε ποτέ κανένα αίτημα
για αποκάλυψη των ταυτοτήτων των
προστατευόμενων μαρτύρων «Μάξι-
μου Σαράφη» και «Αικατερίνης Κελέ-
ση», καθώς δεν ήταν αυτός ο λόγος για τον
οποίο συγκροτήθηκε αυτό καθαυτό το Δι-
καστικό Συμβούλιο και εφόσον ποτέ κα-
νένα τέτοιο αίτημα δεν υποβλήθηκε ε-
νώπιον του είναι λογικό να μην έχει α-
πορριφθεί κιόλας και μάλιστα αμετά-
κλητα!

Το Δικαστικό Συμβούλιο του Ειδικού
Δικαστηρίου εξέτασε μεταξύ άλλων κατη-
γοριών που είχαν αποδοθεί σε βάρος της
Ε. Τουλουπάκη και την κατηγορία της
παράβασης καθήκοντος, γιατί «…αφού
επέλεξε τρεις μάρτυρες στους οποίους έ-
δωσε τα ψευδώνυμα “Κελέση Αικατερίνη”,
“Σαράφης Μάξιμος”, “Αναστασίου Ιωάν-
νης” τους έθεσε σε προνομιακό καθεστώς

προστασίας για να τους παράσχει ασυλία
που δεν εδικαιούντο, αφού δεν συγκέντρω-
ναν τις προβλεπόμενες προϋποθέσεις…».

Το βούλευμα 25/2022 παραδόξως πώς
και γιατί ΔΕΝ ΕΞΕΤΑΣΕ ΚΑΝΕΝΑΝ ΑΠΟ
ΤΟΥΣ ΝΟΜΙΜΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΠΟΥ ΘΑ
ΜΠΟΡΟΥΣΑΝ ΝΑ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΣΟΥΝ
ΤΟΝ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΜΟ ΤΩΝ ΩΣ ΑΝΩ ΩΣ
ΜΑΡΤΥΡΩΝ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΣΥΜΦΕΡΟ-
ΝΤΟΣ. 

Όφειλε, δηλαδή, το Δικαστικό Συμβού-
λιο του Ειδικού Δικαστηρίου προκειμένου
να αιτιολογήσει, όπως ο νόμος απαιτεί, την
απόφασή του να απαλλάξει την Ε. Τουλου-
πάκη από την κατηγορία αυτή να εξετάσει
αν οι μάρτυρες αυτοί όταν τους αποδόθη-
καν η ποινική προνομιακή μεταχείριση 1)
είχαν συμβάλει ουσιωδώς στη δίωξη
των 10 ποινικών προσώπων, 2) είχαν
εμπλακεί καθ’ οιονδήποτε τρόπο στην
υπόθεση της Novartis και τις αθέμιτες
πρακτικές της και 3) προσδοκούσαν
οικονομικό όφελος από τις καταθέσεις
τους αυτές.

Παραδόξως το Δικαστικό Συμβού-
λιο του Ειδικού Δικαστηρίου, ασχολή-
θηκε ΜΟΝΟ με το ζήτημα της προσδο-

κίας οικονομικού οφέλους και ΟΧΙ με
τις λοιπές προϋποθέσεις. 

Οπότε, δεν υπάρχει ΚΑΜΙΑ απολύ-
τως αμετάκλητη κρίση του Δικαστικού
Συμβουλίου του Ειδικού Δικαστηρίου
ως προς τη νομιμότητα χαρακτηρισμού
των μαρτύρων ως μαρτύρων δημοσί-
ου συμφέροντος, γιατί οι δύο από τις
τρεις προϋποθέσεις, που ο νόμος α-
παιτεί να συντρέχουν σωρευτικά ανά
πάσα ώρα και στιγμή ΔΕΝ ΕΞΕΤΑΣΤΗ-
ΚΑΝ ΠΟΤΕ.

Μάλιστα το Δικαστικό Συμβούλιο του
Ειδικού Δικαστηρίου «ξέχασε» να λάβει υ-
πόψη του την κατάθεσης της ίδιας της
Ε. Τουλουπάκη, η οποία στο υπόμνημα
έγγραφων εξηγήσεων της στους Αντεισαγ-
γελείς του Αρείου Πάγου Ζαχαρή και Σο-
φουλάκη (σελ. 17) αναφέρει ότι «ο μάρ-
τυρας με την κωδική ονομασία «Μάξιμος Σα-
ράφης» είχε εξεταστεί ήδη ως μάρτυρας στο
FBI και άρα προσδοκούσε όφελος. Αν δεν
προσδοκούσε όφελος λογικά και αναμενόμε-
νο θα ήταν να απευθυνθεί στις Ελληνικές Δι-
καστικές Αρχές και να καταγγείλει αυτά τα ο-
ποία επέλεξε να καταγγείλει στο FBI». Επίσης,
στη σελίδα 11 του ίδιου υπομνήματός της

αναφέρει ότι οι «μάρτυρες (Κελέση και Σα-
ράφης) κλήθηκαν να καταθέσουν λόγω των εγ-
γράφων των αλλοδαπών Αρχών, βάσει των ο-
ποίων υποδεικνύονταν ως πρόσωπα που θα
μπορούσαν να συμβάλλουν ουσιωδών στη διε-
ρεύνηση της υπόθεσης». Άρα από τα ανω-
τέρω προκύπτει ότι οι υπό προστασία
μάρτυρες είχαν εξεταστεί ενώπιον των
Αμερικανικών Αρχών και κατά λογική
αναγκαιότητα προσδοκούσαν όφελος,
καθώς σε αντίθετη περίπτωση γιατί να
κατέθεταν στο FBI και όχι απευθείας
στην Ελλάδα;!

Επίσης, στο βούλευμα 25/2022 (σελί-
δα 263) αναφέρεται ότι «οι εισαγγελείς εξή-
τασαν τους κατά την εκτίμησή τους ουσιώ-
δεις κατ’ αυτούς μάρτυρες, … επανεξέτασαν
τους προστατευόμενους μάρτυρες και αρχειο-
θέτησαν εν τέλει ως προς επτά (7) πολιτικά
πρόσωπα». Άρα εμμέσως πλην σαφέστατα
το βούλευμα αποδέχεται ότι όντως δεν
είχαν εισφέρει ουσιωδώς οι μάρτυρες
αυτοί στη δίωξη υπαιτίων προσώπων
και δη των 10 πολιτικών προσώπων. 

Επίσης, στο βούλευμα 25/2022 (σε-
λίδα 257) αναφέρεται ότι «προέκυψαν για
τον δεύτερο από τους προστατευόμενους μάρ-
τυρες με την κωδική ονομασία «Αναστασίου
Ιωάννης» βάσει των από 27-11-2018. 28-11-
2018 και 12-12-2018 καταθέσεων του τρίτου
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• Θα αντιστρέψω το ερώτημα του ΣΥΡΙΖΑ «Γιατί η κυβέρνηση επιμένει στην αποκάλυψη
της ταυτότητας των προστατευόμενων μαρτύρων; Φοβάται κάτι άλλο που έρχεται; Προ-
σπαθεί να εκφοβίσει ή να αποτρέψει κάποιους μάρτυρες σε άλλες υποθέσεις;» και θα ανα-
ρωτηθώ γιατί ο ΣΥΡΙΖΑ και τα φίλα προσκείμενα σε αυτόν ΜΜΕ επιμένουν στην μη α-
ποκάλυψη της ταυτότητας των προστατευόμενων μαρτύρων; Φοβάται κάτι άλλο που
έρχεται; Προσπαθεί να εκφοβίσει τους δικαστές που έχουν επιληφθεί των αιτήσεων α-
νάκλησης της ιδιότητας των μαρτύρων δημοσίου συμφέροντος; 

Novartis: Φωνάζει 
ο κλέφτης να φοβηθεί
ο νοικοκύρης…

συνεχεια στην επομενη σελιδα
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συνεχεια aπο
την προηγουμενη σελιδα

μάρτυρα (σ.σ. «Μάξιμου Σαράφη») στοιχεία
ενοχοποιητικά για την πράξη της παθητικής
δωροδοκίας …. Για την οποία ασκήθηκε και
ποινική δίωξη και με την 6/31-12-2018 διά-
ταξη διατάχθηκε η άρση της υπ’ αριθμ.
13/20-12-2017 διάταξης και έπαυσε η λήψη
μέτρων προστασίας τούτου.». Στο ίδιο βού-
λευμα (σελίδα 263) αναφέρεται ότι «η προ-
στατευόμενη μάρτυρας με την κωδική ονομα-
σία «ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΚΕΛΕΣΗ» αναφέρει τον
(σ.σ. «Μάξιμο Σαράφη») ως εμπλεκόμενο στην
υπόθεση NOVARTIS». Άρα εμμέσως πλην
σαφέστατα το βούλευμα αποδέχεται ότι
όντως οι μάρτυρες αυτοί δεν έπρεπε
ποτέ να λάβουν τα προνόμια του προ-
στατευόμενου μάρτυρα και την ποινι-
κή ασυλία του μάρτυρα δημοσίου συμ-
φέροντος, γιατί ήταν εμπλεκόμενοι
στην υπόθεση. 

Στα παραπάνω αξίζει να προστεθούν
και οι παραδοχές που περιλαμβάνονται
στο απαλλακτικό για την Ε. Τουλουπάκη
και ΣΙΑ πόρισμα του κ. Σοφουλάκη, ο ο-
ποίος αναφέρει στη σελίδα 142 του πορί-
σματός του ότι η «ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΚΕΛΕΣΗ»
είχε από 8-11-2017 καταθέσει ενόρκως
προς την Τουλουπάκη και ΣΙΑ ότι ο Νίκος
Μανιαδάκης (τότε «ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΝΑΣΤΑ-
ΣΙΟΥ») είναι εμπλεκόμενος με την υπόθε-
ση.

Το βούλευμα 25/2022 του Δικαστι-
κού Συμβουλίου του Ειδικού Δικαστη-
ρίου «ΞΕΧΑΣΕ» ΝΑ ΛΑΒΕΙ ΥΠΟΨΗ ΤΟΥ
ότι 1) από 25-5-2015 υπάρχει ανώνυμη
καταγγελία στην Εισαγγελία Εγκλημά-
των Διαφθοράς ότι ο Μανιαδάκης ως
καθηγητής της Εθνικής Σχολής Δημόσιας
Διοίκησης λάμβανε χρήματα από την
NOVARTIS μέσω εταιρειών συμφερό-
ντων του, 2) με βάση την καταγγελία αυτή
είχε δοθεί από την Ελένη Ράικου, Εισαγ-
γελέα Διαφθοράς κατά τον χρόνο αυτό) ε-
ντολή στο ΣΔΟΕ για τη διερεύνησή των
καταγγελλόμενων, έρευνα η οποία σύμφω-
να με την ίδια την Τουλουπάκη (σελ. 18-
19 των έγγραφων εξηγήσεων της στους Α-
ντεισαγγελείς του Αρείου Πάγου Ζαχαρή
και Σοφουλάκη) είναι ακόμα σε εκκρε-
μότητα !!! 3) η ίδια η Ε.Τουλουπάκη στο
υπόμνημα έγγραφων εξηγήσεων της
στους Αντεισαγγελείς του Αρείου Πάγου
Ζαχαρή και Σοφουλάκη (σελ. 20) ανα-
φέρει ότι σε έγγραφα των Αμερικανικών
Αρχών αναφερόταν ότι ο Νικόλαος Μα-
νιαδάκης λάμβανε χρήματα από τη
NOVARTIS και χρησιμοποιούσε τις γνω-
ριμίες του για να εξυπηρετήσει την
NOVARTIS». Όλα τα παραπάνω τα γνώ-
ριζε η Ε. Τουλουπάκη και ενώ τα γνώ-
ριζε εν γνώσει της τον έχρισε παράνο-
μα μάρτυρα δημοσίου συμφέροντος,
παρόλα αυτά το Δικαστικό Συμβούλιο
στο 25/2022 βούλευμά του ξέχασε να
τα λάβει υπόψη του!

Αντίθετα με όλα τα παραπάνω, το Δικα-
στικό Συμβούλιο έκρινε ότι πρέπει να
απαλλαγεί η Ε. Τουλουπάκη, για τον λό-
γο ότι «η γνώμη του δικαστή για την ορθότερη
νομική άποψη που ακολούθησε επί ορισμένου
ζητήματος σε ορισμένη υπόθεση ανήκει στον
πυρήνα της δικαστικής κρίσεως και συνεπώς
δεν μπορεί να του αναζητηθεί για αυτήν ευθύ-
νη»!!!. Η Ε. Τουλουπάκη απαλλάχθηκε,

με απλά λόγια, όχι γιατί κρίθηκε ότι ό-
λα όσα έπραξε είναι σωστά και σύννο-
μα, αλλά γιατί ακόμα και αν η απόφα-
σή της να θέσει τους συγκεκριμένους
ανθρώπους σε καθεστώς προνομιακής
ποινικής ασυλίας ήταν εσφαλμένη
ή/και παράνομη, δεν μπορεί να ανα-
ζητηθούν σε βάρος της ποινικές ευθύ-
νες, γιατί έτσι έκρινε κατά την προσω-
πική της εκτίμηση και η κρίση αυτή
του δικαστή είναι ανέλεγκτη. 

Περαιτέρω, στο πλαίσιο της διενεργού-
μενης ανάκρισης από το Ειδικό Δικαστή-
ριο ως προς το αν έχουν τελεστεί εγκλή-
ματα από την Ε. Τουλουπάκη και τον
Δημ. Παπαγγελόπουλο, ανέκυψε μία
διαφωνία μεταξύ της εισαγγελέως και της
ανακρίτριας, η οποία αφορούσε στο ότι η
εισαγγελέας είχε την (ορθή νομικά) γνώ-
μη ότι οι μάρτυρες ΚΕΛΕΣΗ και ΣΑΡΑ-
ΦΗΣ πρέπει να καταθέσουν με τα
πραγματικά τους ονόματα, καθώς για
την ανάκριση που διενεργείται σε βά-
ρος της Ε. Τουλουπάκη και του Δημ.
Παπαγγελόπουλου δεν έχουν καμία
προστασία,  ενώ αντίθετα η ανακρίτρια εί-
χε την γνώμη ότι πρέπει να εξεταστούν υπό
καθεστώς προστασίας, εκδόθηκε το με α-
ριθμό 5/2021 βούλευμα του Δικαστικού
Συμβουλίου του Ειδικού Δικαστηρίου, το
οποίο απεφάνθη υπέρ της ανακρίτριας για
τον λόγο ότι «τυχόν άρση της ως άνω ιδιότη-
τάς τους και των μέτρων προστασίας του βάσι-
μα θα μπορούσε να εκληφθεί ως εκφορά κρί-
σης περί της τέλεσης των αξιόποινων πράξε-
ων που αποδίδονται στην Εισαγγελέα Εγκλη-
μάτων Διαφθοράς (σ.σ. Τουλουπάκη) και στον
πρώην Αναπληρωτή Υπουργό Δικαιοσύνης
(σ.σ. Παπαγγελόπουλο).». Άρα και πάλι

δεν κρίθηκε η νομιμότητα του χαρα-
κτηρισμού των προσώπων αυτών ως
μαρτύρων δημοσίου συμφέροντος.

Οπότε, το σύννομο της διάταξης χαρα-
κτηρισμού των μαρτύρων ως δημοσίου
συμφέροντος ΔΕΝ ΕΧΕΙ ΚΡΙΘΕΙ από κα-
νένα δικαστήριο και για πρώτη φορά θα
κριθεί από τους αρμόδιους εισαγγελείς
της Οικονομικής Εισαγγελίας αν πρέ-
πει να διατηρηθεί ο χαρακτηρισμός
αυτός ή όχι.

2Καμία δικαστική απόφαση δεν έχει
απαγορεύσει τη δημοσιοποίηση των ο-
νομάτων των μαρτύρων δημοσίου
συμφέροντος.

Συλλήβδην οι αιτιάσεις ότι κακώς ε-
πιχειρείται η άρση της ποινικής ασυ-
λίας που χαίρουν μέχρι και σήμερα οι
ΣΑΡΑΦΗΣ και ΚΕΛΕΣΗ είναι νομικά
και λογικά παντελώς ανυπόστατες και
τούτο διότι:

1. Ο νόμος απαιτεί για να χαρακτη-
ριστεί ένας μάρτυρας ως μάρτυρας δη-
μοσίου συμφέροντος και να λάβει το
προνόμιο της ποινικής ασυλίας να
συμβάλει ουσιωδώς στην αποκάλυψη
των ερευνόμενων πράξεων. Εν προ-
κειμένω, οι ΣΑΡΑΦΗΣ και ΚΕΛΕΣΗ χα-
ρακτηρίστηκαν ως μάρτυρες δημοσίου
συμφέροντος και έλαβαν ποινική ασυ-
λία στις 8-2-2018, δηλαδή μετά την α-
ποστολή της δικογραφίας στη Βουλή.
Άρα και οι δύο είχαν δώσει πολλές διαδο-
χικές καταθέσεις και η Ε. Τουλουπάκη
μετά βεβαιότητας γνώριζε ότι οι κατα-
θέσεις αυτές ουδόλως συνέβαλλαν
στην αποκάλυψη αξιόποινων πράξεων
και των υπαιτίων. Απόδειξη της γνώσης

αυτής της Ε. Τουλουπάκη περί της παντε-
λούς έλλειψης ουσιώδους συμβολής
των μαρτύρων αυτών είναι η αιτιολογία
που θέτει στην πράξη χαρακτηρισμού τους
ως μάρτυρες δημοσίου συμφέροντος. Στην
διάταξή της αυτή η Ε. Τουλουπάκη ανα-
φέρει επί λέξει ότι «οι μάρτυρες διατείνο-
νται ότι διαθέτουν ικανά στοιχεία που θα
βοηθήσουν στη διαλεύκανση της υπόθε-
σης». Η ίδια η Ε. Τουλουπάκη ομολογεί
στη διάταξή της αυτή ότι οι μάρτυρες
αυτοί δεν συμβάλλουν ουσιωδώς, αλ-
λά ισχυρίζονται ότι μπορούν ενδεχο-
μένως να συμβάλλουν και μετά από
μερικούς μήνες αρχειοθέτησε όλες τις
ποινικές δικογραφίες που είχαν σχη-
ματιστεί εξαιτίας των καταθέσεων αυ-
τών!

2. Ο νόμος απαιτεί για να χαρακτη-
ριστεί ένας μάρτυρας ως μάρτυρας δη-
μοσίου συμφέροντος και να λάβει το
προνόμιο της ποινικής ασυλίας να
μην έχει οποιαδήποτε εμπλοκή με την
ερευνώμενη υπόθεση. Εν προκειμένω,
η ΚΕΛΕΣΗ έχει κατηγορήσει τον ΣΑΡΑΦΗ
ότι εμπλέκεται στην υπόθεση και ο Ν. Μα-
νιαδάκης αποχαρακτηρίστηκε από την ί-
δια την Ε. Τουλουπάκη λόγω της εμπλο-
κής του στην υπόθεση.

3. Ο νόμος απαιτεί για να χαρακτη-
ριστεί ένας μάρτυρας ως μάρτυρας δη-
μοσίου συμφέροντος και να λάβει το
προνόμιο της ποινικής ασυλίας να
μην προσδοκά οικονομικό όφελος. Εν
προκειμένω, η ίδια η Ε. Τουλουπάκη
έχει καταθέσει ότι ο ΣΑΡΑΦΗΣ προσ-
δοκούσε οικονομικό όφελος, ότι και
ο ΣΑΡΑΦΗΣ και η ΚΕΛΕΣΗ υποδεί-
χθηκαν ως μάρτυρες από το FBI με το



Του Μανώλη Δράκου

Λίγες ημέρες πριν από τον
πρώτο επίσημο αγώνα της
για το Conference League
(με την απίθανη Ίντερ Εσκάλ-

δες από την Ανδόρα ο Αλμέιδα έλεγε
στους δημοσιογράφους ότι διαθέτει μια
σχεδόν πλήρη ομάδα από την οποία λείπει
μόνον ο σέντερ φορ.

Είπε επί λέξει: Έχουμε δυο δεξιούς μπακ. Ε-
χουμε τέσσερις στόπερ παίζουν δύο. Ένας θα εί-
ναι στον πάγκο, ένας εκτός. Έχουμε δύο νέους
τερματοφύλακες μεγάλου επιπέδου, θα υπάρχει
ανταγωνισμός. Αριστερά μπακ, έχουμε δύο, θα
υπάρχει ανταγωνισμός. Στα δεξιά έχουμε τέσσε-
ρις, ένας είναι ο Νίκλας, θα παίζει ένας, ένας στον
πάγκο, και δύο εκτός. Έχουμε πολλούς κεντρι-
κούς μέσους και παίζουν τρεις. Αριστερά έχουμε
τρεις, μπροστά υπάρχει ο Λιβάι, όπως τον έκανα
9, πέρυσι έκανα κάποιες εναλλαγές στον Τσού-
μπερ, φέτος στην προετοιμασία χρησιμοποίησα
εκεί τον Αμραμπατ, αλλά παίζουν 11. Είμαστε υ-
περπλήρεις σε κάποιες θέσεις. Ο ανταγωνισμός
θα τους κάνει κάθε μέρα καλύτερους. Μόλις χα-
λαρώνει ένας ο άλλος θα πρέπει να τον περνάει
και πάει λέγοντας..»

Στο πρώτο επίσημο ματς με την …Ίντερ από
την Ανδόρα η ΑΕΚ έφαγε τρία γκολ, ενώ προη-
γείτο 4-0 στον αγώνα της στην Opap Arena και
στο τέλος ο κόσμος έφυγε από το γήπεδο με γι-
ούχα για την εικόνα από τα μισά του δευτέρου η-
μιχρόνου και μετά…

Επί της ουσίας επαναλήφθηκε –περίπου- το ί-
διοι σκηνικό με πέρσι όπου η ΑΕΚ έπαιρνε προ-
βάδισμα στο σκορ και μετά δεν κατάφερνε να το
κρατάει. Έτσι, έχασε το πρωτάθλημα. Από τους
πεταμένους βαθμούς δεξιά και αριστερά.

Με την Ίντερ από την Ανδόρα ο κόσμος έβλεπε
ή προέβλεπε μια άνετη επικράτηση. Λογικό. Για
ένα μεγάλο μέρος του αγώνα ήταν σαν να έβλεπε
κανείς μια αναμέτρηση ανάμεσα σε …Λιοντάρια
και Χριστιανούς, που λέγανε και παλιά όταν θέ-
λανε να αναδείξουν τις μεγάλες διαφορές μιας
ομάδας. Όμως όσο το παιχνίδι βάδιζε προς το τέ-
λος η ΑΕΚ εξαφανιζόταν…

Και τελικά κατόρθωσε  να μετατρέψει ένα ά-
νετο 4-0 σε 4-3….

Σίγουρα περί «κατορθώματος» πρόκειται διό-
τι κόντεψε να ισοφαριστεί σε 4-4 από 4-0 από
μία ομάδα που δεν υπήρχε στο χάρτι. Μπήκε στο

πρώτο ημίχρονο και «ψεκάστε, σκουπίστε, τελει-
ώσατε». Πέτυχε και τέταρτο γκολ στο ξεκίνημα
του δευτέρου ημιχρόνου και εκεί που όλα έδει-
χνα ότι θα μετέτρεπε σε μια ωραία βόλτα τον ε-
παναληπτικό της Ανδόρας, δέχθηκε τρία τέρματα!
Η ΑΕΚ έφτασε μία ανάσα από το να πάθει το πα-
τατράκ του αιώνα! Όχι ότι δεν έχασε βέβαια τις
εντυπώσεις με τον τρόπο που εξελίχθηκε το ματς
παρότι κέρδισε. Δεν έκανε όμως το αυτονόητο.
Να καθαρίσει την πρόκριση και να δώσει ένα μή-
νυμα για τη νέα χρονιά.

Ξαφνικά έπιασε την ΑΕΚ …. θάλασσα. Που δεν
τη δικαιολογούσε καν η πίεση της Εσκάλδες. Διό-
τι δεν υπήρχε επί της ουσίας τέτοια. Για κάποιο
λόγο οι παίκτες της ΑΕΚ άρχισαν να κάνουν λάθη
που δεν δικαιολογούνται και μπορούν να χαρί-
σουν στον αντίπαλο γκολ και αποτελέσμα. Λάθη
ανεξήγητα που θα τα εκμεταλλευόταν προφα-
νώς όχι η Εσκάλδες, αλλά οποιαδήποτε ομάδα
στον κόσμο. Ακόμα και η πιο ερασιτεχνική.

Κι εδώ αρχίζουν οι ευθύνες….
Η μουρμούρα των οπαδών μετά το παιχνίδι έπια-
σε πρώτα τον Ματίας Αλμέιδα. Διότι δεν είναι λί-
γοι όσοι από πέρσι τα έχουν με τον Αργεντινό και
τον θεωρούν υπεύθυνο για την απώλεια του τίτ-
λου. Όμως, τον έχει σώσει το ντάμπλ της προ-
πέρσινης σεζόν.

Ο Αλμέιδα παρότι δηλώνει ότι η ομάδα του εί-
ναι υπερπλήρης δείχνει να πειραματίζεται ακόμα
πάνω σε πρόσωπα, να τους αλλάζει θέσεις, να
δοκιμάζει παίκτες αλλού γι αλλού και στο τέλος
να μπερδεύεται όλη η ομάδα με απρόβλεπτες συ-
νέπειες. Έπειτα είναι και το άλλο. Δεν φταίει μόνο
ο Σιμάνσκι και ο Γιόνσον (τυχαία τα ονόματα) που

το 4-0 έγινε 4-2. Ή ο Μάνταλος που είναι ο εύκο-
λος στόχος. Η ομάδα όλη μαζί κερδίζει και όλη
μαζί χάνει. 

Ο κόσμος βλέπει ότι τα ίδια γκολ που έφαγε
με την Ίνερ από την Ανδόρα έφαγε και πέρσι στο
Αγρίνιο από τον Παναιτωλικό και πιστεύει ότι τα
λάθη που γίνονται ξανά και ξανά είναι που προ-
βληματίζουν. Άρχισε η χρονιά από εκεί που τελεί-
ωσε η προηγούμενη. 

Σε αυτό πολύ λίγα μπορούν να προσφέρουν
οι παίχτες που έρχονται, διότι ό,τι φτιάχνεις μπρο-
στά θα το χαλάς πίσω. Δεν είναι θέμα ατομικών
λαθών όταν τα ίδια λάθη γίνονται ξανά και ξανά.
Ο κόσμος βλέπει και μπάλα…Το στήσιμο της ο-
μάδας στο γήπεδο.

Είναι ευθύνη του προπονητή να φροντίσει να
υπάρχει παίχτης στο ημικύκλιο της περιοχής και
να τρώει μόνιμα γκολ η ΑΕΚ από εκείνο το ση-
μείο.

Προφανώς είναι εντελώς λάθος η εκτίμηση
ότι η ΑΕΚ πρεπει να παίζει με αυτόν τον τρόπο πί-
σω ή εντελώς λάθος το στήσιμο των μπακ και
των στοπερ στο χτισιμο με αποτέλεσμα να μην υ-
πάρχουν  επιλογές για εύκολες πάσες….

Για να μην πιάσουμε τα λάθη ακόμα και των
νέων γκολκίπερ που ήρθαν για να αλλάξουν τους
παλιούς οι οποίοι χρεώθηκαν την περσινή απώ-
λεια του πρωταθλήματος και εκδιώχθηκαν ή την
αδυναμία της ΑΕΚ να ολοκληρώσει την μεταγρα-
φή ενός σέντερ φορ για τα ευρωπαϊκά παιχνίδια…

Εκτός αν πίστεψαν ότι με τις κληρώσεις που εί-
χαν στο Conference θα έφταναν περίπατο μέχρι
το League stage της διοργάνωσης και δεν χρεια-
ζόταν να βιαστούν με τον φορ για να είναι η ομάδα
έτοιμη στις ευρωπαϊκές της διοργανώσεις!

Όπως έκλεισε την περσινή χρονιά έτσι την άνοιξε η ομάδα
του Αλμέιδα με την Ίντερ από την Ανδόρα…

ΑΕΚ: Στο ίδιο
έργο θεατές

«Λαμέλα
είσαι τρέλα»
Η ΑΕΚ παρουσίασε τη
νέα της φανέλα την
Τρίτη   για τη σεζόν
2024/25, με τον Έρικ
Λαμέλα να είναι ο
βασικός
πρωταγωνιστής .
Το βασικό χρώμα
είναι το κίτρινο,
υπάρχουν μαύρες
λεπτομέρειες, ενώ στο
πίσω μέρος της
φανέλας
αναγράφεται και η
Seajets, της οποίας
ιδιοκτήτης είναι ο
νέος πρόεδρος του
συλλόγου, Μάριος
Ηλιόπουλος.
"Λαμέλα, είσαι τρέλα
με τη νέα μας
φανέλα", έγραψε η
Ένωση στην
ανάρτηση που
λανσάρισε με την
καλύτερη μεταγραφή
της στην εφετινή
περίοδο.
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Του Χαρίλαου 
Τουμπιώτη

ΟΜάκης Γκαγκά-
τσης με ποσοστά
Σοβιετικής Ένω-
σης βγήκε πρόε-

δρος. Πάνω από 87% αφού έ-
παιζε μονάχος του μπάλα. Μά-
λιστα. Και έφτιαξε και την ομά-
δα του, βέβαια, στην Εκτελε-
στική. Όχι σαν τον Μπαλτάκο
που του φορτώσανε μια Εκτε-
λεστική όπου δεν ήξερε κανέ-
ναν. Κι όταν τον ρώτησαν γιατί
δέχτηκε να αναλάβει, αφού
δεν ήξερε κανέναν, είπε την
Μπαλτακία του αιώνα «για την
αδρεναλίνη». Ψάξε – βρες. 

Τέλος πάντως, ο Τάκις θα μου
λείψει, ήταν καλό πελάτης. Δεν
περνούσε μέρα και νύχτα που να
μην κάνει την Μπαλτακία και να δί-
νει ψωμάκι. Πάμε παρακάτω.

Ήρθε η ώρα του Μάκη Γκαγκά-
τση. Ο γνωστός Μάκης. Σπουδαγ-
μένος στη νομική Θεσσαλονίκης και
τα οικονομικά το δυνατό του ση-
μείο. Λογικό. Αφού ο Βασιλομπίλα-
ρος χρόνια ολόκληρα χωρίς δου-
λειά κι έφτιαξε βίλες σε Εύβοια και
Μαρκόπουλο, τι έπρεπε να σπου-
δάσει ο Μάκης, δηλαδή; Ιατρική για
να δουλεύει για 800 ευρώ; Οικο-
νομικά θα σπούδαζε. Πώς να δια-
χειρίζεται τεράστια ποσά. 

Γιαυτό κι από το 2008 είναι στην
ΠΑΕ ΠΑΟΚ και μετά ο Ιβάν Σαββί-
δης τον έκανε γενικό κουμάντο. Ε-
πειδή ήξερε οικονομικά. Τώρα στην
ΕΠΟ, βέβαια, έχει τις βάσεις τις οι-
κονομικές να διοικήσει ο Μάκης,
αλλά έχει και την πολύτιμη βοήθεια
του Βασίλη, που τα παίζει στα δά-
κτυλα όλα αυτά. 

Ο Μάκης έφτιαξε ωραία Εκτε-
λεστική. Κάτι σαν Βόρειας Ελλά-
δας, ένα πράγμα. Από τα 17 άτομα
της Εκτελεστικής, κόντρα μπορεί να
του πάνε ο Μαρινάκης, που είναι εξ
οφίτσιο αντιπρόεδρος της ΕΠΟ και
ο Αγραφιώτης. Όλοι οι άλλοι είναι
άνθρωποι του προέδρου. Την ξέρε-
τε, ρε την ταινία «Όλοι οι Άνθρωποι
του Προέδρου», με Ντάστιν Χόφ-
μαν και Ρόμπερτ Ρέντφορντ, με θέ-
μα το σκάνδαλο Γουότεργκεϊτ. 

Γι αυτό και η «Α» και η
iapopsi.grδημοσιεύουν ένα μίνι
βιογραφικό για όλους τους ανθρώ-
πους του προέδρου Μάκη. Τι δου-
λειά κάνουν και τα ρέστα. 

Όλοι οι άνθρωποι του προέδρου
είναι πιστοί και δεν λένε ποτέ «όχι».
Για παράδειγμα, ο Μάκης θέλει να
γίνει εκτελεστικός πρόεδρος προ-
φανώς για να αμοίβεται. Ο Βασι-
λειάδης είχε φτιάξει έναν νόμο για
να παντελονιάζει 5.000 ευρώ το

μήνα ο Γραμμένος. Ήρθε ο Αυγενά-
κης και τα κατάργησε αυτά. Ο τίτ-
λος του προέδρου σε ομοσπονδία
είναι τιμητική θέση, σου λέει και δεν
θα παίρνουν φράγκο. Τώρα ο Μά-
κης ψήνει τον Βρούτση να ξανακά-
νει νόμο για να παίρνει κάνα ευρώ-
πουλο. Δεν είναι κακό στο φινάλε.

νοίξει την πόρτα πιο νωρίς. Είπε ο
Μάκης ότι θα κάνει διεθνή διαγω-
νισμό για την θέση του CEO. Μάλι-
στα. Μόλις εξελέξη είπε ότι μπορεί
να αναλάβει ο ίδιος διευθύνων
σύμβουλος. Που εγώ δεν το πι-
στεύω, δηλαδή. Και να μην φωνά-
ξει κανένας από τους ανθρώπους
του προέδρου. 

Για να δούμε ποιοι είναι οι άν-
θρωποι του προέδρου. Τέσσερις ή-
ταν και άλλες φορές στην Εκτελε-
στική, εμώ οι υπόλοιποι είναι και-
νούργιοι. Για πρώτη φορά θα συμ-
μετάσχει γυναίκα, η Βίκυ Δημητρα-
κοπούλου, σύζυγος του Αριστείδη
Κουλούρη, προέδρου της ΕΠΣ Η-
λείας.  

1 Ο Αστέριος Αντωνίου
(ΕΠΣ Πέλλας) Α’ Αντιπρόεδρος:
Σπούδασε οικονομικά στο Πανεπι-
στήμιο Μακεδονίας και εργάστηκε
στην ελληνική βιομηχανία ζάχαρης.
Διετέλεσε και Γενικός Διευθυντής
στην Ένωση Γεωργικών Συνεταιρι-
σμών Γιαννιτσών. Από το 2013 εί-
ναι πρόεδρος της ΕΠΣ. Το 1992 ε-

Παράτησε ολόκληρη καριέρα στην
ΠΑΕ ΠΑΟΚ για να παίρνει οδοιπο-
ρικά δυο χιλιάρικα σκάρτα στην Ε-
ΠΟ; Δεν γίνονται αυτά τα πράγμα-
τα. Η, το άλλο. Τον Φιλιππούση θα
τον καθαρίσει σαν αυγό ο Μάκης.
Τον Οκτώβριο λήγει η σύμβαση του
Ιάκωβου, αλλά ο Μάκης θα του α-

Ο Μάκης
ήξερε για
την πώληση
της ΑΕΚ και
την έπεσε
στον
Αλμέιδα
Λένε, τώρα, με την
φρέσκια διοίκηση στην
ΑΕΚ, ότι ο Μάκης
Γκαγκάτσης επίτηδες
προκάλεσε τον
τσαμπουκά με τον
Αλμέιδα στην Τούμπα,
για να σηματοδοτήσει
το τέλος της συμμαχίας
ΠΑΟΚ, ΑΕΚ. Για τον
κόσμο του ΠΑΟΚ,
δηλαδή. Και να
προετοιμάσει το λαό
του ΠΑΟΚ για μία νέα
συμμαχία. Που δεν
είναι συμμαχία, ακόμα,
αλλά θα δείξει. Με τον
Ολυμπιακό. Ο Μάκης,
λένε στην ΑΕΚ, είχε
πληροφορίες ότι ο
Μελισσανίδης θα την
έσπρωχνε την ΑΕΚ,
όπως κι έγινε, τελικά,
στον Ηλιόπουλο. Κι
από την στιγμή που ο
Τίγρης θα την έδινε,
δεν θα έκανε καμία
προσπάθεια να τα βρει
με τον Ιβάν Σαββίδη.
Όπως κι έγινε, τελικά.
Είχαν προηγηθεί και
διαβουλεύσεις βέβαια,
του Μάκη με το
ιερατείο της Θύρας 4.
Έτσι είναι. Ο λαός στην
εξουσία, που έλεγαν
κάποτε αυτοί οι
πολιτικά απατεώνες
του ΠΑΣΟΚ.

Σε αντίθεση με τον Μπαλτάκο, ο Γκαγκάτσης, που εξελέγη 
με ποσοστά Σοβιετικής Ένωσης, έφτιαξε την δική του πανίσχυρη

ομάδα στην Εκτελεστική της ΕΠΟ και μπορεί να κάνει 
ό,τι του γουστάρει, αφού οι μόνοι «απέναντι» είναι μόνο 

ο Μαρινάκης και ο Αγραφιώτης. Η «Α» παρουσιάζει 
όλους τους «ανθρώπους του προέδρου»

«Δικτάτορας» 
ο Μάκης 

σε Εκτελεστική
«βορείου Ελλάδας»
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κλείου με τη Νέα Δημοκρατία. Δη-
λώνει επιχειρηματίας.

• Ο Αστέριος Τόκας είναι
πρόεδρος της ΕΠΣ Πιερίας και
εξελέγη για πρώτη φορά ως τα-
κτικό μέλος. Δηλώνει ελεύθερος
επαγγελματίας.

• ΠαντελήςΧατζημαρινά-
κης. Είναι πρόεδρος της ΕΠΣ Έ-
βρου κι επίσης εκλέγεται για
πρώτη φορά. Υπήρξεσύμβουλος
σε θέματα αθλητισμού στην περι-
φέρεια ανατολικής Μακεδονίας.

• Ο ΓιώργοςΧατζησαρό-
γλου, πρόεδρος της ΕΠΣ Δρά-
μας, δηλώνει «ιδιοκτήτης παραγω-
γής ενέργειας». Δραστηριοποιείται
και στο χώρο της εστίασης. Το
2010, εξελέγη για πρώτη φορά
πρόεδρος στην ΕΠΣ και παραμένει
στο τιμόνι της. Είναι η δεύτερη φο-
ρά του στην Ε.Ε. της ΕΠΟ.

• Η Βίκυ Δημητρακοπού-
λουείναι η πρώτη γυναίκα που

δύο σούπερ μάρκετ.Πρόεδρος εξε-
λέγη στις εκλογές του 2017.

• Ο Σταύρος Σαρηγιαννί-
δης είναι πρόεδρος της ΕΠΣ
Χαλκιδικής και εργάζεται ως
δημοτικός υπάλληλος. Εξελέγη
για πρώτη φορά και με τους περισ-
σοτέρους ψήφους.

• Ο Βασίλης Σιδέρης είναι
πρόεδρος της ΕΠΣ Αργολίδας
και το επάγγελμα του είναι φυ-
σικοθεραπευτής. Εξελέγη για
πρώτη φορά. Από φέτος κατέχει το
αξίωμα του αντιπεριφερειάρχη Πε-
λοποννήσου στους τομείς της παι-
δείας και του αθλητισμού.

• Ο ΝίκοςΤζώρτζογλουεί-
ναι από το 2002 πρόεδρος της
ΕΠΣ Ηρακλείου και εκλέγεται
για πρώτη φορά στην ΕΠΟ. Υ-
πήρξε πρόεδρος και ιδιοκτήτης του
Εργοτέλη έως το 2008. Στις βου-
λευτικές εκλογές του 2019 ήταν υ-
ποψήφιος βουλευτής νομού Ηρα-

κλέχτηκε νομαρχιακός σύμβουλος
και το 2007 ήταν υποψήφιος στις
Εθνικές Εκλογές με τη Ν.Δ.

• Ο ΚώσταςΒρακάς είναι
πρόεδρος της ΕΠΣ Ηπείρου. Είχε
εκλεγεί στην ΕΕ της ΕΠΟ, επί προε-
δρίας Γραμμένου, παραιτήθηκε
πριν ολοκληρωθεί η θητεία του και
επανήλθε. Υπήρξε μέλος του ΔΣ
του ΠΑΣ Γιάννινα. Είναι ιδιοκτήτης
κατασκευαστικής εταιρίας. Λέγεται
ότι αυτός έκανε τις συζητήσεις για
την συνεργασία με τον Ιβάν Γιοβά-
νοβιτς.

• Ο Παναγιώτης Καρράς εί-
ναι πρόεδρος της ΕΠΣ Λακω-
νίας από το 2006. Εξελέγη για
πρώτη φορά στην Ε.Ε. Υπήρξε δι-
αιτητής ποδοσφαίρου και μέλος
του τοπικού ΣΔΠ. Είναι συνταξιού-
χος αστυνομικός.

• Ο Δημοσθένης Κουπτσί-
δης εξελέγη στην Ε.Ε. το 2017
κι αυτή είναι η τρίτη θητεία του.
Είναι πρόεδρος της ΕΠΣ Γρεβενών,
πτυχιούχος της σχολής τεχνολο-
γίας και δασοπονίας Λάρισας και το
επάγγελμά του είναι εργολήπτης
«δημοσίων έργων πρασίνου». Διε-
τέλεσε νομάρχης Γρεβενών από το
2007 έως το 2010. Είναι μέλος της
επιτροπής ασφάλειας της UEFA.

• O Δημήτρης Μπουχλα-
ριώτης είναι πρόεδρος της ΕΠΣ
Λάρισας και επανεξελέγη στην
Ε.Ε. Έχει πτυχίο γεωπονίας από το
ΑΠΘ πρόεδρος μονάδας παραγω-
γής, εκτροφής και τυποποίησης
χοιρινού κρέατος και ιδιοκτήτης

Ο Μάκης
επαναφέρει
τον Μπίκα,
αλλά θα τον
αφήσει να
δουλέψει;
Έμαθα ότι το πρώτο
πράγμα που θα κάνει ο
Μάκης Γκαγκάτσης
τώρα που ανέλαβε,
είναι να βάλει τον
Γιώργο Μπίκα από την
Χαλκιδική, εκπαιδευτή
των διαιτητών. Μεγάλη
κίνηση. Ο Μπίκας είναι
έντιμος άνθρωπος. Όχι
μόνο να τον βάλει,
αλλά να τον αφήσει
κιόλας να δουλέψει.
Αυτό είναι το
ζητούμενο, όχι αν θα
τον βάλει. Διότι αν
βάλει τον Μπίκα και
αρχίσουν και πάλι τα
σούξου – μούξου, όπως
επί Μάνταλου και
Γιαννάκη με τους
διαιτητές, ο Μπίκα θα
παραιτηθεί στο γράφω
από τώρα. Όπως
παραιτήθηκε και το
2016, όταν απείλησαν
τον Τσαχειλίδη, αλλά
δεν πρόλαβε. Όταν
πήγαινε να καταθέσει
την παραίτησή του, τον
ειδοποίησαν ότι του
είχαν κάψει το σπίτι
του στην Χαλκιδική.
Μετά τα έδωσε μια
μούντζα και
εξαφανίστηκε. Όπως
θα έκανε κάθε σοβαρός
άνθρωπος.

εξελέγη στην Ε.Ε. της
ΕΠΟ. Ασχολείται από το
1997 με το ερασιτεχνικό πο-
δόσφαιρο της Ηλείας. Είναι
σύζυγος του προέδρου της ΕΠΣ
Ηλείας. Αρ. Κουλούρη, άμισθη
σύμβουλός του, υπεύθυνη γραμ-
ματειακής υποστήριξης και πρόε-
δρος της πειθαρχικής επιτροπής
της ΕΠΣΗ.

Οι 11 προαναφερθέντες μαζί με
τους τρεις από την SuperLeague,
Αχιλλέα Μπέο, Δημοκράτη Παπα-
δόπουλο, Δημήτρη Αγραφιώτη, τον
πρόεδρο Μάκη Γκαγκάτση, τον
πρόεδρο της SuperLeague 1 Βαγ-
γέλη Μαρινάκη  που εξ’ οφίτσιο α-
ναλαμβάνει β’ αντιπρόεδρο της Ε-
ΠΟ και τον πρόεδρο της Super-
League2 Πέτρο Μαρτσούκο θα εί-
ναι η νέα 17μελης Εκτελεστική Ε-
πιτροπή της ΕΠΟ.

Επίσης, τακτικός Εκπρόσωπος
ΕΠΟ στην Ελληνική Ολυμπιακή Ε-
πιτροπή εκλέχτηκε ο Μάκης Γκα-
γκάτσης.

Την προσεχή Τρίτη θα συνεδριά-
σει η Επιτροπή Επαγγελματικού
Ποδοσφαίρου της ΕΠΟ για τον αρ-
χιδιαιτητή. Ο Μάκης ήθελε τον Ι-
σπανό Μπορμπαλάν, που σφύριξε
τον τελικό του κυπέλλου το 2018,
όπου ο ΠΑΟΚ νίκησε 2-0 την ΑΕΚ. 

Για τον αρχιδιαιτητή η ΕΕΠ μπο-
ρεί ν’ αποφασίσει ομόφωνα. Τι θα
γίνει όμως, για τους υπόλοιπους
της ΚΕΔ;

Έλαβον για την Ε.Ε.
Στ. Σαρηγιαννίδης 55
Α. Τόκας 54
Ν. Τζώρτζογλου 52
Στ. Αντωνίου 50
Βίκυ Δημητρακοπούλου 50
Κ. Βρακάς 49
Π. Χατζημαρινάκης 49
Δ. Μπουχλαριώτης 47
Β. Σιδέρης 47
Δ. Κουπτσίδης 47
Π. Καρράς 44
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Έξι νέες
σουίτες στο
Ολυμπιακό
Στάδιο
Έξι νέες σουίτες
φτιάχνει ο
Παναθηναϊκός στο
ΟΑΚΑ που θα
μεγαλώσουν ακόμη
περισσότερο τη
χωρητικότητά του
φθάνοντας τις 18.300.
Κι αυτό γιατί η
κατασκευή θα γίνει σε
χώρο που ήταν… κενός
και δεν καλύπτονται
κάποια από τα ήδη
υπάρχοντα καθίσματα.
Οι υπερσύγχρονες
σουίτες με τη
μοναδική θέα, θα
διαθέτουν πολλές
ανέσεις που θα
κάνουν την
παρακολούθηση ενός
αγώνα μπάσκετ,
μοναδική απόλαυση.
Στο πλαίσιο της
πλήρους ανακαίνισης
του ΟΑΚΑ, το
εμβληματικό γήπεδο
μπάσκετ εξελίσσεται
σε έναν από τους
κορυφαίους χώρους
εκδηλώσεων στην
Ευρώπη.

Του Νίκου Συνοδινού

Το τεχνολογικό θαύμα του μπάσκετ,
το γυάλινο, Full-LED Video δαπέ-
δου, εγκαθίσταται στο ΟΑΚΑ από
το Παναθηναϊκό και περνάει το ά-

θλημα σε άλλο επίπεδο. Το ASB GlassFloor
τοποθετείται για πρώτη φορά στην Ευρώ-
πη και μάλιστα στην πλέον εξελιγμένη του
μορφή, δημιουργώντας μια μοναδική ει-
κόνα και αίσθηση. Οι 18.300 θεατές θ’ α-
πολαμβάνουν πέρα από την αγωνιστική
πανδαισία που θα προσφέρουν οι παίκτες
του Παναθηναϊκού, ένα μοναδικό τεχνο-
λογικό υπερθέαμα.

Τα 3,2 εκατ. ευρώ που θα κοστίσει το νέο δά-
πεδο, αποτελεί επένδυση που αναμένεται ν’ απο-
σβεστεί την πρώτη διετία. Όταν οι παίκτες του Πε-
ριστερίου στο Champions League του Βελιγρα-
δίου, είδαν από πρώτο χέρι το GlassFloor, έμειναν
με το στόμα ανοικτό. Η αίσθηση για τους ίδιους
τους αθλητές ήταν μοναδική. Ο αγωνιστικός χώ-
ρος πέρα από την εικόνα του, ήταν για πρώτη φο-
ρά τόσο φιλικός στα πατήματα των παικτών, που
αισθάνονταν σα να έπαιζαν σε ένα μαλακό, αντι-
κραδασμικό και φωτεινό γήπεδο-συνεργάτη. Ο
αγωνιστικός χώρος φάνταζε με… συμπαίκτη. Ο
Παναθηναϊκός γίνεται η πρώτη ομάδα στην Ευ-
ρώπη που βάζει Glass Floor. Όταν βλέποντας τις
εικόνες από το ΝΒΑ συνεργάτες του Δημήτρη
Γιαννακόπουλου, του μιλούσαν με θαυμασμό για
το τεχνολογικό επίτευγμα που ανεβάζει το μπά-
σκετ σε άλλο επίπεδο, δεν θα μπορούσαν να φα-
νταστούν πως η… τρελή ιδέα που έριχναν ως επι-
θυμία, θα μπορούσε να υλοποιηθεί. Κι όμως. Ο ι-
σχυρός άνδρας της ΚΑΕ, το άπιαστο σενάριο, το
κάνει πραγματικότητα. Μόλις την περασμένη Τρί-
τη η EuroLeague ενέκρινε το γυάλινο δάπεδο.
Για πρώτη φορά σε ένα υπερσύγχρονο γήπεδο,
θα φιλοξενηθούν αγώνες της κορυφαίας Ευρω-
παϊκής διοργάνωσης, στον μοναδικό αγωνιστικό
χώρο. Η πρωτοποριακή ενέργεια του «τριφυλλι-
ού» είναι δεδομένο πως σύντομα θα βρει και άλ-
λους μιμητές στην Ευρώπη. Γιατί τα πλεονεκτή-
ματα του ASB Glass Floor είναι πολυποίκιλα και
θα βοηθήσουν τόσο τον προπονητή, όσο και τους
παίκτες να βελτιωθούν και να βελτιώσουν την α-
γωνιστική εικόνα της ομάδας. H KAE Παναθηναϊ-
κός AKTOR, σε συνεργασία με την Globalsat, ε-
παναπροσδιορίζει την εμπειρία του μπάσκετ στην
Ευρώπη. Οι πράσινοι θέλουν να προσφέρουν
στους φιλάθλους τους κάθε παροχή και στα πλαί-
σια αυτά θα τους δίνει τη δυνατότητα μια νέας ε-
μπειρίας, αφού πλέον θα έχουν τη δυνατότητα
να παρακολουθούν πάνω στο γυάλινο παρκέ α-
πίστευτα γραφικά!

Σύνδεση με 
την ιστορία του συλλόγου
Στο γυάλινο, Full-LED Video δάπεδο, οι φίλοι του
Παναθηναϊκού θα έχουν τη μοναδική δυνατότητα

να παρακολουθήσουν σε βίντεο μοναδικές στιγ-
μές της ιστορίας του «τριφυλλιού». Δεν θα παί-
ζονται μόνο οι πορείες προς τους Ευρωπαϊκούς
τίτλους και οι κατακτήσεις των τροπαίων, αλλά ο
Παναθηναϊκός τιμώντας τους παίκτες-σημαίες
του συλλόγου θα δημιουργήσει βίντεο στα οποία
θα πρωταγωνιστούν και οι νεότεροι φίλοι του θα
έχουν τη δυνατότητα να παρακολουθήσουν τις
μοναδικές ενέργειες και στιγμές από μπασκε-
τμπολίστες-θρύλους.

Αυτή η πρωτοποριακή ενέργεια με την τοπο-
θέτηση του ASB Glass Floor θα καθιερώσει τον
Παναθηναϊκό AKTOR ως την πρώτη ομάδα που
οδηγεί το μπάσκετ στην Ευρώπη σε μια νέα επο-
χή.

Το σημαντικό ορόσημο στην ιστορία του α-
θλήματος, θα εντυπωσιάσει και θα ενθουσιάσει.
Η αίσθηση στο ΟΑΚΑ θα είναι μοναδική.

Ο Γενικός Διευθυντής της ΚΑΕ Παναθηναϊκός
AKTOR, Σταύρος Ντίνος, δήλωσε σχετικά: «Ως
ΚΑΕ Παναθηναϊκός AKTOR αισθανόμαστε υπε-
ρήφανοι, αλλά και ενθουσιασμένοι για το συγκε-
κριμένο project. 

Βασικός στόχος μας είναι να εξελίξουμε ολι-
στικά την εμπειρία των φιλάθλων μας στο πλή-
ρως ανανεωμένο ΟΑΚΑ και είμαστε βέβαιοι πως
το νέο ASB GlassFloor θα συμβάλει καθοριστι-
κά προς αυτή την κατεύθυνση.

Η απόλυτα διαδραστική εμπειρία, η βελτίωση
του επιπέδου της προπόνησης, καθώς και οι τε-
ράστιες εμπορικές δυνατότητες που αυτό μπορεί
να προσφέρει, μας οδηγούν με ασφάλεια στην ε-
πόμενη μέρα του επαγγελματικού αθλητισμού,
καθιστώντας μας παράλληλα έναν από τους πλέ-
ον πρωτοπόρους και καινοτόμους οργανισμούς.
Πρόκειται για μια στρατηγική συνεργασία με τη
Globalsat, η συμβολή της οποίας υπήρξε καθορι-
στική προς την υλοποίηση αυτού, του μοναδικού
για τα ευρωπαϊκά δεδομένα, project».

Η καινοτόμος τεχνολογία εξελίσ-
σει την εμπειρία των φιλάθλων
Το ASB Glass Floor πρόκειται να επαναπροσδιο-
ρίσει την εμπειρία των φιλάθλων με τη μοναδική
γυάλινη επιφάνεια και τα εκατομμύρια LED. Το
λειτουργικό σύστημα για τη διαδραστική αθλη-
τική επιφάνεια, Glass Court OS, θα επιτρέψει
στον Παναθηναϊκό να εμφανίζει μοναδικά γρα-
φικά κατά την είσοδο των αθλητών στο γήπεδο
και στατιστικά αγώνα σε πραγματικό χρόνο, τα ο-
ποία θα παρουσιάζονται απευθείας στο γήπεδο.
Αυτό το διαδραστικό και οπτικά σαγηνευτικό δά-
πεδο φέρνει μια νέα διάσταση στην ψυχαγωγία
του αθλήματος.

Τα πλεονεκτήματα 
του ASB GlassFloor
Τα ενσωματωμένα LED δίνουν τη δυνατότητα για
δυναμικά γραφικά και εκπληκτικές κινούμενες ει-
κόνες και ψυχαγωγία, που ανοίγουν νέους δρό-
μους για διαφήμιση και ψυχαγωγία. Η γυάλινη ε-
πιφάνεια, ενσωματωμένη με κεραμικά σημεία, ε-
ξασφαλίζει βέλτιστο κράτημα και μειώνει τον κίν-
δυνο τραυματισμού των αθλητών, ενισχύοντας
την ασφάλειά τους χωρίς να θυσιάζει την από-
δοσή τους. Επιπλέον, η ικανότητα του παρκέ να
εμφανίζει δεδομένα θέσης σε πραγματικό χρόνο
επιτρέπει στους προπονητές να παρέχουν άμεση
ανατροφοδότηση κατά τη διάρκεια των προπο-
νήσεων, ενισχύοντας την ανάπτυξη των παικτών
στην τακτική εκτέλεση. Το νέο υπερσύγχρονο α-
θλητικό δάπεδο σε συνδυασμό με τις τεχνολογι-
κές και καινοτόμες λύσεις της Globalsat, θα με-
τατρέψει το ανακαινισμένο γήπεδο μπάσκετ του
Παναθηναϊκού AKTOR σε ένα πλήρως προηγμέ-
νο τεχνολογικό θαύμα. Τι συνεπάγεται αυτό; Πως
το κλειστό του ΟΑΚΑ γίνεται ένας πολυδιάστα-
τος χώρος ιδανικός για αθλητικούς αγώνες, συ-
ναυλίες και εμπορικές εκθέσεις.

Το νέο γυάλινο Full-LED Video δαπέδου κόστους 3,2 εκατ.
ευρώ κάνει τον Παναθηναϊκό την πρώτη ομάδα στην Ευρώπη

που περνάει το άθλημα σε άλλο επίπεδο θεάματος και
ψυχαγωγίας για τους 18.300 θεατές του κλειστού

Το τεχνολογικό
θαύμα του μπάσκετ

στο ΟΑΚΑ

ΚΑΡΦΩΜΑΤΑ...
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Η παρουσία του Γιάννη Μπουρούση
ανακατεύει την
τράπουλα
Ο Βαγγέλης Λιόλιος θα έπαιρνε δια…
περιπάτου τις εκλογές της ΕΟΚ την Κυ-
ριακή 15 Σεπτεμβρίου, έχοντας απέναντί
του τον Παναγιώτη Φασούλα. Η τρά-
πουλα ωστόσο ανακατεύτηκε με την πα-
ρουσία του Γιάννη Μπουρούση στο
πλευρό του. Ο τελευταίος διατηρεί άρι-
στες σχέσεις με τον ισχυρό άνδρα του
Παναθηναϊκού Δημήτρη Γιαννακόπουλο και καθόλου καλές με τον Ολυμπιακού και τους αδελφούς
Αγγελόπουλους. Ο Γιάννης Μπουρούσης είχε δεχτεί κρούση να συμμετάσχει και στην προηγούμενη
εκλογική διαδικασία, αλλά δεν την αποδέχτηκε. Πλέον τα δεδομένα άλλαξαν και ο Γιάννης Μπου-
ρούσης συμπορεύεται με τον επίσης διεθνή σέντερ Παναγιώτη Φασούλα. «Έχουμε τη διάθεση να α-
νταποδώσουμε, να προσφέρουμε στα παιδιά που ονειρεύονται», είπε χαρακτηριστικά.
Στις τελευταίες εκλογές τον Σεπτέμβριο του 2021, η παράταξη του Βαγγέλη Λιόλιου πήρε την αυ-
τοδυναμία στο νέο Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΟΚ με 335 ψήφους, ήτοι το 54.8%. Όσον αφορά
την παράταξη του Παναγιώτη Φασούλα «Πρώτα το μπάσκετ», συγκέντρωσε 185 ψήφους (30.2%) ε-
νώ η παράταξη του Άγγελου Παπανικολάου μάζεψε 90 ψήφους και έμεινε εκτός Δ.Σ. με 14.7%. Ο
Βαγγέλης Λιόλιος έβγαλε 13 συμβούλους, ο Παναγιώτης Φασούλας 3, ενώ ο Τάσος Δελημπαλτα-
δάκης είχε εκλεγεί ως ανεξάρτητος.

Ο Νικ
Καλάθης
ζητάει ένα
ακόμη
μετάλλιο με
την Εθνική
Στα 35 του ο Νικ Καλά-
θης συνεχίζει ακάθε-
κτος με τη γαλανόλευ-
κη και είναι ο παλιότε-
ρος όλων στην Εθνική
ανδρών και ο μοναδι-
κός, από τους παίκτες,
που έχει κατακτήσει έ-
να μετάλλιο, το 2009
στην Πολωνία (χάλκι-
νο). Αυτό, άλλωστε, εί-
ναι και το τελευταίο
χρονολογικά μετάλλιο
για την “Επίσημη Αγα-
πημένη”. Ο Νικ Καλά-
θης μπήκε στην Ολυ-
μπιακή εγκατάσταση
της Λιλ αποφασισμέ-
νος να πετύχει με την
Εθνική και ακόμη δεν
αισθάνεται… γεμάτος:
«Ευχαριστημένος από
όσα έχω ζήσει, αλλά
γεμάτος θα πω με ένα
ακόμα μετάλλιο. Πι-
στεύω ότι προλαβαίνω
με αυτούς τους Ολυ-
μπιακούς Αγώνες. Εί-
μαστε ενωμένοι, δυνα-
τή ομάδα και κάτι καλό
μπορούμε να πετύχου-
με. Όλοι όσοι είμαστε
εδώ κάθε χρόνο το κά-
νουμε επειδή θέλουμε
να κάνουμε κάτι καλό,
να δώσουμε χαρά
στους Έλληνες και σε
εμάς για την προσπά-
θειά μας».

Η αλλαγή στους…
ξένους
Η πρόταση για την αύξηση του ορίου
των ξένων παικτών σε 6+2 δεν προ-
κρίθηκε στο σύνολό της και η νέα
Basket League θα διεξαχθεί με το
τρέχον 6+1. Ωστόσο στους τελικούς
θα υπάρξει μία σημαντική διαφορο-
ποίηση! Κάθε ομάδα μπορεί να έχει ό-
σους ξένους επιθυμεί, αλλά μέχρι 6+1
δηλωμένους/ενεργούς στο ρόστερ,
τους οποίους μπορεί να εναλλάσσει
πριν από κάθε παιχνίδι μέχρι και την
ημιτελική φάση προκειμένου να μπο-
ρεί να έχει έως έξι στη 12άδα. Αν μία
ομάδα έχει υπεράριθμους ξένους και
φτάσει στους Τελικούς μπορεί να χρη-
σιμοποιήσει κι από τους μη δηλωμέ-
νους/ενεργούς για να συμπληρώσει
τον αριθμό των 6+1. Τη σεζόν που τε-
λείωσε ο Ολυμπιακός είχε οκτώ ξέ-
νους. Ο Μουστάφα Φαλ υπέστη sea-
son-ending τραυματισμό πριν από την
έναρξη των ημιτελικών με το Περι-
στέρι κι ο Ολυμπιακός δεν είχε δικαί-
ωμα αλλαγής. Αν ίσχυε από τότε η νέα
απόφαση θα μπορούσε να επανενερ-
γοποιήσει τον Μόουζες Ράιτ για τη
σειρά των Τελικών με τον μετέπειτα
Πρωταθλητή Παναθηναϊκό (3-2).

Ποτέ την… Δευτέρα
Από τη νέα σεζόν στην Basket League δεν
θα γίνονται αγώνες ημέρα Δευτέρα. Ήταν
κάτι που όλες οι ομάδες ήθελαν, σε πλήρη
ταύτιση με τα προηγμένα Πρωταθλήματα κι
ανεξαρτήτως υποχρεώσεων των ομάδων
στην Ευρωλίγκα. Άλλωστε, η Δευτέρα απο-
τελεί αντιεμπορική ημέρα. Μπορεί ο Πανα-
θηναϊκός κι ο Ολυμπιακός να τύχει να παί-
ξουν στη Basket League εντός 48 ωρών με-
τά από παιχνίδι στην Ευρωλίγκα, αλλά από
την άλλη θα μπορούν να προετοιμαστούν
καλύτερα για το επόμενο ματς στην κορυ-
φαία ευρωπαϊκή διασυλλογική διοργάνωση.

ΚΑΡΦΩΜΑΤΑ...

Το πρέσινγκ στον… πολύ 
Περικλή Δορκοφίκη απέδωσε

Μήλο της έριδας ή-
ταν ο Περικλής
Δορκοφίκης ενό-

ψει τον εκλογών της ΕΟΚ.
Ο Αντιδήμαρχος Γλυφάδας
δεχόταν… ισχυρό πρέσινγκ
προκειμένου να κατέβει στο
πλευρό του Παναγιώτη
Φασούλα. Και η πίεση απέ-
δωσε. Ο Περικλής Δορκο-
φίκης έπαιξε στην ΑΕΚ,
στον Ολυμπιακό, στην Ιτα-
λία και φυσικά στις εθνικές
ομάδες και το 2014 εκλέ-

χτηκε για πρώτη φορά δη-
μοτικός σύμβουλος στη
Γλυφάδα, με τη δημοτική ο-
μάδα του Γιώργου Παπανι-
κολάου.  Με την καθοδήγη-
ση ενός εμπνευσμένου δη-
μάρχου, κάνει σημαντική
δουλειά στις αθλητικές ε-
γκαταστάσεις και στα σχο-
λεία της Γλυφάδας και το
2019 επανεξελέγη, πρώ-
τος σε ψήφους από όλους
τους δημοτικούς συμβού-
λους. Το… έργο επαναλή-

φθηκε το 2023, όταν ο
Δορκοφίκης έκανε ρεκόρ
ψήφων για δημοτικό σύμ-
βουλο Γλυφάδας (πάνω α-
πό 4.000!). Ο σημερινός Α-
ντιδήμαρχος Αθλητισμού
και Νέας Γενιάς και Ανα-
πληρωτής Δημάρχου της
Γλυφάδας μπήκε στα κοινά
το 2014, όταν αγωνιζόταν
στον Ηλυσιακό. Το σκεπτι-
κό του;  «Στόχος μας δεν εί-
ναι να γίνουμε πολιτικοί.
Μεγαλώσαμε από μικρά

παιδιά με γνώμονα την κοι-
νωνική αλληλεγγύη, τον
σεβασμό και αγάπη για τον
συνάνθρωπο. Αυτά είναι
που μας σπρώχνουν στο να
βοηθήσουμε τους συναν-
θρώπους και την πόλη
μας». Ο Περικλής Δορκοφί-
κης έχει το ρεκόρ συμμετο-
χών στην Εθνική Εφήβων
καλαθοσφαίρισης. Την α-
θλητική του αξία κατάλαβε
πρώτος ο «πολύς» Παού
Γκασόλ, όταν το μακρινό

1999 στο Παγκόσμιο Νέων
τον μάρκαρε ο Δορκοφίκης
και η εθνική Ισπανίας (που
στη συνέχεια κατέκτησε το
χρυσό), υπέστη τη μοναδική
της ήττα στο τουρνουά, α-
πό τη δική μας εθνική ομά-
δα. Ο 44χρονος είπε το
«ναι» στον Παναγιώτη Φα-
σούλα, είναι δεδομένο πως
θα εκλεγεί στο νέο Δ.Σ. της
ΕΟΚ και σίγουρα ο Βαγγέ-
λης Λιόλιος δεν τον ήθελε
απέναντί του.
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Άλλα κόλπα
Αλαφούζου
με Κομπότη
για Ιωαννίδη
Άλλα κόλπα συμβαίνουν
στο πρωτάθλημα της Su-
per League με περίεργα
και παράδοξα. Το καλο-
καίρι του 2020, όταν ο
Παναθηναϊκός απέκτησε
τον Φώτη Ιωαννίδη από
τον Λεβαδειακό αντί μό-
λις 100.000 ευρώ, στη
συμφωνία με την ομάδα
της Βοιωτίας, είχε δοθεί
ένα υψηλότατο ποσοστό
σε πιθανή μεταπώληση
του Έλληνα επιθετικού,
το οποίο κατά άλλους ή-
ταν πάνω από 35% και
κατά άλλους έφτανε έως
και 50%.
Ο Ιωαννίδης μπορεί να
μην έχει πωληθεί, αλλά ο
Παναθηναϊκός ήρθε σε
συμφωνία με την ομάδα
της Βοιωτίας για την εξα-
γορά του ποσοστού επί
των δικαιωμάτων του πο-
δοσφαιριστή που είχε
στην κατοχή της. Το τίμη-
μα είναι άγνωστο. Όταν
το «τριφύλλι» είχε πρότα-
ση ύψους 25 εκατ. ευρώ
για τον διεθνή φορ, θα έ-
πρεπε να… δώσει στον
Λεβαδειακό τουλάχιστον
10 εκατ. ευρώ. Ο Γιάννης
Κομπότης με τόσα χρήμα-
τα θα έκανε μεταγραφές
για τρεις σεζόν. Πόσα ει-
σέπραξε για να παραχω-
ρήσει το ποσοστό του και
ο Παναθηναϊκός να έχει
πλέον στην κατοχή του το
100% των δικαιωμάτων
του Φώτη Ιωαννίδη;
Είναι πολύ πιθανό το α-
φεντικό του Λεβαδειακού
να πίεζε ώστε να πάρει
χρήματα για να κάνει με-
ταγραφές, στην προσπά-
θεια της ομάδας να παρα-
μείνει στη μεγάλη κατη-
γορία. Και κει βρέθηκε η
σανίδα σωτηρίας που λέ-
γεται Γιάννης Αλαφού-
ζος. Το «τριφύλλι» έδωσε
κάποιο σοβαρότατο πο-
σό, αλλά θα καρπωθεί το
σύνολο του ποσού της
μεταγραφής του Ιωαννί-
δη στο μέλλον.

ΘΕΜΑ
top

Λες να πάρω 
κανένα κύπελλο 
τώρα που ήρθα 
στην εξυγίανση;

Μαύρες πλερέζες ο Καρυπίδης στον Άρη
Μαύρες πλερέζες θα φορέσουν στον Άρη με την αλλαγή του format
του πρωταθλήματος. Η τετράδα που θα παίξει στα play offs είναι δε-
δομένη και αποτελείται από τους ΠΑΟΚ, ΑΕΚ, Ολυμπιακό και Παναθη-
ναϊκό. Με τον… αποκλεισμό του απ’ αυτή ο Άρης δεν θα μπορεί να έχει
κανέναν ρυθμιστικό ρόλο. Και όχι μόνο αυτό. Τη νέα σεζόν στα παιχνίδια
κατάταξης που θα κληθεί να πάρει μέρος με τρεις ακόμη ομάδες για ένα
Ευρωπαϊκό εισιτήριο, έρχονται αγριεμένοι ο Ατρόμητος, ο Αστέρας Τρί-
πολης και ο ΟΦΗ. Γιατί αυτές οι ομάδες θ’ αποτελέσουν το γκρουπ 5-8.
Πολύ δύσκολο έως απίθανο είναι να σπάσει από κάποιον άλλο η δεύ-
τερη τετράδα. Ο Άρης θα τα βρει μπαστούνια. Πέραν αυτών με τις επι-
λογές του Καρυπίδη, έμεινε για τα καλά εκτός κέντρου αποφάσεων. Ό-
ταν μάλιστα έρθουν οι στραβές, η πίεση του κόσμου θα γίνει αφόρητη
και ο κατήφορος δεν θα έχει επιστροφή.

Λεφτά υπάρχουν στην
Πολιτεία για το VAR…
Λεφτά υπάρχουν για το επαγγελματικό ποδόσφαιρο. Η πληγή που
είχε ανοίξει η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ με τη χρηματοδότηση του VAR και
μάλιστα σε τιμές που τίναζαν την μπάνκα στον αέρα σε σχέση με τα
όσα ίσχυαν στην Ευρώπη, συνεχίζει σήμερα η κυβέρνηση της Νέας
Δημοκρατίας. Από τα χρήματα των Ελλήνων φορολογουμένων
θα πληρωθεί για έναν ακόμη χρόνο το VAR. H… αξιοπιστία του
πρωταθλήματος και του τελικού κυπέλλου περνάει από τις τσέ-
πες του Ελληνικού λαού. Πέφτουν ξανά εκατομμύρια ευρώ και
χωρίς να περιλαμβάνεται στη σύμβαση το ημιαυτόματο οφσάιντ
και η γραμμή τέρματος που ζητούσε η Super League, αλλά θ’ ανέ-

βαζαν κι άλλο τον λογαριασμό. Όπως προβλέπει ο νέος νόμος: «Η σύμβαση  παρατείνεται αυτοδίκαια, από τη λήξη της έως την ολοκλήρωση όλων των
παιχνιδιών του Πρωταθλήματος της επαγγελματικής κατηγορίας Superleague και του τελικού του Κυπέλλου Ελλάδος της αγωνιστικής περιόδου
2024-2025, οπότε και λύεται αυτοδικαίως και πάντως όχι πέραν της 31ης Ιουλίου 2025». Ουδέν μονιμότερο του προσωρινού βέβαια…

Βέβαια!
Όπως 

πέρυσι…
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Tαρακούνησε
τους
ισχυρούς
Η κατάκτηση του Ευρω-
παϊκού πρωταθλήματος
νέων από τον Ολυμπια-
κό, έχει ταρακουνήσει
τους ισχυρούς και όχι μό-
νο του ελληνικού ποδο-
σφαίρου. Οι ερυθρόλευ-
κοι αποδείχτηκαν πρωτο-
πόροι, ενώ πολύ καλή
δουλειά στις ακαδημίες
κάνει και ο ΠΑΟΚ, έχο-
ντας βγάλει πολλούς
παίκτες που έχει μοσχο-
πουλήσει.
Πιο πίσω βρίσκεται ο Πα-
ναθηναϊκός, ενώ ουρα-
γός ήταν η ΑΕΚ η οποία
είχε παραμελήσει τους
μικρούς και μοιραία τ’ α-
ποτελέσματά της στα
πρωταθλήματα ήταν μέ-
τρια με την Κ15 ειδικά να
καταποντίζεται.
Ο νέος ιδιοκτήτης Μά-
ριος Ηλιόπουλος παρακι-
νούμενος από τον ξάδελ-
φό του Αντώνη, έχει απο-
φασίσει να ρίξει τεράστιο
βάρος στα τμήματα υπο-
δομών. Μάλιστα σχεδιά-
ζεται στα Σπάτα μεγάλη
αλλαγή στις κτιριακές ε-
γκαταστάσεις. Στα Μεσό-
γεια η ΑΕΚ θα αποκτήσει
ξενοδοχειακές εγκατα-
στάσεις, όπου θα φιλοξε-
νεί τους ποδοσφαιριστές
της.
Τα έργα ξεκινούν από τον
Οκτώβριο. Επί εποχής Η-
λιόπουλου πρέπει να γί-
νει πολύ μεγάλη δουλειά,
προκειμένου η ΑΕΚ να
φτάσει ΠΑΟΚ και Ολυ-
μπιακό, οι οποίοι τα τε-
λευταία χρόνια έχουν κά-
νει τεράστια άλματα προ-
όδου στις Ακαδημίες
τους. Γιατί εκεί γίνονται
οι πραγματικές επενδύ-
σεις. Βλέποντας τα τρο-
μερά μωρά της Ισπανίας
να κατακτούν το Ευρω-
παϊκό πρωτάθλημα και ο
17χρονος Λαμίν Γιαμάλ
να σηκώνει της κούπα, α-
ντιλαμβάνονται πως ο
δρόμος προς την επιτυχία
ξεκινά από τα τμήματα υ-
ποδομής.

ΑΝΑΘΕΜΑ
secret

Ο Χρυσός Ολυμπιονίκης… Ταρζάν
Ο αγαπητός σε μικρούς και μεγάλους Ταρζάν συμμετείχε
στους Ολυμπιακούς Αγώνες. Ο θρυλικός Τζόνι Βαϊσμίλερ,
ήταν ένας πολύ σπουδαίος αθλητής που έγινε ηθοποιός. Έ-

παιξε έναν
χαρακτή-
ρα που έ-
γραψε ι-
στορία
στον κινη-
ματογρά-
φο, τον
Ταρζάν, σε
12 ταινίες.
Ο Βαϊσμί-
λερ κέρδι-

σε πέντε χρυσά μετάλλια στην κολύμβηση στους Ολυμπια-
κούς Αγώνες του 1924 και του 1928 και ένα χάλκινο στην
υδατοσφαίριση στους Αγώνες του 1924. Ήταν ο καλύτερος
κολυμβητής της εποχής του και ο πρώτος που κολύμπησε σε
λιγότερο από ένα λεπτό τα 100 μέτρα, στις 9 Ιουλίου του
1922 στην Αλαμέντα της Καλιφόρνιας με 58,6 δευτερόλε-
πτα. Κατέκτησε πενήντα δύο αμερικανικά εθνικά πρωτα-
θλήματα και κατέρριψε τουλάχιστον 51 παγκόσμια ρεκόρ.
Η χαρακτηριστική και διαπεραστική του κραυγή έχει μείνει
στην ιστορία του κινηματογράφου.

Μπίμον, Πάουελ και…. Τεντόγλου στο μήκος
Ο Μπομπ Μπίμον κέρδισε το άλμα εις μήκος στους Ολυμπιακούς Αγώ-
νες του 1968 στο Μεξικό. Το υπεράνθρωπό του άλμα καταγράφηκε στα
8,90. Το αποκάλεσαν ως το "άλμα του αιώνα", ένα ρεκόρ που δεν ξεπε-
ράστηκε για 23 χρόνια και το οποίο παραμένει το δεύτερο μεγαλύτερο

νόμιμο άλμα όλων
των εποχών. Έχει
παραμείνει ως Ο-
λυμπιακό ρεκόρ
για πάνω από 55
χρόνια.
Πριν από 33 χρό-
νια το 1991 στο
Τόκιο, έγινε η συ-
γκλονιστικότερη
μάχη που έλαβε
ποτέ στην ιστορία
στο άλμα εις μή-

κος. Ο Αμερικανός Μάικ Πάουελ άφηνε πίσω τα 8.90μ του Μπομπ Μπί-
μον και κερδίζοντας τον Καρλ Λιούις κληροδοτούσε το ιστορικό απο-
τύπωμά του με μια ασύλληπτη προσπάθεια στα 8.95!
Ο Μίλτος Τεντόγλου των 8.65 φαντάζεται τον εαυτό του στην ίδια θέ-
ση: να πηδήσει πέντε πόντους πιο μακριά από τον Πάουελ, να σπάσει το
φράγμα των 9 μέτρων, να μην έχει υπάρξει άλλος σαν αυτόν. Ποιος πι-
στεύει ότι δεν είναι σε θέση να ταρακουνήσει και να συγκλονίσει ξανά
τον κόσμο;

RetroRetro Stories

Ο Φορτούνης χρωστούσε
πολλά στον Ολυμπιακό αλλά 
τα ξέχασε την ώρα της κρίσης
Η ζωή κάνει κύκλους και η τύχη παίζει μεγάλο ρόλο σε αυτήν. Όταν εί-
σαι στα κάτω σου, τότε βλέπεις τους πραγματικούς σου φίλους κι ε-
κτιμάς την στάση τους απέναντί σου. Στην περίπτωση του Κώστας
Φορτούνη, το τέλος και η απαξία βρέθηκαν πολύ κοντά όχι μία, αλλά
δύο φορές. Δύο πολύ “κακοί” τραυματισμοί όχι μόνο τον έφεραν πο-
λύ πίσω αλλά σχεδόν, σε συνδυασμό με το… ραγισμένο γυαλί στις
σχέσεις του με τον Πέδρο Μαρτίνς, εκτός Ολυμπιακού. Δύο ρίξεις
χιαστών μέσα σε πολύ μικρό χρονικό διάστημα λίγο έλειψε να του
τελειώσουν την καριέρα. Ο Φορτούνης έκανε προπόνηση μόνος του
και όλα έμοιαζαν να έχουν τελειώσει και πως ήταν θέμα χρόνου να
φύγει από τον Ολυμπιακό και να προσπαθήσει να πατήσει και πάλι
στα πόδια του σε κάποια άλλη ομάδα. Τι ήταν όμως αυτό που άλλαξε
το σκηνικό; Η στήριξη που του παρείχε ο Βαγγέλης Μαρινάκης. Που
δεν τον… πέταξε, αλλά πιστεύοντας στην αξία του, με προσωπικές ε-
νέργειες τον βοήθησε να σταθεί ξανά στα πόδια του. Η ψυχολογία
παίζει μεγάλο ρόλο σ’ έναν ποδοσφαιριστή και το αφεντικό του Ο-
λυμπιακού φρόντισε απλόχερα να του την προσφέρει. Η αντικατά-
σταση του Πέδρο Μαρτίνς από τον Μίτσελ που επέστρεψε στο λι-
μάνι, έπαιξε τον ρόλο της. Το πόσο καλά θα μπορούσε να ήταν, κανείς
δεν μπορούσε να το ξέρει, ύστερα από δύο χιαστούς και με τόσο με-
γάλη απουσία ακόμα και όταν ιατρικά έδειχναν αποκατάσταση.
Η διοίκηση, ο προπονητής και οι συμπαίκτες του βλέπουν την αλλαγή,
καταλαβαίνουν πως είναι και πάλι ο Φορτούνης που ήξεραν, τα παι-
χνίδια του δίνουν αυτό που θέλει ώστε να πάρει τα πάνω του και το
κάνει εντυπωσιακά. Η χρονιά που έτρεξε ήταν και σε αριθμούς κατα-
πληκτική για τον Κώστα Φορτούνη. Από την πρώτη αγωνιστική μέχρι

και πριν τα πλέι οφ έπαιξε σε 21 παιχνίδια, έχοντας 6 γκολ και 7 ασι-
στ, ενώ στα πλέι οφ έπαιξε σε 7 αγώνες δίνοντας 2 ασίστ. Στο Γιου-
ρόπα Λιγκ ο Έλληνας άσος έπαιξε σε 6 παιχνίδια, σκόραρε ένα γκολ
και μοίρασε και μία ασίτ. Στο Κόνφερενς Λιγκ έπαιξε σε 9 παιχνίδια, έ-
χοντας 2 γκολ και 3 ασίστ. Συνολικά ο Κώστας Φορτούνης έπαιξε
σε 49 παιχνίδια σκόραρε 11 γκολ και έκανε χαρούμενους τους συ-
μπαίκτες του 19 φορές με τις ασίστ του. Ο Μεντιλίμπαρ τον πίστεψε
και πώς θα μπορούσε να κάνει αλλιώς και εκείνος εννοείται πως δεν
τον… πρόδωσε, έπαιξε σαν να μην είχε χτυπήσει ποτέ, σαν να μην είχε
ποτέ προβλήματα. Την ώρα της κρίσης όμως ο Τρικαλινός άσος δεν
σκέφτηκε ούτε τον Ολυμπιακό, ούτε τον κόσμο του, ούτε τον Βαγγέ-
λη Μαρινάκη, ούτε τον Μεντιλίμπαρ. Πήρε το καπελάκι του και πήγε
στη Σαουδική Αραβία, ξεχνώντας εύκολα, πολύ εύκολα. Κι όσο κι αν
επιχειρήθηκε ο χωρισμός να είναι βελούδινος, η πικρία μένει γιατί ο
Φορτούνης χρωστούσε πολλά στον αιώνιο έφηβο.
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ΓΙΑ ΨΑΓΜΕΝΟΥΣ...

secret
top

Άλλ’ αντ’ 
άλλα, της
Παρασκευής
το γάλα 
ο Μονεμβα-
σιώτης με
Γκάλη και
Διαμαντίδη
Καλά, αυτός ο
Μονεμβασιώτης το
τερμάτισε. Μόλις πήρε
τον Ηρακλή και για να
πάρει και καλά μαζί
του τον κόσμο του,
ξεστόμισε την παπαριά
του αιώνα. Ότι ο
καλύτερος Έλληνας
μπασκετμπολίστας
όλων των εποχών
είναι ο Δημήτρης
Διαμαντίδης κι όχι ο
Νίκος Γκάλης γιατί
πρωτόπαιξε στην
Αμερική. Ο
Διαμαντίδης ξεκίνησε
από την Καστοριά κι
μετά πήγε στον
Ηρακλή. Άλλα αντ’
άλλα, της Παρασκευής
το γάλα, ο
Εσφιγμένος. Μέχρι κι
οι οπαδοί του Ηρακλή
τον χλεύασαν.

Κάτι συγχωριανοί 
του Μπακασέτα από τη Νεμέα

στο γήπεδο και το καπέλο 
στα εισιτήρια

Με την ΜακάμπιΝετάνια πως την λένε αυτή την ομάδα από το Ισραήλ,
στο φιλικό, ο Παναθηναϊκός είχε καμιά κατοσταριά νοματαίους στην
κερκίδα. Κι οι μισοί ήταν από το χωριό του Μπακασέτα, τη Νεμέα. Κάτι
συγγενείς και φίλοι. Λογικό. Που να τα μαζεύει ο άλλος και να τρέχει
στο γήπεδο, όταν στο προηγούμενο φιλικό έπεσαν σφαίρες μεταξύ
των οργανωμένων στην Θύρα 13. Γνωστή ιστορία με τους οργανω-
μένους, η Αστυνομία το είπε ότι πλακώνονται ποιος θα έχει την πρώτη
θέση για το μεροκάματο. Τα καπέλο στα εισιτήρια και τα ρέστα. 

Ουδείς ασχολήθηκε με τον
παρδαλό Στέφανο στην Κύπρο
Να πούμε δυο πραγματάκια για τον Στεφανάρα τον Κασσελάκη.
Του επισήμαναν δέκα φορές, να μην ανακατεύεται με το ποδό-
σφαιρο και το μπάσκετ. Από την στιγμή που όταν πρωτόρθε είπε

ό9τι είναι Ολυμπιακός
στο ποδόσφαιρο και
Παναθηναϊκός στο
μπάσκετ, έδειξε ότι το
μόνο που τον ενδιαφέ-
ρει είναι η επικοινωνία.
Αλλά ο κόσμος δεν μα-
σάει από τέτοια. Και
πάει η ΑΕΚ Να παίξει
φιλικό στην Κύπρο με
την Ομόνοια και σκάει
μύτη ο Στεφανάραςμε
φανέλα της ΑΕΚ και
κασκόλ της Ομόνοιας.
Παρδαλά πράγματα
στο ποδόσφαιρο δεν υ-
πάρχουν. Κι απ ό,τι μα-
θαίνω, ουδείς ασχολή-
θηκε μαζί του.

Ποια η δεύτερη έδρα της εθνικής μετά το Καραϊσκάκη; 
Συμφωνούν για Τούμπα 
τα παιδιά της Θύρας 4;
Αναμενόμενο. Ο Μάκης Γκαγκάτσης την πήρε την
εθνική από το γήπεδο της ΑΕΚ και την πήγε στο
Καραϊσκάκη. Γιατί, λέει, ότι κάθε παιχνίδι της εκεί
κόστιζε 250.000 ευρώ. Λογικό το ακούω, αλλά δεν
είναι αυτός ο λόγος. Μία ερώτηση για το Μάκη. Η
εθνική για τους αγώνες του NationsLeague, ποια
θα δηλώσει ως δεύτερη έδρα, μετά το Καραϊσκάκη;
Αυτό θα το αποφασίσει ο ίδιος ο Μάκης. 
Μπορεί να δηλώσει την Τούμπα και να τρελάνει
κόσμο. Αν βέβαια, συμφωνήσουνε και τα παιδιά της
Θύρας 4.

Κανονικός
Λουτσέσκου
ο Αλόνσο
Το έμαθε το ….ποίημα ο Α-
λόνσο του Παναθηναϊκού,
όπως φάνηκε από τις πρώ-
τες δηλώσεις του μετά το
επίσημο ματς των πρασί-
νων με την Μπότεφ για το
Europa League στο ΟΑΚΑ.
Του έφταιγε ο διαιτητής
μετά το 2-1 κι όχι πως πα-
ρότι ήτανε  καλύτερος ο
Παναθηναϊκός δεν μπο-
ρούσε να καθαρίσει την
πρόκριση από το πρώτο
ευρωπαϊκό ματς. 
Μετά έλεγε ότι οι πράσινοι
έπρεπε να βάλουν ….έξι
γκολ και διάφορα τέτοια
ωραία.
Σαν να άκουγε κανείς τον
Λουτσέσκου….
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Η Λάουρα μέσον τον… Μελισσανίδη να παίζει
βασικός ο Λιούμπισιτς, εξέδρα ή πάγκο 
ο Αλμέιδα
Άκου, τι έγινε. Λέει ο κόσμος
της ΑΕΚ, πήραμε έναν παικτα-
ρά, τον Λιούμπισιτς, ο Αλμέι-
δα τον έβαλε να παίξει κάτι η-
μίχρονο και μετά, τον εξαφά-
νισε. Τι έγινε, ρε, ρωτάει. Να
στο πω. Στην αρχή ο Πελάδος
ήθελε να τον βάλει σιγά – σιγά
στο γήπεδο. Όχι μπαμ και κά-
τω. Λογικό. Τα πήρε στο κρα-
νίο. Όχι ο παίκτης, αλλά η κυ-
ρά του η Λάουρα και βουρ πή-
γε στον Μελισσανίδη για πα-
ράπονα. Μιλάμε, ότι η κυρία
του κυρίου είναι άνω ποτα-
μών. Ο Μελισσανίδης το μετέ-
φερε στον Αλμέιδα και από
τότε, ο Λιούμπισιτς ή ξύνει τον πάγκο για να λειάνει ή σκουπίζει την καρέκλα στην κερκίδα από την σκό-
νη. Αυτά, πέρυσι. Φέτος είναι μία άλλη χρονιά. Μπορεί να έβαλε μυαλό η κυρία από την Κροατία.

Το «όχι» στον
Γκαγκάτση,
μέρος της
συμφωνίας
Αλαφούζου,
Athens
Kallithea
Αυτά τα Αμερικανάκια
της AthensKallithea,
που συντάχθηκαν με
τον Παναθηναϊκό στις
εκλογές της ΕΠΟ και
απείχαν ή
αππλάπαραβρέηκαν,
είχαν τον σκοπό τους.
Είχαν κλείσει
συμφωνία με τον
Αλαφούζο να
χρησιμοποιούν την
Λεωφόρο μέχρι να
τελειώσουν τα έργα
στο Ελ Πάσο. Και
μέρος της συμφωνίας
ήταν και «όχι» στον
Μάκη Γκαγκάτση. 

Πρότειναν στον Αλαφούζο να
διαλύσει την Θύρα 13 μετά
τους πυροβολισμούς
Είπανε του Αλαφούζου του Γιαννάκη από το Υπουργείο, ότι είναι η
κατάλληλη ώρα να διώξει τους τύπους με την εγκληματική οργά-
νωση από την Θύρα 13, μετά τους πυροβολισμού που έπεσαν μετα-
ξύ τους έξω από την Λεωφόρο. Διαφορετικά, του είπανε, δεν θα
πατήσει άνθρωπος του χρόνου και ο Παναθηναϊκός θα μείνει μό-
νος με τους φανατικούς. Που να τολμήσει να πάρει ο άλλος το παιδί
του στο ΟΑΚΑ, όταν σου λέει μπορεί ν’ αρχίσει καμιά μονομαχία στο
Ελ Πάσο με ΚλιντΊστγουντ και Τζιάν Μαρία Βολοντέ; Δεν είναι να
παίζει κανένας με την ζωή του. Δεν ξέρω τι απάντησε ο Αλαφού-
ζος. Θα δείξει.

Ο Αταμάν στην Κύπρο στις εκδηλώσεις και 
των δυο πλευρών ως
εγγυητής της ομαλότητας
Κι επειδή ο Αταμάν είναι ο εγγυητής της ομαλότητας με-
ταξύ Ελλήνων και Τούρκων, όπως ισχυρίζεται ο ίδιος ότι
τον αποκάλεσε ο Μητσοτάκης, δεν έπρεπε την ημέρα της
εισβολής του Αττίλα στην Κύπρο να βγει και να κάνει δη-
λώσεις; Να έλεγε ότι ήταν μία ειρηνευτική προσπάθεια
των Τούρκων για να σώσουν τους δικούς τους, σφάζο-
ντας τους Κύπριους και κουβαλώντας άγνωστο αριθμό
αγνοουμένων στις πλάτες τους. Αν και κανονικά, ο Ατα-
μάν έρεπε να είναι στην Κύπρο εκείνη την ημέρα. Να πα-
ρουσιαστεί στο νταχντιρντί του Ερντογάν στα Κατεχό-
μενα και μετά να κάτσει δίπλα στον Κυριάκο με τον Χρι-
στοδουλίδη. Για την εγγύηση της ομαλότητας. 

Γιατί ο
Μπαλτάκος δεν
μνημόνευσε τον
Μελισσανίδη
που τον
«φύτεψε»;
Ευκολάκι
Γίγαντας ο ΤάκιςΜπαλτάκος.
Σούπερ ουάου ο κύριος πρόε-
δρος ο πρώην. Στην αποχαι-
ρετιστήρια ομιλία μνημόνευ-
σε τους πάντες. Δημητρίου,
Αντωνίου, τα πάντα όλα. Έ-
ναν ξέχασε. Τον Μελισσανί-
δη που τον φύτεψε εκεί στην
ΕΠΟ. Το λες κι αχαριστία. Ό-
μως, ο Τάκαρος ήξερε τι έλε-
γε. Άπαξ και μνημόνευσε τον
Τίγρη, πώς να έλεγε μετά
στον Μάκη τον Γκαγκάτση ό-
τι επιμένει να γίνει επικεφα-
λής της νομικής υπηρεσίας
στην ΕΠΟ ή μια θεσούλα νο-
μικού συμβούλου στην UEFA;
Δεν είναι κανένα κορόιδο ο
Τάκις, κανένας χτεσινός.
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Ρολίστας
για τον
Μπαρτζώκα
ο Βεζένκοφ
Γυρίζει –μετά βαίων
και κλάδων- ο Σάσα
Βεζένκοφ στον
Ολυμπιακό. Απ΄ότι
φαίνεται ο Βούλγαρος
δεν μπορεί στο NBA.
Eίναι πάνω από τις
δυνάμεις του. Προτιμά
να γυρίσει στην
Ευρώπη και στον
Ολυμπιακό που
γίνεται μάγκας με το
επίπεδο που υπάρχει
στην Ευρωλίγκα και
στο ελληνικό
πρωτάθλημα.
Γελιόνται όσοι
πιστεύουν ότι ο
Βεζένκοφ θα λύσει,
ως δια μαγείας, όλα
τα προβλήματα του
Ολυμπιακού. Διότι
προφανώς ξεχνάνε ότι
ο Μπαρτζώκας δεν
υπολογίζει στις
μονάδες, αλλά στο
σύνολο και ο
Βούλγαρος δεν θα
είναι πριμαντόνα,
αλλά ένας ρολίστας
όπως όλοι οι άλλοι
παίκτες του.

Ολυμπιακοί Αγώνες: Πόσα μετάλλια θα πάρει η Ελλάδα στο Παρίσι
Σύμφωνα με τους Αμερικανούς, η Ελλάδα θα πανηγυρίσει
6 μετάλλια στους Ολυμπιακούς Αγώνες. Ο Μίλτος Τεντό-
γλου θεωρείται σίγουρο χρυσό στο μήκος, ενώ ο Λευτέ-
ρης Πετρούνιας προβλέπεται να πάρει το ασημένιο στους
κρίκους. Για την Άννα Κορακάκη τονίζουν ότι θα ανέβει
στο βάθρο δύο φορές, κατακτώντας χάλκινο στα 10μ. πι-
στόλι και αργυρό στα 25μ. πιστόλι. Στα μετάλλια προβλέ-
πονται και το δίδυμο του μεικτού σκιτ, Μάκης Μίτας και
Εμμανουέλα Κατζουράκη, καθώς και ο Γιώργος Κουγι-
ουμτσίδης, ο οποίος αναμένεται να πάρει το ασημένιο
στην πάλη (74 κιλά). Οι Αμερικάνοι αγνοούν την Τελτσί-
δου στο τζούντο και τον Ντούσκο στην κωπηλασία που εί-
χε πάρει επίσης χρυσό μετάλλιο στο Τόκιο…

Άλλες τρεις Ευρωλίγκες με
Αταμάν ο Γιαννακόπουλος
"Έχω τη μεγάλη χαρά να ανακοινώσω ότι ο καλύτερος προπονητής στην
Ευρώπη, ο κύριος Εργκίν Αταμάν, συμφώνησε να είναι προπονητής του
Παναθηναϊκού για τα επόμενα τρία χρόνια". Με αυτή τη φράση ο Δημή-
τρης Γιαννακόπουλος ενημέρωσε πως ο Εργκίν Αταμάν θα συνεχίσει
στον πάγκο του Παναθηναϊκού  για μία ακόμα τριετία. Ο Αταμάν στην
πρώτη του χρονιά με τους πράσινους πήρε Ευρωλίγκα (την 7η για την
ελληνική ομάδα) όταν οι πράσινοι έβλεπαν την διοργάνωση με τα κιάλια
τα τελευταία 12 χρόνια. Οπότε δικαιολογημένα ο μεγαλομέτοχος των
πρασίνων ανανεώνει το συμβόλαιό του Τούρκου προπονητή για να πά-
ρει τις επόμενες τρεις ευρωλίγκες και να απειλεί πλέον την Ρεάλ Μα-
δρίτης που έχει (11)  τις περισσότερες…

Εθνική: Δωρεάν στο
Καραϊσκάκη, με 100 χιλιάρικα
στην Opap Arena
Γυρίζει στο Καραϊσκάκη η Εθνική. Λογική εξέλιξη των πραγμάτων.
Το είχε ζητήσει και ο Πογέτ,κάτι το οποίο είχε εξομολογηθεί όταν

κατάλαβε
ότι δεν θα
ανανεω-
νόταν το
συμβό-
λαιό του
με την 
ΕΠΟ.
Στο Κα-
ραϊσκάκη
παίζει δω-
ρεάν η 

Εθνική! Δεν πληρώνει ενοίκιο. Ενώ στην Opap Arena έφινε 100
χιλιάρικα σε κάθε παιχνίδι.  Και κάτι ακόμη. Υπάρχει θέμα πρόσβα-
σης στην Φιλαδέλφεια καθώς το γήπεδο μπορεί να είναι πρόσφα-
τα κατασκευασμένο, αλλά βρίσκεται μέσα στον αστικό ιστό και
δεν έχει χώρους για πάρκινγκ των θεατών.
Οπότε η απόφαση ήταν μονόδρομος….

Τυχερός ο Παναθηναϊκός με
τον διαλυμένο Άγιαξ
Γράφουνε όλη την εβδομάδα διάφοροι πονηροί πόσο…άτυχος ήτανε
ο Παναθηναϊκός που κληρώθηκε στο Europa League να παίξει με
τον Άγιαξ. Εμείς λέμε …ας αποκλείσει πρώτα την Μπότεφ από το
Πλόβντιβ και μετά συζητάμε για τον διαλυμένο Άγιαξ. Διότι το πρό-
βλημα του Παναθηναϊκού δεν είναι η κλήρωση με την ολλανδική ο-
μάδα που έχει κάνει μόνο μία μεταγραφή, που έχει τους δυο βασικούς
διεθνείς της σε διακοπές μέχρι τις 30 Ιουλίου (άρα ανέτοιμους για το
πρώτο ματς αν προκριθεί ο Παναθηναϊκός επί της Μπότεφ), που τερ-
μάτισε πέρυσι Πέμπτη στο πρωτάθλημα, που έχει καινούριο και τε-
λείως άπειρο από ευρωπαϊκά ματς κόουτς. Μια ομάδα με τεράστια
προβλήματα που πέρσι ταλαιπωρήθηκε και διασύρθηκε στην Ολ-
λανδία… Τυχερός ήτανε ο Παναθηναϊκός, όχι άτυχος!
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Οι Αγγελόπουλοι, ο Βεζένκοφ, 
ο Σλούκας και η …κίτρινη φανέλα
Εάν ήταν σήμερα που μι-
λάμε  ο Σωκράτης Κόκ-
καλης στο μπάσκετ του
Ολυμπιακού και έπαιρνε
στα χέρια του τη νέα φα-
νέλα των ερυθρόλευκων
θα έστελνε στο σπίτι του
όποιον σκέφτηκε να βά-
λει…κίτρινο χρώμα και να
παραχαράξει την ιστορία
του συλλόγου. Όμως
στον Ολυμπιακό αφεντι-
κά είναι οι Αγγελόπουλοι
και δέχονται αυτή την αλ-
λαγή που παραποιεί την
ιστορία του συλλόγου. Όχι μόνο την αποδέχονται, αλλά πόζαραν και μαζί με τον Βεζένκοφ κατά την
ημέρα της επίσημης παρουσίασής του. Αλλά, τι να λέμε τώρα… Αν ήταν ο Σωκράτης στον Ολυμπιακό
υπήρχε περίπτωση να έδινε συνέντευξη για έναν παίκτη που θα έφερνε και αντί να μιλάει γι αυτόν θα
μιλούσαν για έναν παίκτη του Παναθηναϊκού, όπως έκαναν οι Αγγελόπουλοι με τον Βεζένκοφ και τον
Σλούκα; Σοβαροί να είμαστε….

Ελ Κααμπί: 
Το πιο
ακριβό
συμβόλαιο 
στην
ιστορία 
του
Ολυμπιακού
Στην ιστορία του
Ολυμπιακού δεν
πρέπει να έχει γίνει
πιο ακριβό συμβόλαιο
από αυτό που έγινε με
τον Ελ Κααμπί.
Αποκαλύφθηκε ότι ο
Μαροκινός με το νέο
του διετές συμβόλαιο
θα παίρνει πλέον 2.3
εκατ, ευρώ τον χρόνο
και 450 χιλιάδες ευρώ
μπόνους,ετησίως! Εάν
μείνει έως το
καλοκαίρι του 2026
και εκπληρωθούν οι
στόχοι, μιλάμε για 5.5
εκατ. ευρώ!
Αυτά τα λεφτά δεν
δόθηκαν ποτέ και για
κανέναν
ποδοσφαιριστή στην
Ελλάδα!

Μεταγραφές
Παναθηναϊκού: 
Ραντεβού στα τυφλά
Ο τρόπος με τον οποίο γίνονται οι μεταγραφές στον
Παναθηναϊκό είναι ένα σοβαρό ζητούμενο. Ο πράσι-
νοι χτύπησαν την πόρτα του Άγιαξ συζητώντας την
προοπτική απόκτησης του Ολλανδού ακραίου αμυντι-
κού Όουεν Βάινταλ. Όπως έγινε γνωστό οι άνθρωποι
του Παναθηναϊκού έκαναν επαφή με τη διοίκηση των
Ολλανδών  για τον 24χρονο αμυντικό, ο οποίος αγω-
νίστηκε την περσινή σεζόν ως δανεικός στην Αντβέρπ.
Το πρώτο πράγμα που θα έπρεπε να κάνει ο Παναθη-
ναϊκός ήταν να ρωτήσει τον παίκτη αν θέλει να έρθει
στην Ελλάδα. Δεν το έκανε. Πήγε και ρώτησε τον Άγιαν
αν τον δίνει δανεικό. Οι Ολλανδοί ήταν θετικοί, αλλά ο
παίκτης ούτε να ακούσει για Ελλάδα….

Πότε θα φύγει ο
Ιωαννίδης από
τον Παναθηναϊκό
Το καλοκαιρινό μεταγραφικό σή-
ριαλ είναι ο Φώτης Ιωαννίδης. Ο
Αλαφούζος δηλώνει ότι δεν πω-
λείται, αλλά την ίδια ώρα έσπευ-
σε να αγοράσει (μετά από…σκλη-
ρή μάχη, φανταζόμαστε) τα δι-
καιώματα του παίκτη από τον
Κομπότη του Λεβαδειακού.
Έτσι, όσο πωληθεί (όταν…) θα
μπει στο ταμείο του Παναθηναϊ-
κού. Ο Αλαφούζος δεν πουλάει
τώρα. Διότι δεν έχει πάρει και
κανέναν. Δεν θέλει λοιπόν να το
κάνουν συλλαλητήρια στο Πεδίο
του Άρεως οι οργανωμένοι του
τριφυλλιού. Πότε θα πουλήσει;
Όταν (και αν) αποκλειστεί ο Πα-
ναθηναϊκός από την Ευρώπη
μες΄το καλοκαίρι…
Τότε θα αναγκαστεί να το κάνει
γιατί θα έχει χάσει τα έσοδα από
τα ευρωπαϊκά παιχνίδια….

Κόκκινο πανί η Βανδή 
για Ατζούν
Κυκλοφόρησε η φήμη ότι ο Ατζούν Ιλιτζαλί (ο Τούρκος
παραγωγός) έγινε έξαλλος με το περιστατικό με την Δέ-
σποινα Βανδή στη Σμύρνη, όπου η Ελληνίδα τραγουδί-
στρια ακύρωσε συναυλία της επειδή θα την έβαζαν να
τραγουδήσει μπροστά από αφίσα του Κεμάλ Ατατούρκ.
Γράφτηκε λοιπόν ότι  ο Τούρκος παραγωγός αναμένεται
να την πετάξει εκτός Voice ενώ θα απαγορεύσει να ερ-
μηνεύονται τραγούδια της σ' όλα του τα ριάλιτι.
Σε ποιο κανάλι στην Τουρκία κάνει κουμάντο…Έλληνας
παραγωγός όπως ο Ατζούν στον ΣΚΑΪ μπορεί να μας
πει κανείς;



Του Μανώλη Δράκου

Εξηγούμαστε για να μην παρε-
ξηγούμαστε. Γράφουμε με όσα
βλέπουμε. Από την προετοιμα-
σία μιας ομάδας μέχρι το τέ-

λος της περιόδου υπάρχει μεγάλη διαφο-
ρά. Γράφουμε με το τι συμβαίνει σήμερα.
Κι όχι τι θα συμβεί μετά από μήνες. Δεν εί-
μαστε μάγοι…

Πάμε…
Ο ΠΑΟΚ δεν ήταν στην καλύτερη δυνατή μέρα

ωστόσο πήρε τη νίκη με 3-2 απέναντι στη Μπάνια
Λούκα χάρη στα δύο τέρματα του Κουλιεράκη και
την κεφαλιά του Έκονγκ. 

Το τελικό αποτέλεσμα θα μπορούσε να ήταν
διαφορετικό εάν ο Αλί Σαμάτα μετέτρεπε σε γκολ
την πάρε-βάλε πάσα του Τάισον, με τον Τανζανό
να μην προλαβαίνει να αγγίξει τη μπάλα και να
την στείλει στα αντίπαλα δίχτυα. 

Μετά το τέλος του αγώνα όλοι οι παίκτες αλλά
και το τεχνικό επιτελείο πλησίασαν τον Σαμάτα
στηρίζοντας τον ψυχολογικά για την χαμένη ευ-
καιρία με φόντο και τη συνέχεια.

Στον κόσμο βέβαια, αυτά τα δημοσιογραφικά
κλισέ, δεν αρέσουν. Οι οπαδοί του ΠΑΟΚ με το
πρώτο επίσημο παιχνίδι της ομάδας ανέβηκαν
στα κάγκελα. Κι ας έχει πάρει πέρσι η ομάδα το
πρωτάθλημα. Τι σημαίνει αυτό; Δεν θα πούνε το
λάθος; 

Στον ΠΑΟΚ το λάθος είναι επαναλαμβανόμε-
νο. Η έλλειψη φορ που θα στείλει την μπάλα στα
δίχτυα είναι αρρώστια πλέον. Στείλανε τον Τζίμα
δανεικό, παίζει ο Σαμάτα και τελικά τα γκολ τα
βάζει ο Κουλιεράκης. Η άμυνα, δηλαδή.

Και στο τέλος κάθε αγώνα η ομάδα κάνει ψυ-
χολογική υποστήριξη στον Σαμάτα για να μην τον
πάρει από κάτω. Στον κόσμο ποιος θα κάνει; Θα
πεις κάνει κίνηση ο ΠΑΟΚ να πάρει τον Τσάλοφ
και θα λυθεί το πρόβλημα. Μπορεί. Αν ξεμπερδέ-
ψουν πρώτα με την ΤΣΣΚΑ Μόσχας με την οποία
υπάρχει ειδική σχέση λόγω Σαββίδη και δεν χα-
λάσει πάλι η δουλειά….

Να θυμίσουμε εδώ ότι ο Τσάλοφ ή ο Τσιου-
ντάλι ο Μαροκινός που θα πάει στον ΠΑΟΚ θα
είναι περισσότερος χρήσιμος τώρα παρά το χει-
μώνα. Διότι  τώρα (το καλοκαίρι) παίζεται το
Champions League. Αν ο ΠΑΟΚ αποκλειστεί από
τη Μπάνια Λούκα ή την Μάλμε στη συνέχεια δεν
θα προλάβει ούτε τα πλέι οφ του Champions
League….

Γι αυτό λέμε ότι οι μεταγραφές έχουν μεγάλη
σημασία, αλλά να γίνονται στην ώρα τους. Το
πρόβλημα είναι τώρα. Άλλο θα ήταν το σκορ για
τον ΠΑΟΚ με έναν κανονικό σέντερ φορ κόντρα
στη Μπάνια Λούκα και άλλο είναι τώρα. Και μπο-
ρεί ο Δικέφαλος του Βορρά να αποκλείσει τελικά
την ομάδα από την Βοσνία, αλλά μπροστά είναι η
Μάλμε….

Ο κόσμος έχει πάρει την ιστορία με τον φορ
του ΠΑΟΚ στην πλάκα διότι κάθε καλοκαίρι δια-
βάζει τα ίδια  από τα ρεπορτάζ των συναδέλφων
στη Θεσσαλονίκη και στο τέλος ο παίκτης δεν έρ-
χεται….

«Έχουμε και λέμε... Λεβέκ, Μουλέν, Βέρ-
νμπλουμ, Χατσερίντι, Σαμάτα!

Επίσης να θυμίσω ότι στην τωρινή ομάδα έ-
χουμε και δεύτερο παίκτη με ψυχολογικά, ο οποί-

ος εχθές πάντα κρυβόταν πίσω από αντίπαλο παί-
κτη και όταν κάποιος συμπαίκτης του τον κοιτού-
σε για να του δώσει πάσα, αυτός του έδειχνε (α-
κόμη και με το δάχτυλο) σε ποιον άλλον να τη
δώσει…» έγραψε ένας από τους αγανακτισμένους
σε οπαδικό γκρουπ.

Ενώ ένας άλλος έσπευσε να προσθέσει: «Ο
Βουτσάς να ήταν εκείνη την κεφαλιά θα την έβα-

ζε…»
Η πλάκα πάει σύννεφο, αλλά ο Λουτσέσκου

δεν θα γελάει καθόλου την επόμενη βδομάδα αν
η Μπάνια Λούκα κάνει την υπέρβαση και πετάξει
έξω τον ΠΑΟΚ από τα προκριματικά του Cham-
pions League….

Κι επειδή λέμε για την επίθεση του ΠΑΟΚ και
το πρόβλημα της έλλειψης ενός φορ. Με την
Μπάνια Λούκα το μεγάλο ζήτημα δεν ήταν η επί-
θεση, αλλά η άμυνα! Δυο γκολ στην έδρα του έ-
φαγε ο ΠΑΟΚ από μια ομάδα μικρομεσαία ομάδα
και το γεγονός δεν μπορεί παρά μόνο να προβλη-
ματίζει τον Ραζβάν Λουτσέσκου.

Γνωστός ρεπόρττερ του ΠΑΟΚ έλεγε μετά το
ματς ότι ο Δικέφαλος του Βορρά  έχει όλες τις
δυνατότητες να περάσει την αντίπαλό του διότι
διαφορετικά δεν θα μπορεί και δεν πρέπει να ο-
νειρεύεται το league stage (με τη νέα του μορφή)
του Champions League. Βέβαια σαν συμπέρα-
σμα μπορούμε από το πρώτο παιχνίδι, να πούμε
το εξής: Η άμυνα έβαζε γκολ. Παράλληλα, η ά-
μυνα «έμπαζε».  

Τα δύο γκολ που δέχθηκε σίγουρα δεν είναι
ότι πιο ευχάριστο  και οφείλονται στα λάθη κυ-
ρίως της  αμυντικής του λειτουργίας συνολικά.
Αλλά δεν μπορείς να κατηγορείς τους αμυντικούς
όταν –επί της ουσίας- αυτοί σε ξελάσπωσαν με
τα γκολ που πέτυχαν στο παιχνίδι….
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Το ριξε στην πλάκα ο κόσμος του ΠΑΟΚ  
από το πρώτο επίσημο παιχνίδι της χρονιάς

ΠΑΟΚ: Στο
Champions League
δεν πας με ψέματα 

Ζόρικη η
ρεβάνς για
τον ΠΑΟΚ
«Λιοντάρια»
αποκάλεσε  ο Τύπος
της Βοσνίας τους
παίκτες της Μπάνια
Λούκα που
αγωνίστηκαν κόντρα
στον ΠΑΟΚ.  
Μάλιστα, έγραψαν
πως είχαν πολύ
καλύτερη απόδοση
από το ματς με την
Εγκνάτια και
δείχνουν πως ο
χρόνος είναι
σύμμαχός τους.
Πάντως για την ώρα,
σύμφωνα πάντα με
τους Βόσνιους, «δεν
έχουν δείξει ακόμη το
πραγματικό τους
πρόσωπο».
«Πυρά» δέχτηκε
πάντως ο
τερματοφύλακας της
Μπάνια Λούκα για
την κακή έξοδό του
στο 3ο γκολ του
ΠΑΟΚ. Χαμηλούς
τόνους κράτησε ο
προπονητής της
Μπάνια, λέγοντας
χαρακτηριστικά πως:
«Και στον
επαναληπτικό, ο
ΠΑΟΚ παραμένει το
απόλυτο φαβορί,
λαμβάνοντας υπόψη
το μπάτζετ, την
ατομική ποιότητα, το
μέγεθος του
συλλόγου. Εμείς θα
κάνουμε ό,τι
καλύτερο μπορούμε,
θέλουμε να κάνουμε
την έκπληξη.
Διπλά επικίνδυνη η
Μπάνια Λούκα για
τον ΠΑΟΚ….
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οποίο είχαν οικονομική συμφωνία για
τις καταθέσεις τους και τέλος ο νόμος
δεν προσδιορίζει την πηγή του οικο-
νομικού οφέλους. Δεν έχει αναρωτη-
θεί κανείς για ποιον λόγο ο νομοθέτης
κάνει λόγο για οικονομικό όφελος ε-
νώ στην ελληνική έννομη τάξη δεν
προβλέπεται οικονομικό αντάλλαγμα
για τους μάρτυρες δημοσίου συμφέρο-
ντος; Ο νόμος απαιτεί να μην υπάρχει
οιαδήποτε προσδοκία οικονομικού ο-
φέλους από οποιαδήποτε πηγή, αρκεί
το όφελος αυτό να συνδέεται με τη διε-
ρευνούμενη υπόθεση. Οπότε ο διαρ-
κής ισχυρισμός ότι το οικονομικό ό-
φελος αφορούσε μόνο τα όσα κατέθε-
σαν οι μάρτυρες στις ΗΠΑ στερείται κά-
θε νομικής και λογικής βασιμότητας.
ΟΙ ΣΑΡΑΦΗΣ ΚΑΙ ΚΕΛΕΣΗ ΚΑΤΕΘΕ-
ΣΑΝ ΕΠΕΙΔΗ ΤΟΥΣ ΕΤΑΞΑΝ ΧΡΗΜΑΤΑ
ΣΤΙΣ ΗΠΑ ΚΑΙ ΠΟΙΝΙΚΗ ΑΣΥΛΙΑ Η Ε.
ΤΟΥΛΟΥΠΑΚΗ Ή ΟΠΟΙΟΙ ΑΛΛΟΙ ΑΠΟ-
ΦΑΣΙΖΑΝ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ ΑΥΤΗ .Το «α-
στείο» είναι ότι οι ΣΑΡΑΦΗΣ και ΚΕ-
ΛΕΣΗ έχουν καταθέσει στην Βουλή ότι
δεν έχουν πάει ποτέ στην Αμερική, ότι
δεν έχουν καταθέσει ποτέ στο FBI και
φυσικά ότι δεν έχουν πάρει χρήματα
και όλοι οι άλλοι λένε ακριβώς τα αντί-
θετα!!!!! Μιλάμε για αξιοπιστία μαρτύ-
ρων….

3Κανένας κίνδυνος δεν υφίσταται εκ
της αποκάλυψης των ταυτοτήτων των
προστατευόμενων μαρτύρων.

Το πόσο παράλογη και οριακά ανή-
θικη είναι η αιτίαση αυτή, που διατυπώ-
θηκε από τον ΣΥΡΙΖΑ, αποδεικνύεται
εύκολα από την αιτιολογική έκθεση του
ν. 4254/2014, με τον οποίο εισήχθη
για πρώτη φορά στον Κώδικα Ποινι-
κής Δικονομίας η έννοια του μάρτυρα
δημοσίου συμφέροντος (άρθρο 45Β
και ήδη άρθρο 47 του νέου ΚΠΔ).

Στην αιτιολογική έκθεση του νόμου αυ-
τού, ο οποίος ειρήσθω εν παρόδω ψηφί-
στηκε επί πρωθυπουργίας του Αντώνη
Σαμαρά, αναφέρεται ότι «Πρόκειται για
παροχή προστασίας από αδικαιολόγητη με-
ταχείριση σε πρόσωπα τα οποία, χωρίς να
εμπλέκονται τα ίδια στην τέλεση εγκλημάτων
διαφθοράς, συμβάλλουν ουσιωδώς στην α-
ποκάλυψη των εν λόγω εγκλημάτων με πληρο-
φορίες που παρέχουν στις αρμόδιες διωκτικές
αρχές». Σε άλλο σημείο αναφέρεται ότι
«τα εν λόγω πρόσωπα μπορούν με πράξη του
αρμόδιου εισαγγελέα ή του Εισαγγελέα Εγκλη-
μάτων Διαφθοράς να λαμβάνουν την ιδιότητα
του μάρτυρα δημοσίου συμφέροντος και να α-

πολαύουν ειδικής προστασίας για όσο χρό-
νο φέρουν την ως άνω ιδιότητα». Τέλος, α-
ναφέρεται ότι «για να μην περιορίζεται υ-
πέρμετρα η δικαστική προστασία, την οποία
ενδέχεται να επιζητήσει ο υπάλληλος που θε-
ωρεί ότι οι πληροφορίες του μάρτυρα προ-
σβάλλουν την τιμή και την υπόληψή του θε-
σμοθετείται δυνατότητα ανάκλησης της ει-
σαγγελικής πράξης, με την οποία προσδό-
θηκε η ιδιότητα του μάρτυρα δημοσίου
συμφέροντος».

Επομένως, ο νομοθέτης θέλησε να
εξασφαλίσει πρώτον ότι για να προσ-
δοθούν συγκεκριμένα προνόμια σε ό-
σους θελήσουν να αποκαλύψουν κά-
ποιο έγκλημα διαφθοράς (δωροδοκία,
δωροληψία κ.λπ.) πρέπει αφενός τα
πρόσωπα αυτά να μην εμπλέκονται σε
εγκλήματα διαφθοράς και να συμβάλ-
λουν ουσιωδώς στην αποκάλυψη τέ-
τοιων εγκλημάτων και δεύτερον ότι τα
συγκεκριμένα πρόσωπα δύνανται να
απωλέσουν την ιδιότητα αυτή και τα
προνόμια που τη συνοδεύουν αν δεν
πληρούν τις απαιτούμενες νόμιμες
προϋποθέσεις, δίνοντας πλέον τη δυ-
νατότητα στον καταγγελλόμενο να προ-
στατέψει την τιμή και την υπόληψή του
έναντι των όσων ψευδών και συκοφα-
ντικών έχουν κατατεθεί σε βάρος του.

Μάλιστα ο νόμος αυτός ψηφίστηκε
στο πλαίσιο συμμόρφωσης της χώρας
με τις διεθνείς υποχρεώσεις της που α-
πορρέουν από το άρθρο 33 της Σύμβα-
σης του ΟΗΕ κατά της Διαφθοράς, α-
πό το άρθρο 22 της Σύμβασης του Ποι-
νικού Δικαίου του Συμβουλίου της Ευ-
ρώπης, καθώς και από σχετικές συ-
στάσεις που έχουν απευθυνθεί στη χώ-
ρα οι αρμόδιου διεθνείς οργανισμοί
και ιδίως ο ΟΟΣΑ. 

ΕΠΟΜΕΝΩΣ ,ΚΑΝΕΝΑΣ ΘΕΣΜΟΣ
ΔΕΝ ΚΑΤΑΠΑΤΕΙΤΑΙ ΚΑΙ ΚΑΝΕΝΑΣ
ΘΕΣΜΟΣΔΕΝ ΤΥΘΕΤΑΙ ΥΠΟ ΔΙΑΚΙΝΔΥ-
ΝΕΥΣΗ . Η ΜΟΝΑΔΙΚΗ ΣΤΙΓΜΗ ΠΟΥ Ο
ΘΕΣΜΟΣ ΕΡΓΑΛΙΟΠΟΙΗΘΗΚΕ ΚΑΙ ΓΙΑ

ΤΑΠΕΙΝΕΣ ΑΙΤΙΕΣ ΚΑΙ ΠΟΤΑΠΟΥΣ ΠΟ-
ΛΙΤΙΚΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΗΤΑΝ ΟΤΑΝ Η
Ε.ΤΟΥΛΟΥΠΑΚΗ ΕΧΡΙΣΕ ΑΥΤΟΥΣ ΤΟΥΣ
ΑΝΘΡΩΠΟΥΣ ΠΑΡΑΝΟΜΑ ΩΣ ΜΑΡΤΥ-
ΡΕΣ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΟΣ ΚΑΙ
ΟΤΑΝ Ο ΑΛ.ΤΣΙΠΡΑΣ ΑΠΟ ΤΟ ΒΗΜΑ
ΤΗΣ ΒΟΥΛΗΣ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΖΕ ΤΟΥΣ ΑΝ-
ΘΡΩΠΟΥΣ ΑΥΤΟΥΣ ΩΣ  « ΗΡΩΕΣ ». 

Μάλιστα, η ίδια η Ε. Τουλουπάκη α-
νακάλεσε την προστασία του τότε «Ιω-
άννη Αναστασίου» και αποκάλυψε την
πραγματική του ταυτότητα, που ήταν ο
Ν. Μανιαδάκης, όταν «διαπίστωσε» ό-
τι δεν πληροί πλέον τις προϋποθέσεις
του νόμου και δη την εμπλοκή στην
διερευνούμενη υπόθεση της Novartis.
Αυτό και μόνο το γεγονός συνιστά νο-
μικό και πραγματικό προηγούμενο, α-
πό το οποίο αποδεικνύεται ότι η απο-
κάλυψη της ταυτότητας του μάρτυρα
δεν προκάλεσε απολύτως κανέναν
πρόβλημα στον μάρτυρα. Ούτε η ζωή
του κινδύνευσε, ούτε η σωματική του
ακεραιότητα κινδύνευσε και καμία εκ-
δικητική πράξη δεν έχει λάβει χώρα σε
βάρος του. Άραγε, τι έχουν να πουν οι
φίλτατοι σύντροφοι του ΣΥΡΙΖΑ επι
αυτού; Γιατί αν επιμένουν ότι κινδυ-
νεύει ο θεσμός του προστατευόμενου
μάρτυρα, περιμένω όπως και κάθε
νοήμων Έλληνας πολίτης, να μεταβεί
την επαύριον ο πρόεδρος Κασσελάκης
στον Άρειο Πάγο και να καταθέσει α-
ναφορά σε βάρος της Ε. Τουλουπάκη
,γιατί έθεσε σε κίνδυνο τον μάρτυρα
Νίκο Μανιαδάκη . 

4Οι ΗΠΑ ποτέ δεν έχουν στραφεί ε-
ναντίον της Ελλάδας για την υπόθεση
της Novartis, κανενός τα δόντια δεν
τρίζουν και σίγουρα κανένα ένταλμα
σύλληψης δεν είναι σε εκκρεμότητα.

Εκτός και αν οι οιονεί εκπρόσωποι
τύπου όσων έλαβαν τα κατάλληλα μέ-
σα ώστε να κατασκευαστούν ποινικές
δικογραφίες σε βάρος εν γνώσει τους

αθώων πολιτικών τους αντιπάλων ε-
ξομοιώνουν έναν απλό Αμερικανό δι-
κηγόρο με το αμερικανικό κράτος!!

Το τι διατείνεται ένας δικηγόρος
στην άλλη άκρη του κόσμου, ο οποίος
δεν έχει καμία επαφή και καμία γνώση
του ελληνικού ποινικού δικαίου δεν έ-
χει απολύτως καμία σημασία, καμία α-
ξία και καμία υπόσταση. Οι μάρτυρες
δημοσίου συμφέροντος στις ΗΠΑ προ-
στατεύονται από τον νόμο τον ΗΠΑ και
μόνο στις ΗΠΑ. Μάλιστα στον ομο-
σπονδιακό νόμο των ΗΠΑ που προ-
βλέπει το καθεστώς αυτό των μαρτύ-
ρων δημοσίου συμφέροντος, ρητά α-
ναφέρεται ότι σε περίπτωση που κά-
ποιο δικαστήριο το διατάξει ή για άλ-
λον λόγο δεν είναι σύννομη η παρα-
μονή κάποιου μάρτυρα στο καθεστώς
αυτό τότε το καθεστώς προστασίας και
ποινικής ασυλίας του ανακαλείται. Ά-
ρα ακόμα και στις ΗΠΑ ο προστατευό-
μενος μάρτυρας χαίρει των όποιων
προνομίων διαθέτει υπό την προϋπό-
θεση ότι δεν θα ανακύψει κάποιος λό-
γος απώλειας των προνομίων αυτών.

Πόση αξία μπορεί να έχουν τα λεγό-
μενα ενός δικηγόρου ο οποίος λέει ότι
αν αποκαλυφθούν οι ταυτότητες των
μαρτύρων θα διωχθούν ποινικά οι Έλ-
ληνες αξιωματούχοι;

Πώς θα διωχθούν; Από ποιον θα
διωχθούν; Για ποιο πράγμα θα διω-
χθούν; Ποιος θα εκδώσει τα εντάλματα
σύλληψης τους; Πόση αξία μπορεί να έ-
χουν τα λεγόμενα ενός δικηγόρου ο οποίος
λέει ότι αν αποκαλυφθούν οι ταυτότητες
των μαρτύρων θα ζητήσει προσωπικά ο ί-
διος από την Κυβέρνηση των ΗΠΑ να α-
ποβληθεί η Ελλάδα από τον Οργανισμό
Οικονομικής Συνεργασίας και Ανάπτυ-
ξης (ΟΟΣΑ); Ποιος θα πιστέψει ότι έ-
νας δικηγόρος μπορεί να αναγκάσει έ-
να ολόκληρο κράτος να ζητήσει την α-
ποπομπή ενός άλλου κράτους από έ-
ναν υπερεθνικό διεθνή οργανισμό; 

Είναι δυστύχημα το γεγονός ότι η Ελλά-
δα ακόμα ασχολείται με την υπόθεση της
Novartis, ενώ το μόνο που θα έπρεπε να
τη νοιάζει εξαρχής είναι να λάβει την απο-
ζημίωση που δικαιούται εξαιτίας των αθέ-
μιτων πρακτικών της εταιρείας αυτής στη
χώρα. Είναι δυστύχημα ότι ακόμα και
τώρα 7 χρόνια μετά και ενώ οι ίδιοι οι
πρωταγωνιστές της σκευωρίας αυτής
έχουν αρχειοθετήσει τις δικογραφίες
που οι ίδιοι σχημάτισαν σε βάρος α-
θώων πολιτικών προσώπων, ενώ ο ί-
διος ο τότε πρωθυπουργός Τσίπρας ο-
μολόγησε την ενορχήστρωση της πο-
λιτικής-ποινικής δίωξης, ενώ ο Πολά-
κης καλούσε σε λαϊκή ανταρσία ενα-
ντίον δημοσιογράφων και πολιτικών
και απαιτούσε να μπει κόσμος στη φυ-
λακή, να είναι θέμα δημόσιας συζήτη-
σης το εάν πρέπει να τηρηθεί το γράμ-
μα του νόμου. Με την ευχή να τηρηθεί
έστω και την τελευταία στιγμή, για μία
φορά σε αυτή τη χώρα το γράμμα του
νόμου και να μην ζήσουμε μία ακόμα
μαύρη σελίδα σε αυτό που κατ’ ευφη-
μισμό εξακολουθούμε να αποκαλούμε
κράτος δικαίου.

(*) Η «Άγρια Μέλισσα» 
είναι δικηγόρος, αρθρογράφος 



Εκτός Μαξίμου
σε νέο γραφείο 
ο Σκέρτσος
Το τελευταίο διάστημα παρατη-
ρούνται πολλές περίεργες κινή-
σεις στο Επιτελικό Κράτος. Για
παράδειγμα ο Άκης Σκέρτσος α-
πώλεσε το γραφείο που είχε ε-
ντός του Μαξίμου. Το νέο του
γραφείο είναι στο Μέγαρο Μπο-

δοσάκη, απέναντι
από τη Βουλή, ενώ
το γραφείο του
στο πρωθυπουρ-
γικό μέγαρο το έ-
χει πάρει ο νέος
υφυπουργός πα-
ρά τω πρωθυ-
πουργώ, Γιώρ-
γος Μυλωνά-

κης. Τούτο σημαίνει, εξ αντανα-
κλάσεως, ότι ισχυροποιείται πολύ
ο έτερος υπουργός Επικρατείας,
Μάκης Βορίδης, που εκ των πραγ-
μάτων έχοντας «μεσοτοιχία» γρα-
φείο με τον πρωθυπουργό, έχει ευ-
χερέστερη πρόσβαση στον Κυριάκο
Μητσοτάκη. Βέβαια ο κ. Σκέρτσος έ-
χει την άνεση να τηλεφωνεί όλες τις
ώρες του 24ωρου στον πρωθυπουρ-
γό. Το ερώτημα είναι εάν την ίδια ευ-
χέρεια έχει ο νέος υφυπουργός στον
Πρωθυπουργό, παρά τα όσα λέει στο
περιβάλλον του. 

Πάει, μείναμε 
με ένα μόνο τζόβενο…

ΓΡΑΦΕΙ Ο

Κίτσος 
ο κοριός

Άργησαν να
συνεργαστούν

Με καθυστέρηση τα στελέχη
της Νέας Αριστεράς και ο

Πέτρος Κόκκαλης κατάλα-
βαν, ότι α-
πώλεσαν
την ευκαι-
ρία να ε-
κλέξουν
βουλευτή
εάν κατέ-
βαιναν

στις ευρωεκλογές με κοινό
ψηφοδέλτιο. Νέα Αριστερά
και Κόσμος μαζί θα ξεπερ-
νούσαν το όριο του 3%. Γι’
αυτό και αποφάσισαν έστω
και καθυστερημένα να ακο-

λουθήσουν κοινό δρόμο.
Κάτι που φάνηκε και από

την συμμετοχή του επικεφα-
λής του Κόσμου, Πέτρου

Κόκκαλη σε εκδήλωση της
Νέας Αριστεράς με την συμ-
μετοχή του Αλέξη Χαρίτση,
της Μαριλένας Κοππά, του
Κωστή Παπαϊωάννου και

της Δανάης Κολτσίδα.

Στηρίζει 
Πολάκη ο «όχλος»
Όπως μου μετέφεραν ο πρό-
εδρος του ΣΥΡΙΖΑ υπέστη έ-
να σοκ προ ημερών, όταν

διαπίστωσε ότι η ανταπόκρι-
ση στα μέσα κοινωνικής δι-
κτύωσης των ακολούθων
του Παύλου Πολάκη είναι

μεγαλύτερη από τους δικούς
του. Ο κ. Κασσελάκης ζήτησε

και έλαβε αναλυτική ανα-
φορά από το πώς πήρε ο ΣΥ-
ΡΙΖΑϊκός «όχλος» στα social
media την πρωτοβουλία του
να ζητήσει συγγνώμη από
την Γραμματέα της Πολιτι-

κής Επιτροπής της Ν.Δ., Μα-
ρία Συρεγγέλα. Η πλειονό-
τητα των χρηστών, λοιπόν,
ήταν υπέρ του Πολάκη και

πολλοί απ’ από αυτούς
«σταύρωσαν» τον πρόεδρο
του κόμματος επειδή... τόλ-

μησε να τον αδειάσει.

Μήνυμα το κάζο 
με την Φουντεδάκη
Η άρον-άρον απόσυρση της πρότασης για την Αικατερίνη Φουντεδάκη στη
θέση της επικεφαλής της Επιτροπής Ιατρικώς Υποβοηθούμενης Αναπαρα-
γωγής ήταν ένα ξεκάθαρο μήνυμα εκ μέρους των βουλευτών της Νέας Δημο-
κρατίας ότι δεν θα δεχθούν από εδώ και πέρα κυβερνητικές αποφάσεις με το
έτσι θέλω. Ως γνωστόν η κ. Φουντεδάκη ήταν μεταξύ αυτών που κατάρτι-

σαν το νομοσχέδιο
για τον γάμο των ο-
μόφυλων ζευγα-
ριών, που ακόμη
πληγώνει το κυβερ-
νών κόμμα. Κι ό-
πως αναφέρουν οι
γνωρίζοντες η από-
συρση της Φουντε-
δάκη έχει σχέση
και με την εκλογή
του νέου Προέδρου

της Δημοκρατίας. Ήδη ο Κυριάκος Μητσοτάκης, όπως αναφέρουν καλά
πληροφορημένες πηγές το επόμενο διάστημα θα βολιδοσκοπήσει τις προ-
θέσεις των βουλευτών της Ν.Δ., πριν αποφασίσει ποιον, ή ποια θα προτείνει
για το ύπατο πολιτειακό αξίωμα, ή θα επιμείνει στην Κατερίνα Σακελλαρο-
πούλου. Εδώ θα πρέπει να σημειώσουμε, ότι η εκλογή του Προέδρου της
Δημοκρατίας έχει αποσυνδεθεί με την βιωσιμότητα της κυβέρνησης. Μάλιστα
υπό κάποιες προϋποθέσεις μπορεί να εκλεγεί και με 120 ψήφους. Όμως στο
Μαξίμου θεωρούν ότι για να μην έχει πληγωθεί η κυβέρνηση θα πρέπει η
πρόταση του κ. Μητσοτάκη στην χειρότερη των περιπτώσεων να έχει λάβει
151 ψήφους από τους βουλευτές του κυβερνώντος κόμματος. Όμως το πρό-
βλημα είναι ότι δεν θέλουν την ανανέωση της θητείας της νυν Προέδρου πολ-
λοί βουλευτές της Ν.Δ. , που κάποιοι τους αθροίζουν σε 50 το λιγότερο. «Το κά-
ζο με την Φουντεδάκη ήταν ένα μήνυμα και για την Σακελλαροπούλου», μας έλεγε
μία παλιά καραβάνα της πολιτικής.  

Επίθεση σε Δραγασάκη 
(με εντολή του αρχηγού…)
Η αήθης και χυδαία επίθεση της Κουμουνδούρου στον
Γιάννη Δραγασάκη διεκπεραιώθηκε με προσωπική ε-
ντολή του Στέφανου Κασσελάκη. Αυτό ισχυρίζονται πα-
λιά στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ που έχουν ρίζες στην Κουμουν-
δούρου. Ωστόσο, πέραν αυτού, το ενδιαφέρον είναι ότι
και στα ηγετικά κλιμάκια του κόμματος έφτασαν μηνύματα
–και από τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης- για το πόση ε-
νόχληση προκάλεσε η χυδαία επίθεση της Κουμουνδού-
ρου στο ιστορικό στέλεχός της. Μάλιστα, κάποιοι «κασσε-
λακικοί» ενδεχομένως να προβληματίζονται και για τα πό-
σα όρια έχει η «Κασσελακοποίηση» του κόμματος, βλέπο-
ντας ότι η βάση δεν υποδέχθηκε με πολύ ωραίο τρόπο
τους υπαινιγμούς κατά του Δραγασάκη. Πάντως, τώρα εί-
ναι αργά για δάκρυα...
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Ενοχλεί η πρόταση της Άννας,
όχι του Αλιβιζάτου
Προ ολίγων ημερών η Άννα Διαμαντοπούλου ζήτησε όπως δικηγόροι-φίλοι του κόμματος αναλάβουν
δικαστικοί αντιπρόσωποι στα εκλογικά τμήματα, ώστε να αποφευχθεί και η παραμικρή υποψία σε ό,τι

αφορά το αποτέλεσμα των εσωκομματι-
κών εκλογών του Οκτωβρίου. Εδώ θα
πρέπει να σημειωθεί ότι η εν λόγω πρό-
ταση δεν ήταν της Άννας Διαμαντοπού-
λου. Την είχε καταθέσει στο τραπέζι ο Νί-
κος Αλιβιζάτος, ο οποίος σε κάθε εσω-
κομματική εκλογική μάχη, αναλαμβάνει
πρόεδρος σε ρόλο εγγυητή της νομιμότη-
τας. Κι όμως η πρόταση του Νίκου Αλιβι-
ζάτου σήκωσε θόρυβο, λόγω του ότι την
ανέφερε η Άννα Διαμαντοπούλου. Στελέ-
χη της Χαριλάου Τρικούπη σήκωσαν αμέ-
σως το γάντι και ανέφεραν πως με αυτή
την πρόταση υπάρχει αμφισβήτηση της
διαδικασίας. Όπως έλεγαν, «η κυρία Δια-
μαντοπούλου οφείλει να ξεκαθαρίσει τι εν-
νοεί. Ουσιαστικά θέτει θέμα εμπιστοσύνης,
νομιμοποίησης όλων των εκλογικών απο-
τελεσμάτων εδώ και χρόνια, ίσως και νο-
θείας». Λίγες ώρες αργότερα, με παρέμ-
βασή της η Άννα Διαμαντοπούλου θα ε-
ξηγούσε πως η πρόταση αφορά «εθελο-
ντές δικηγόρους» και πως δεν πρόκειται
για νέα πρόταση, αλλά για μια παλαιότε-
ρη του καθηγητή Αλιβιζάτου. Παρά τη δι-
ευκρίνιση, οι εσωκομματικοί της αντίπα-
λοι επιμένουν: «Άλλο να ζητείς δικαστι-
κούς αντιπροσώπους και άλλο να ζητείς ε-
θελοντές δικηγόρους, που υπήρξαν και το
2021 στα εκλογικά κέντρα, όπου υπήρχε
αυτή η δυνατότητα. Έχει τεράστια διαφο-
ρά» λένε.

Ανθοδέσμη 
ο Δένδιας 
στον Ερντογάν 
Ο Νίκος Δένδιας, ως γνωστόν, από
την εποχή της συνάντησης με τον Με-
βλούτ Τσαβούσογλου στην Άγκυρα
ως υπουργός Εξωτερικών, διατηρεί
ενστάσεις με την ελληνοτουρκική
προσέγγιση. Για τον λόγο αυτό, πολ-
λές φορές όταν ακούει κανείς τον υπουργό Εθνικής Άμυ-
νας, αντιλαμβάνεται ότι οι τόνοι της κριτικής του προς την
Τουρκία είναι υψηλότεροι της κυβερνητικής γραμμής. Ω-
στόσο, όλα αυτά ο Νίκος Δένδιας δεν τα κάνει... μόνος του:
πλέον, βάλλει εναντίον του και ο ίδιος ο Ταγίπ Ερντογάν, ο
οποίος με αφορμή την μαύρη επέτειο για την εισβολή στην
Κύπρο, προέτρεψε δημοσίως τον Κυριάκο Μητσοτάκη «να
μαζέψει τον υπουργό του». Και αυτό, αν μη τι άλλο, δίνει
τόσους πόντους στον Δένδια στο εσωτερικό, ώστε μην εκ-
πλαγείτε αν ο υπουργός Άμυνας στείλει... ευχαριστήρια αν-
θοδέσμη στον τούρκο πρόεδρο.

Οι «φρουροί του Κασσελακισμού» αποφεύγουν την εισφορά
Είναι γνωστό τοις πάσι, ότι τα οικονομικά του ΣΥΡΙΖΑ δεν είναι ανθηρά. Η διαρκής μείωση των εκλογικών
ποσοστών έφερε και μικρότερη κρατική χρηματοδότηση. Και πλέον ο Στέφανος Κασσελάκης έχει να δια-
χειριστεί μία δύσκολη κατάσταση, καθώς υπάρχουν χρέη προς τους εργαζόμενους στο κόμμα, αλλά και σε
Αυγή και Κόκκινο. Και το κακό είναι ότι δεν φαίνεται φως στο τούνελ. Στην τελευταία Πολιτική Γραμματεία
παρουσιάστηκε ένα σχέδιο απόφασης που προέβλεπε αύξηση της βασικής συνδρομής των βουλευτών α-
πό 1.000 σε 2.000 ευρώ τον μήνα, καθώς και μια έκτακτη εισφορά 3.000 ευρώ για τους «36» έως τα Χρι-
στούγεννα. Η ανακοίνωση του κόμματος περιελάμβανε τελικώς μόνο μια γενικόλογη αναφορά για αύξηση
της συνδρομής των βουλευτών. Στελέχη της Π.Γ. ζήτησαν πρώτα να παρουσιαστούν από όλα τα μέλη της
Κ.Ο. τα παραστατικά καταβολής της αρχικής εισφοράς. Όπως ειπώθηκε, μόνο τότε το κόμμα θα έχει το η-
θικό δικαίωμα να ζητήσει από αυτούς που πληρώνουν να δώσουν ένα επιπλέον χιλιάρικο, φωτογραφί-
ζοντας με αυτόν τον τρόπο βουλευτές που εδώ και χρόνια αποφεύγουν το «χαράτσι». Και οι πληροφορίες
λένε, ότι αυτοί που αποφεύγουν να εισφέρουν είναι οι προερχόμενοι από άλλα κόμματα που τώρα εγγρά-
φονται στην κομματική γεωγραφία ως «φρουροί του Κασσελακισμού». 
Σε, ότι αφορά τα κομματικά ΜΜΕ, εκεί ο Κασσελάκης ζήτησε στις διοικήσεις που ο ίδιος διόρισε να
βρουν τη λύση και να διαχειριστούν την καυτά πατάτα. Θέλει – όπως λέει- να του βρουν «βιώσιμη λύση» ε-
νώ  έχει ήδη αποφασίσει να κόψει στο μισό τα κονδύλια για τα κομματικά ΜΜΕ. Να θυμίσουμε ότι πριν λί-
γους μήνες ο Στέφανος Κασσελάκης έκανε όλο χαμόγελα επισκέψεις στην Αυγή και στο Κόκκινο. Υπο-
σχόμενος ότι το νέο μάνατζμεντ θα φέρει διαφημίσεις, κι έσοδα. Τα οποία δεν ήρθαν ποτέ…

Το στοίχημα του Κωστή με τους
ελεύθερους επαγγελματίες
Ο υπουργός Εθνικής Οικονομίας και
Οικονομικών Κωστής Χατζηδάκης έχει
πάρει προσωπικά την υπόθεση του φό-
ρου εισοδήματος στους ελεύθερους ε-
παγγελματίες. Κάτι τέτοιο δεν είναι,
φυσικά, παράλογο, καθώς τυχόν απο-
τυχία του μέτρου θα είχε αντανάκλαση
και στο πρόσωπο του υπουργού Οικο-
νομικών. «Εκείνοι που εμφανίζονται
πρόσκαιρα ως Αη Βασίληδες αποδει-
κνύονται Δρακουμέλ», είπε από το συνέδριο «7th InvestGR
Forum 2024: Charting the Future» ο κ. Χατζηδάκης, ση-
μειώνοντας ότι μόλις 3 στους 10.000 ελεύθερους επαγ-
γελματίες προχώρησαν σε αμφισβήτηση του φόρου εισο-
δήματος. Ο ακριβής αριθμός, όπως τον περιέγραψε ο κ. Χα-
τζηδάκης, είναι 122 ελεύθεροι επαγγελματίες σε σύνολο
386.000 που έχουν έως τώρα υποβάλει τις φορολογικές
δηλώσεις τους. Η επιτυχία αυτή συνεπάγεται περισσότερα
έσοδα για το κράτος, ωστόσο κάποιος θα μπορούσε να ι-
σχυριστεί ότι ο φόρος που καλούνται να πληρώσουν οι ε-
λεύθεροι επαγγελματίες δεν είναι παρά κλάσμα της πραγ-
ματικής φορολογητέας ύλης. 

ΔΕΘ: Κεντρικό πρόσωπο ο Ρεχάγκελ
Φέτος στην 88η ΔΕΘ τιμώμενη χώρα είναι η Γερμανία. Για την προώθηση
της γερμανικής υποψηφιότητας στη ΔΕΘ επελέγη ο πρώην προπονητής
της Εθνικής Ελλάδας στο ποδόσφαιρο Ότο Ρεχάγκελ. Ο πρώην ομο-
σπονδιακός προπονητής παρουσιάζεται με τη γνωστή αειθαλή εμφάνιση
και τη χαρακτηριστική προφορά του στα γερμανικά, καλώντας τους Έλ-
ληνες να βρεθούν μαζί του στη Θεσσαλονίκη στις 9 Σεπτεμβρίου, όταν και
έχει προγραμματιστεί να ξεκινήσει η φετινή ΔΕΘ. 
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Για μία εφημερία τον μήνα 
σε συνδικαλιστικό εκβιασμό;
Όλο και πιο… επικίνδυνες γίνονται οι υπουργικές «αποστολές» του Άδω-
νι Γεωργιάδη, ο οποίος την τελευταία πενταετία έχει αναλάβει να βγάλει τα
κάστανα από τη φωτιά στα πιο δύσκολα χαρτοφυλάκια. Αρχικά τοποθετή-
θηκε στο υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων, στην ουσιαστικά πρώτη
μεταμνημονιακή κυβέρνηση της χώρας, όπου η προσέλκυση ξένων κε-
φαλαίων και η βιωσιμότητα των ρυθμών ανάπτυξης της ελληνικής οικο-
νομία ήταν το μέγα ζητούμενο. Μετά από την νίκη της Ν.Δ. στις εκλογές του
Ιουνίου του 2023 σειρά πήρε το πάντα… ηλεκτροφόρο υπουργείο Εργα-
σίας, ενώ με τον ανασχηματισμό του περασμένου Ιανουαρίου επέστρεψε
στα γνωστά αλλά δύσβατα λημέρια του υπουργείου Υγείας. 
Τώρα, βέβαια, δεν έχει την δαμόκλειο σπάθη των δανειστών της Τρόικας
να επικρέμεται πάνω από το κεφάλι του όπως τον Ιούνιο του 2013 όταν
πρωτοπέρασε το κατώφλι της οδού Αριστοτέλους, αλλά αυτό δεν κάνει
πιο εύκολα τα πράγματα. Κι αυτό καθώς καλείται να λύσει… χθες το πρό-
βλημα των σοβαρών ελλείψεων σε υγειονομικό προσωπικό 14 δημόσιων
νοσοκομείων, έχοντας μπροστά του γκρεμό και πίσω του ρέμα. Όπου γκρε-
μός η άρνηση των ιδιωτών γιατρών να συνδράμουν στο ΕΣΥ με 1-2 εφη-
μερίες τον μήνα έναντι αμοιβής, καθώς αρχικά είχαν ανταποκρίθηκαν θε-
τικά μόλις 12 ιδιώτες. Και το ρέμα; Εκεί που οδηγήθηκε τα τελευταία 24ω-
ρα η κόντρα της πολιτείας με τους ιδιώτες γιατρούς που αρνούνται να κα-

λύψουν εφημερίες, η οποία εμπεριείχε για τους τελευταίους και τον… μπα-
μπούλα της απώλειας σύμβασης με τον ΕΟΠΥΥ και της «αποβολής» από το
σύστημα της άυλης συνταγογράφησης. Η αλήθεια είναι ότι ο υπουργός Υ-
γείας ρίσκαρε αρκετά χρησιμοποιώντας τον σκληρό μοχλό πίεσης της λή-
ψης υποχρεωτικών μέτρων. Από την άλλη, όμως, άγγιξε τα όρια της «α-
ντεκδίκησης» η απόφαση των συνδικαλιστικών  φορέων των ιδιωτών για-
τρών να εξαγγείλουν μόνοι τους εμπάργκο στην άυλη συνταγογράφηση α-
πό χθες Παρασκευή μέχρι και τη Δευτέρα 27 Ιουλίου. Μιας αντεκδίκη-
σης που επί της ουσίας δεν πιέζει την ηγεσία του υπουργείου Υγείας αλλά
θέτει σε ομηρεία τους ασφαλισμένους ασθενείς που δεν έχουν την παρα-
μικρή ευθύνη για τις αρρυθμίες στο ΕΣΥ. Δηλαδή σε κατάσταση ανάγκης
στα νησιά, με τα εκατομμύρια τουρίστες, η μία εφημερία τον μήνα οδηγεί σε
συνδικαλιστικό εκβιασμό των γιατρών; Αν υπάρχει κάτι θετικό σε όλη αυ-
τή την ιστορία είναι ότι τελικά στις εφημερίες του νοσοκομείου της Κω θα
βοηθήσουν 3 ιδιώτες παθολόγοι που είπαν το «ναι» στην έκκληση του Ά-
δωνι Γεωργιάδη, με τον υπουργό Υγείας να ανακοινώνει ότι έπειτα από
αυτή τη εξέλιξη αποφεύγεται η «εφαρμογή της επίμαχης διατάξεως που προ-
κάλεσε όλη την διαμάχη». Αυτό που μένει τώρα είναι να δούμε μέχρι πότε θα
κρατήσει η ανακωχή.

Το σκίτσο είπε την αλήθεια 
Μια από τις τελευταίες γελοιογραφίες του γνωστού σκιτσογράφου Ανδρέα Πετρουλάκη
απεικονίζει την Ούρσουλα φον ντερ Λάινεν να μιλάει στο τηλέφωνο με τον Κυριάκο
Μητσοτάκη και να τον ρωτάει γιατί δεν αφήνει επίτροπο τον Μαργαρίτη Σχοινά. 
«Άσε, είμαι έξαλλος μαζί του! Ήταν υπέρ του γάμου ομοφύλων» απαντάει στην επικεφαλής της
Κομισιόν ο Έλληνας πρωθυπουργός και πέρα από τον οξύ σαρκασμό της πένας του δη-
μιουργού, η γελοιογραφία αναδεικνύει και μια μεγάλη αλήθεια: ότι ο πρόεδρος της Ν.Δ.
δεν πρόκειται να δώσει εκ νέου το χρίσμα στον νυν –για λίγο ακόμη– αντιπρόεδρο της Ευ-
ρωπαϊκής Επιτροπής για την Προώθηση του Ευρωπαϊκού Τρόπου Ζωής. Επίσης αλήθεια
είναι, βεβαίως, ότι ο Μαργαρίτης υπήρξε ένθερμος υποστηρικτής (όχι ότι δεν ήταν ο
Κυριάκος…) της νομοθέτησης του δικαιώματος των ομόφυλων ζευγαριών στον γάμο.
Μάλιστα οι έχοντες καλή μνήμη θα θυμούνται ότι παραμονές της ψήφισης του επίμαχου
νόμου στο ελληνικό κοινοβούλιο ο Θεσσαλονικιός επίτροπος είχε βρεθεί στο γραφείο της
Αντιπροσωπείας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Ελλάδα, και μαζί με τον υπουργό Ε-
πικρατείας, Άκης Σκέρτσο, την υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, Σοφία
Ζαχαράκη, και τον επικεφαλής του Οικονομικού Γραφείου του Κυριάκου Μητσοτάκη,
Αλέξη Πατέλη, και είχε συζητήσει με μέλη οικογενειών «Ουράνιο Τόξο», υπογραμμίζο-
ντας ότι αυτό το μοντέλο αποτελεί μια πραγματικότητα της ευρωπαϊκής κοινωνίας που «μας
αντιπροσωπεύει ως Ευρώπη». Προφανώς και δεν ισχύει ο αστεϊσμός του Πετρουλάκη ότι
για αυτό τον λόγο δεν θα ξαναπροτείνει ο Μητσοτάκης τον Σχοινά για επίτροπο, αλλά ό-
πως και να το κάνουμε εκτιμάται ότι έχει παίξει τον ρόλο του το γεγονός ότι ο πρωθυ-
πουργός, υπό το βάρος και της κακής εκλογικής επίδοσης της Ν.Δ. στις ευρωεκλογές του
Ιουνίου, θέλει μια πιο δεξιόστροφη επιλογή. Εξ ου και μεταξύ των υποψηφιοτήτων για
τον αντικαταστάτη του Σχοινά φημολογείται ότι τσεκάρονται από το Μαξίμου ο περιφε-
ρειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας, Απόστολος Τζιτζικώστας, ο πρώην υπουργός Επι-
κρατείας Σταύρος Παπασταύρου, αλλά και η υπουργός Εργασίας Νίκη Κεραμέως, αν
λόγω ποσοστώσεων υποχρεωθεί η Ελλάδα να προτείνει για νέο Επίτροπο μία γυναίκα.

Υπεραισιόδοξος 
ο Κεφαλογιάννης 
Μισός αιώνα συμπληρώθηκε το περασμένο
Σάββατο από την εισβολή της Τουρκίας στην
Κύπρο και με αφορμή τη θλιβερή για ολόκλη-
ρο τον Ελληνισμό επέτειο ο ευρωβουλευτής της
Νέας Δημοκρατίας, Μανώλης Κ. Κεφαλο-
γιάννης, κατέθεσε ερώτηση στην Κομισιόν ζη-
τώντας να του απαντηθεί το αυτονόητο: Σε τι ε-
νέργειες προτίθενται να προβεί προβούν οι
Βρυξέλλες «ώστε να επανεκκινήσει ένας πραγματι-
κά δημιουργικός διάλογος για την επίλυση του Κυπριακού και την επανένωση της
Κύπρου στη βάση των αποφάσεων του ΟΗΕ και του κοινοτικού κεκτημένου». Φαίνε-
ται ότι εκτός από την πολύχρονη πείρα, από τον Ηρακλειώτη πρώην υπουργό
δεν λείπει ούτε η αισιοδοξία και η καλοπιστία, αν πιστεύει ότι στο κονκλάβιο
της Ευρωπαϊκής Επιτροπής έχουν ένα συνεκτικό και κυρίως αποτελεσματικό
σχέδιο πειθούς της Άγκυρας να εγκαταλείψει την προώθηση των πειρατικών
σχεδίων για αναγνώριση της διχοτόμησης της Κύπρου μέσω της λύσης των
«δύο κρατών». Στην καλύτερη των περιπτώσεων η απάντηση που θα πάρει ο
Έλληνας ευρωβουλευτής θα είναι αντίστοιχη των ευχολογίων που εκστόμισαν
προ ημερών οι επανεκλεγείσες Ρομπέρτα Μέτσολα και Ούρσουλα φον ντερ
Λάιεν ισχυριζόμενες ότι η Ε.Ε. στέκεται στο πλευρό της Κύπρου, ότι το Κυ-
πριακό είναι ευρωπαϊκό ζήτημα κι ότι «πρέπει να απαντήσουμε σε αυτό με ευρω-
παϊκό τρόπο». Αυτό τον τρόπο περιμένει να δει 50 χρόνια τώρα και η Κύπρος,
αλλά το μόνο που εισπράττει είναι… τσάι και συμπάθεια.

Προετοιμασμένοι για τους χάκερς 
Τέλος καλό, όλα καλά με την απόπειρα χακαρίσματος που δέχτηκαν την περα-
σμένη εβδομάδα τα πληροφοριακά συστήματα του Κτηματολογίου, αφού οι κυ-
βερνοπειρατές δεν κατάφεραν να αποκτήσουν πρόσβαση στις βάσεις δεδομέ-
νων ούτε υπήρξε κάποια διαρροή δεδομένων πολιτών. Χαρακτηριστικό της έ-
κτασης του περιστατικού είναι ότι μόνο στο πενθήμερο από τις 15 έως και τις 19
Ιουλίου το Κτηματολόγιο δέχτηκε τουλάχιστον 400 «χτυπήματα» από χάκερς.
Φαίνεται, πάντως, ότι για τις κρατικές υπηρεσίες αποτροπής τέτοιων επιθέσεων
και ειδικά για το υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης δεν πρόκειται για έναν
«άγνωστο πόλεμο» που πιάνει την χώρα μας απροετοίμαστη. Το ακριβώς αντί-
θετο συμβαίνει καθώς όπως αποκάλυψε στην αρχή της τρέχουσας εβδομάδας
στη Βουλή ο αρμόδιος υφυπουργός, Κωνσταντίνος Κυρανάκης, οι κυβερνο-
επιθέσεις είναι καθημερινό φαινόμενο, με όλους τους φορείς και τις υπηρε-
σίες των υπουργείων να «μετρούν» περί τις 13.000 επιθέσεις κάθε εβδομάδα.



Ανοιχτος πολεμος του μΑξιμου με τον ΦιλιππΑκη 
με… ολιγη Απο λΑτινοπουλου 
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Δεν είναι μυστικό ότι το εκδοτικό συγκρότη-
μα του Γιάννη Φιλιππάκη που έχει υπό την
ομπρέλα του τις εφημερίδες «Δημοκρατία»
και «Εστία» έχει σχέσεις οργής με τον Κυριά-
κο Μητσοτάκη και με το Μέγαρο Μαξίμου.
Και το απέδειξαν ακόμη μία φορά με τα σκλη-
ρά πρωτοσέλιδα με τα οποία κυκλοφόρησαν
τα δύο ημερήσια φύλλα την περασμένη Δευ-
τέρα, δηλαδή αμέσως μετά από την επίσκε-
ψη του Έλληνα πρωθυπουργού στην Κύπρο
για την 50η μαύρη επέτειο της τουρκικής ει-
σβολής στην Μεγαλόνησο. H μεν «Εστία» ή-
ταν εντός δημοσιογραφικού πολιτισμού αλ-
λά υπέρ του δέοντος καυστική, υποστηρίζο-
ντας ότι η ελληνική ηγεσία είναι «νωχελική»
και ανέχεται τις τουρκικές ταπεινώσεις σε Κύ-
προ και Έβρο (σ.σ. εννοούν το επεισόδιο με
τον τραυματισμό από πυροβολισμούς Έλληνα
συνοριοφύλακα). Η δε «Δημοκρατία» άγγιξε
τα όρια της ύβρεως αφού αποκάλεσε στο
πρωτοσέλιδό της τον Κυριάκο Μητσοτάκη
«γιουσουφάκι του Σουλτάνου» και «αποχαυνωμένο πρωθυπουργό» που «παραβιάζει τις ε-
θνικές γραμμές».
Όχι άδικα αυτό το κρέμασμα στα μανταλάκια ήταν casus belli για την Ηρώδου Αττι-
κού κι αυτό φάνηκε στο δευτεριάτικο briefing των πολιτικών συντακτών. Συγκε-

κριμένα, ο κυβερνητικός εκπρόσωπος, Παύ-
λος Μαρινάκης, έσφαξε με το γάντι αλλά
χωρίς να τα ονοματίζει τα δύο έντυπα του Φι-
λιππάκη λέγοντας ότι δεν μπορεί να υπάρ-
χουν ελληνικά ΜΜΕ που να αποδέχονται ου-
σιαστικά αυτό που λέει ο Ερντογάν και να
«παίζουν, χωρίς να το καταλαβαίνουν, ένα ρόλο
“χρήσιμου ηλίθιου”».
Τα δηλητηριώδη βέλη του Φιλιππάκη προς
την κυβέρνηση είχαν, πάντως, και ολίγη α-
πό… Λατινοπούλου, καθώς μέσω της «Ε-
στίας» η ευρωβουλευτής και επικεφαλής της
«Φωνής Λογικής» διαφημίστηκε ως αυτή που
«μάχεται μόνη για την Κύπρο στην Ε.Ε.». Αυτό
που ξέχασαν να πουν στην εφημερίδα είναι
ότι στην ακροδεξιά ευρωομάδα «ΠΑΤΡΙΩ-
ΤΕΣ για την Ευρώπη» στην οποία εντάχθηκε
η Λατινοπούλου ανήκει και το κόμμα του
πρωθυπουργού της Ουγγαρίας, Βίκτορ Όρ-
μπαν, που στις αρχές Ιουλίου έδωσε το «πα-
ρών» στη Σύνοδο των Τουρκογενών Κρατών

και φωτογραφιζόταν όλο χαρά με τον ηγλετη του ψευδοκράτους Ερσίν Τατάρ, ο ο-
ποίος δηλώνει εκπρόσωπος της «Τουρκικής Δημοκρατίας της Βόρειας Κύπρου».
Πολύ που το σέβονται δηλαδή το μαρτυρικό νησί της Αφροδίτης οι φίλοι της Α-
φροδίτης. 

Το ιερό βάσανο του Γεραπετρίτη 
Δεν του έφταναν του Γιώργου Γεραπετρίτη τα βάσανα που έχει με την Τουρκία ήρθε μέσα
στο κατακαλόκαιρο και η αναζωπύρωση του αγιορείτικου προβλήματος με την μονή Ε-
σφιγμένου να ανεβάσει το θερμόμετρο στο νεοκλασικό της Βασιλίσσης Σοφίας.
Θυμίζεται ότι εδώ και χρόνια την μονή έχουν καταλάβει σχισματικοί και στο πλαίσιο των
διαρκών προσπαθειών της για αποκατάσταση της τάξης η νόμιμη αδελφότητα έχει δρο-
μολογήσει τις διαδικασίες εκτέλεσης δύο δικαστικών αποφάσεων που θα της αποδώσουν
το κεντρικό μοναστικό συγκρότημα καθώς και όλα τα κτήματα του μοναστηριού. Μάλιστα
στην αρχή της εβδομάδα οι εκπρόσωποι των 20 μοναστηριών στο Άγιο Όρος συνεδρίασαν
προκειμένου να συζητήσουν το γραπτό αίτημα της Ελληνικής Αστυνομίας να διευκολυνθεί
η κίνηση των αστυνομικών δυνάμεων στο αποκαλούμενο «Περιβόλι της Παναγιάς», απο-
φασίζοντας να ζητήσουν λεπτομέρειες για το σχέδιο της αστυνομικής παρέμβασης.
Η εξέλιξη ικανοποίησε τους καταληψίες που θεωρούν ότι καταδεικνύεται η βούληση της Ιε-
ρής  Κοινότητας «να πρυτανεύσει η συνεννόηση» και παράλληλα ζήτησαν τη μεσολάβηση
του υπουργείου Εξωτερικών και του Γιώργου Γεραπετρίτη για να επιλυθεί το ζήτημα της
μονής Εσφιγμένου.

Το ‘πε και το ‘κανε ο Ξυπολυτάς 
Μια από τις βασικές εξαγγελίες του προγράμματός του για τον δήμο της Κη-
φισίας που αφορούν τη θωράκιση της περιοχής απέναντι στην κλιματική
αλλαγή κάνει και επισήμως πράξη ο δήμαρχος Βασίλης Ξυπολυτάς κα-
θώς το πρωί της Δευτέρας θα πραγματοποιηθούν τα εγκαίνια λειτουργίας
του Εθελοντικού Πυροσβεστικού Κλιμακίου Δ.Ε Εκάλης του δήμου Κηφι-
σιάς. Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί στο παλιό Αστυνομικό Τμήμα της Ε-
κάλης, στη συμβολή των οδών Μιμόζας και Αγοράς, όπου θα είναι και η έ-
δρα του εθελοντικού κλιμακίου το οποίο θα επανδρώνουν 20 εθελοντές πυ-
ροσβέστες Π.Σ. και 9 δόκιμοι εθελοντές. Στην υπηρεσία του κλιμακίου έχει
διατεθεί ένα ιδιόκτητο πυροσβεστικό όχημα IVECO 130, με δεξαμενή 3.000
lt και τομέας ευθύνης του θα είναι τα διοικητικά όρια του δήμου Κηφισιάς, έ-
χοντας παράλληλα τη δυνατότητα να επέμβει σε συμβάντα που μπορεί να εκ-
δηλωθούν σε όμορους δήμους. Σημειώνεται ότι μακρόπνοος στόχος του
Βασίλη Ξυπολυτά και των συνεργατών του είναι να μετεξελιχθεί το εθελο-
ντικό κλιμάκιο σε σταθμό της Πυροσβεστικής στην Εκάλη με πολλαπλές ε-
πιχειρησιακές δυνατότητες.



Νέα δεδομένα δημιουρ-
γούνται πλέον στο ΠΑ-
ΣΟΚ μετά την αποχώρηση
της Μιλένας Αποστολάκη
από την διεκδίκηση της
προεδρίας του ΠΑΣΟΚ. Έ-
τσι οι μνηστήρες του προ-
εδρικού θώκου είναι προς
ώρας επτά (πέντε άνδρες
και δύο γυναίκες).

Του Μιχάλη Κωτσάκου

K
άτι που οι περισσότε-
ροι που γνωρίζουν
πρόσωπα και πράγ-
ματα στο ΠΑΣΟΚ α-
νέμεναν, ότι θα υ-

πάρξουν τουλάχιστον δύο απο-
σύρσεις, καθώς η συλλογή 5.000
μοναδικών υπογραφών για κά-
ποιον υποψήφιο δεν είναι καθό-
λου μα καθόλου εύκολη δουλειά.
Οι περισσότεροι εκτιμούσαν ότι
ο πρώτος που μπορεί να αποχω-
ρήσει είναι ο δημοσιογράφος
Γιάννης Κανελλάκης, αλλά τε-
λικά αυτή που έκρινε ότι δεν
μπορεί να πάει παρακάτω ήταν η
Μιλένα Αποστολάκη, παρά το
γεγονός ότι όπως αναφέρουν οι
συνεργάτες της ήδη είχε συγκε-
ντρώσει 4.700 υπογραφές.

Ποιος ήταν, λοιπόν, ο λόγος
της απόσυρσης της Μιλένας Α-
ποστολάκη από την κούρσα;
Καλά πληροφορημένες πηγές α-
ναφέρουν ότι η ανακοίνωση της
υποψηφιότητας της Άννας Δια-
μαντοπούλου της έκανε ζημιά.
Η κ. Αποστολάκη πόνταρε στις
ψήφους του λεγόμενου εκσυγ-
χρονιστικού μπλοκ, που αναφέ-
ρονται στον πρώην πρωθυπουρ-
γό Κώστα Σημίτη. Αυτός ο ό-
γκος ψηφοφόρων, όπως δεί-
χνουν τα στοιχεία μάλλον θα κα-
τευθυνθούν προς την Άννα Δια-
μαντοπούλου, που θεωρείται α-
πό τους πρωταγωνιστές του εκ-
συγχρονιστικού μπλοκ. Ταυτό-
χρονα οι δημοσκοπήσεις δεί-
χνουν ότι η κ. Αποστολάκη δεν
ήταν μεταξύ αυτών που διεκδι-
κούσαν την είσοδο του δεύτερου
γύρου. Οπότε έλαβε την απόφα-
ση να αποσυρθεί, «διατηρώντας
την αξιοπρέπεια της», όπως λένε
χαρακτηριστικά πηγές της Χαρι-
λάου Τρικούπη. Και πλέον όλοι
οι συνυποψήφιοι της στρέφουν
το βλέμμα στην εκλογική περιφέ-
ρεια της στον Βόρειο Τομέα. Το
2021 στην εν λόγω περιφέρεια
υπήρξε μαζική συμμετοχή και σε
αυτή την περιφέρεια η κ. Απο-
στολάκη κατάφερε να εκπαραθυ-
ρώσει από την Βουλή τον Αν-
δρέα Λοβέρδο στις εθνικές ε-
κλογές του Μαΐου και του Ιουνίου
του 2023. 

Η Μιλένα Αποστολάκη απέ-
φυγε να υποδείξει στους υποστη-
ρικτές της ποιον να ψηφίσουν, ό-

μως την ίδια ώρα υποσχέθηκε να
μιλήσει ανοικτά πριν από τον
δεύτερο γύρο, εκεί όπου και θα
κριθεί το παιχνίδι. Και ανακοί-
νωσε η ίδια στο επιτελείο της σε
ένα μεγάλο τραπέζι που έκανε
στην Αγία Παρασκευή σε 100 και
πλέον άτομα. «Θέλω να είμαι μέρος
της λύσης και όχι της κρίσης. Γι’ αυ-
τό, αποφάσισα να μην είμαι υποψή-
φια» αναφέρει σε ανακοίνωση
που εξέδωσε η Μιλένα Αποστο-
λάκη σημειώνοντας ότι «η ιστο-
ρία έχει αποδείξει ότι πάντοτε, πριν
από τους επίδοξους ηγέτες, χρειαζό-
μαστε θεματοφύλακες της διαδρο-
μής μας. Στις14 Οκτωβρίου το ΠΑ-
ΣΟΚ δεν πρέπει να βγει τραυματι-
σμένο και γι’ αυτό θα αγωνιστώ με
όλες τις δυνάμεις μου».

Την ίδια ώρα το πλάνο των υ-
ποψήφιων αρχηγών συμπληρώ-
νεται με νέους σταθμούς στις δη-
μόσιες παρεμβάσεις και περιο-
δείες τους. Χάρης Δούκας, Άν-
να Διαμαντοπούλου και Νά-
ντια Γιαννακοπούλου συναντή-
θηκαν κάποια στιγμή στο Προε-
δρικό Μέγαρο (στην επετειακή
εκδήλωση για τα 50 χρόνια από
την αποκατάσταση της Δημοκρα-

τίας, την Τετάρτη το απόγευμα),
αντάλλαξαν ευχές και πειράγμα-
τα με αυτήκοους μάρτυρες να λέ-
νε ότι και οι τρεις ήταν ευδιάθετοι
και αισιόδοξοι όσον αφορά στην
επόμενη μέρα στο ΠΑΣΟΚ.

Ο Χάρης Δούκας «πετάχτη-
κε» χθες στο Παρίσι αποδεχόμε-
νος την πρόσκληση της Δημάρ-
χου της γαλλικής πρωτεύουσας,
Αν Ινταλγκό και παρακολούθη-
σε την έναρξη των Ολυμπιακών
Αγώνων. Ο Δήμαρχος Αθηναίων
είχε παραθέσει τον περασμένο Α-
πρίλιο στην Αθήνα - μετά την τε-
λετή αφής της Ολυμπιακής Φλό-
γας στην Αρχαία Ολυμπία- επί-
σημο δείπνο στην Αν Ινταλγκό.
Οι δυο τους είχαν την ευκαιρία
να συζητήσουν τρόπους συνεργα-
σίας για την αντιμετώπιση κοι-
νών προκλήσεων όπως οι κοι-
νωνικές ανισότητες και η κλιματι-
κή κρίση. Συνομίλησαν εκτενώς
για τη διοργάνωση των φετινών
Ολυμπιακών και Παραολυμπια-
κών αγώνων στο Παρίσι και α-
ντάλλαξαν απόψεις για τις περι-
βαλλοντικές δράσεις που έχουν
υλοποιηθεί στην γαλλική πρω-
τεύουσα τα τελευταία χρόνια.

Ο Δήμαρχος και υποψήφιος
αρχηγός επιστρέφοντας από το
Παρίσι προγραμματίζει να συνε-
χίσει τις περιοδείες του στην Ατ-
τική και στην περιφέρεια. Έτσι
σήμερα Σάββατο θα επισκεφθέν
την Κόρινθο, την Τρίτη την Κω,
τόπο καταγωγής του Κώστα
Σκανδαλίδη (που τον στηρίζει),
ενώ αμέσως μετά θα επιχειρήσει
«απόβαση» στην Κρήτη, όπου θα
παραμείνει, εκτός απροόπτου πέ-

ντε μέρες για να επισκεφτεί και
τις τέσσερις εκλογικές περιφέρει-
ες του νησιού. Ο Μανώλης Χρι-
στοδουλάκης που στηρίζει την
υποψηφιότητα Δούκα βρέθηκε
τις προηγούμενες ημέρες στην
Κρήτη-θεωρείται προπύργιο του
Ανδρουλάκη-κάνοντας επαφές
με πράσινα στελέχη και προετοι-
μάζοντας το έδαφος για την επί-
σκεψη του υποψήφιου αρχηγού.

Η Άννα Διαμαντοπούλου
κάνει βήματα στη συγκρότηση
του επιτελείου της. Ήδη ανέλαβε
καθήκοντα γραφείου Τύπου, η
πρώην βουλευτής Δράμας και
προσωπική της φίλη, η Χαρά
Κεφαλίδου, ενώ στην Κρήτη
«τρέχει» ήδη για την κ. Διαμα-
ντοπούλου η πρώην βουλευτής
Ηρακλείου και αυτοδιοικητική,
Βαγγελιώ Σχοιναράκη. Η κ.
Διαμαντοπούλου ποντάρει στο
σχέδιο για «ένα μεγάλο και κυβερ-
νών ΠΑΣΟΚ» και το ενισχύει με
προτάσεις για την παραγωγή πο-
λιτικής σε όλους τους κρίσιμους
τομείς. Στελέχη που την στηρί-
ζουν εκτιμούν ότι με την κάθοδό
της κατάφερε από τις πρώτες μέ-
ρες να ανακατέψει την τράπουλα
στο εσωκομματικό πεδίο και το-
νίζουν ότι η πρώην Επίτροπος
στην Ε.Ε. και υπουργός θα παρα-
μείνει στην ενεργό κομματική
δράση και την επόμενη μέρα, α-
κόμη κι αν χάσει τη μάχη για την
ηγεσία. Ο Παύλος Γερουλάνος
αυτό το Σαββατοκύριακο μαζί με
το επιτελείο του θα «κλειδώσουν»
το πλάνο των περιοδειών εντός
του Αυγούστου. Στα συν, μετά α-
πό τη στήριξη του Νίκου Πα-
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Η απόσυρση 
της Μιλένας 

Αποστολάκη δημι-
ουργεί νέα 

δεδομένα στην μάχη
για την εκλογή 
προέδρου στο 

ΠΑΣΟΚ

Μέσω των ΜΜΕ
«σπρώχνει» το ΠΑΣΟΚ 
τον κόσμο του στις κάλπες

πανδρέου και του Σάκη Αρνα-
ούτογλου, συμπεριλαμβάνουν
και τη δήλωση υπέρ της υποψη-
φιότητάς του από τον πρώην υ-
πουργό και βουλευτή του ΠΑ-
ΣΟΚ, Γιώργο Ανωμερίτη.

Πυκνό πρόγραμμα, εντός και
εκτός βουλής, σχεδιάζει και το ε-
πιτελείο του νυν αρχηγού, Νίκου
Ανδρουλάκη, ο οποίος θα συνε-
χίσει τις περιοδείες του στην πε-
ριφέρεια, δίνοντας έμφαση και
στην Αττική, όπου το κόμμα του
δεν κατάφερε να αυξήσει σημα-
ντικά τα ποσοστά του στις πρό-
σφατες ευρωεκλογές.

Ο Μιχάλης Κατρίνης δίνει
έμφαση στις συναντήσεις με εκ-
προσώπους φορέων και κομμα-
τικά στελέχη, ενώ ξεδιπλώνει, ό-
πως και η Νάντια Γιαννακο-
πούλου, πρόγραμμα περιοδειών
ανά την Ελλάδα. Η Νάντια Γιαν-
νακοπούλου ρίχνει βάρος με
την προεκλογική της καμπάνια
και στα κοινωνικά δίκτυα, όπου
ενισχύει την παρουσία της, ενώ
αναμένει την απάντηση της ΕΔΕ-
ΚΑΠ σχετικά με το αίτημά της να
δοθεί άμεσα το Μητρώο Μελών
σε όλους τους υποψήφιους αρχη-
γούς.

Μεγάλη συμμετοχή
Τα ζητούμενο όλων των υποψη-
φίων στις εσωκομματικές εκλο-
γές του Οκτωβρίου είναι η συμ-
μετοχή των ψηφοφόρων (μελών
και φίλων του ΠΑΣΟΚ). Προς ώ-
ρας όλοι δηλώνουν αισιόδοξοι
ότι το ρεκόρ των 272.000 των ε-
κλογών του Δεκεμβρίου του
2021 θα σπάσει με άνεση, ενώ οι
περισσότεροι δηλώνουν πλέον
σιγουριά, ότι θα ξεπεράσει τις
300.000, ενώ η Άννα Διαμα-
ντοπούλου ανέβασε τον πήχη
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στις 400.000, υποστηρίζοντας
πως έτσι θα σταλεί το μήνυμα
στην κοινωνία ότι το κυβερνών
ΠΑΣΟΚ επέστρεψε. 

Με τις προβλέψεις ότι θα προ-
σέλθουν 400.000 ψηφοφόροι
συμφωνούν πλέον και οι δημο-
σκόποι, αλλά και οι πολιτικοί α-
ναλυτές, δηλώνοντας ότι το υψη-
λό επίπεδο του προεκλογικού α-
γώνα και το ότι οι υποψήφιοι εί-
ναι προσεκτικοί αποφεύγοντας
τις ύβρεις ο ένας εναντίον του άλ-
λου μάλλον κερδίζει το κοινό της
κεντροαριστεράς. Κι αυτό διότι
την ίδια ώρα βλέπουν το χάος ε-
ντός του ΣΥΡΙΖΑ. Επίσης το ΠΑ-
ΣΟΚ αυτή την εποχή δέχεται τε-
ράστια βοήθεια από τα ΜΜΕ. Σε
όλες τις τηλεοπτικές εκπομπές,
είτε των τηλεοπτικών σταθμών με
πανελλαδική άδεια, είτε σε αυτά
που λειτουργούν με περιφερεια-
κές άδειες καθημερινά υπάρχουν
τουλάχιστον δύο συνεντεύξεις υ-
ποψηφίων προέδρων. Επίσης
καθημερινά όλες οι εκπομπές
(τηλεοπτικές και ραδιοφωνικές)
αφιερώνουν ένα μεγάλο μέρος
στις εξελίξεις στο ΠΑΣΟΚ. Και
σύμφωνα με τους δημοσκόπους,

αυτή η προβολή λειτουργεί ως
πλύση εγκεφάλου για τους ψηφο-
φόρους. 

Σε ό,τι αφορά τον Αύγουστο,
οι υποψήφιοι πρόεδροι σχεδιά-
ζουν μία πιο χαλαρή προεκλογι-
κή περίοδο, προφανώς ακολου-
θώντας πιστά τη ρήση του ιδρυ-
τή του ΠΑΣΟΚ, Ανδρέα Παπαν-
δρέου, «ουδείς δικαιούται να δια-
σαλεύει τα μπάνια του λαού». Οι
παρεμβάσεις μέσω των ΜΜΕ θα
συνεχιστούν, ενώ οι περιοδείες
θα είναι πιο χαλαρές, αλλά δεν α-
ποκλείεται να δούμε κάποιους α-
πό αυτούς σε μεγάλες γιορτές και
πανηγύρια που έχουν την τιμητι-
κή τους τον Αύγουστο σε όλη την
περιφέρεια. 

Μάλιστα οι δημοσκόποι εκτι-
μούν πως ο Αύγουστος θα λει-
τουργήσει για τους υποψηφίους
ως ο μήνας ανάλυσης όλων των
δεδομένων και του σχεδιασμού
για την τελική ευθεία, καθώς από
τις 3 Σεπτεμβρίου, ημέρα που το
ΠΑΣΟΚ θα γιορτάσει τα 50α γε-
νέθλια του, θα εκκινήσει επί της
ουσίας η σκληρή μάχη έως την
Κυριακή 6 Οκτωβρίου, που είναι
η πρώτη Κυριακή των εκλογών. 

Ποιος στηρίζει ποιον, 
ξεκαθαρίζουν τα στρατόπεδα

Και φυσικά από τον Σεπτέμβριο θα δούμε να διαμορφώνονται καλύτερα τα στρατό-
πεδα, καθώς ο ένας μετά τον άλλο οι βουλευτές και τα επώνυμα στελέχη θα δηλώ-
νουν την υποστήριξη τους σε κάποιον υποψήφιο.

Στο στρατόπεδο του Νίκου Ανδρουλάκη υπάρχει συσπείρωση και αναπτέρωση του ηθι-
κού μετά την «προεδρική» ομιλία του στην Κεντρική Επιτροπή και την ανταπόκριση που υ-
πήρχε από το σώμα. Ο κ. Ανδρουλάκης σε πολλές περιοδείες του έχει μαζί του και πρόσωπα
που τον στηρίζουν, όπως οι βουλευτές Δημήτρης Μάντζος, Παναγιώτης Δουδωνής, Τάσος
Νικολαΐδης, Μανόλης Χνάρης, Φραγκίσκος Παρασύρης, Κατερίνα Σπυριδάκη, αλλά και
στελέχη όπως ο εκπρόσωπος Τύπου Θανάσης Γλαβίνας. 

Στις περιοδείες του αναδεικνύει την αντιπολιτευτική παρουσία που έχει το ΠΑΣΟΚ τις κι-
νήσεις που έκανε ο ίδιος και απομακρύνθηκαν από το Μέγαρο Μαξίμου στενοί συνεργάτες
του Κυριάκου Μητσοτάκη όπως οι Γρηγόρης Δημητριάδης, Γιάννης Μπρατάκος και Σταύ-
ρος Παπασταύρου. 

Παράλληλα, συνεχίζει να αναδεικνύει τα προβλήματα του κόσμου, όπως και τις προτά-
σεις του ΠΑΣΟΚ για την ακρίβεια, την αισχροκέρδεια που υπάρχει σε σουπερμάρκετ και
ακτοπλοϊκά εισιτήρια, τις χαμηλές υπηρεσίες υγείας και την στεγαστική κρίση. Όπως υπο-
στηρίζουν συνεργάτες του, «ο Νίκος Ανδρουλάκης το 2021 πήρε καθαρή εντολή και είμαστε
στη μέση της θητείας του. Έκανε πολλά και πρέπει να έχει μία ολοκληρωμένη θητεία. Ο αγώνας
μας είναι ηθικός κι αυτό γιατί οι επιθέσεις σε μεγάλο βαθμό είναι άδικες».

Ο Χάρης Δούκας, με τον Μανώλη Χριστοδουλάκη στο πλευρό του να κλείνει τρύπες
στο οργανωτικό του δημάρχου Αθηναίων, τον Χρήστο Πρωτόπαπα δίπλα του, αλλά και
βουλευτές όπως ο Απόστολος Πάνας αλλά και ο Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος, εφορμά
στην περιφέρεια. 

Δικός του στόχος είναι να αναδειχθεί πως δεν υπάρχει χρόνος για χάσιμο. Τονίζει με
κάθε αφορμή πως «το ΠΑΣΟΚ πρέπει να πείσει ότι μπορεί να κυβερνήσει». Επιπρόσθετα κά-
νει λόγο για ένα κυβερνητικό πρόγραμμα που θα αφορά «την αθέατη Ελλάδα», προβάλ-
λοντας πρωθυπουργικό προφίλ. Δηλωτικό στοιχείο της θέσης αυτής αποτελεί η αναφορά
στενού του συνεργάτη: «Πρέπει να παρουσιάσουμε πρόγραμμα που θα απαντά στα προβλή-
ματα του κόσμου που αντιμετωπίζει η αθέατη Ελλάδα. Μία Ελλάδα που τα βγάζει δύσκολα
πέρα. Πρέπει να φτιαχτεί μια ατζέντα για τους πολλούς και όχι τους λίγους, σε αντίθεση με την
κυβέρνηση που εφαρμόζει το αντίθετο». Στο επιτελείο του Χάρη Δούκα όλα δείχνουν πως θα
προστεθεί και η Ευαγγελία Λιακούλη, με την οποία υπάρχει επικοινωνία για συνάντηση μα-
ζί της στη Λάρισα.

Με βάσης τις δημοσκοπήσεις ο Παύλος Γερουλάνος δεν μπαίνει στην μάχη ως ο φτωχός
συγγενής. Τουναντίον έχει πολύ μεγάλες πιθανότητες για να εισέλθει στον δεύτερο γύρο.
Κάποιοι παλαιότεροι στο ΠΑΣΟΚ λένε πως «ο Παύλος από την εποχή που ήταν υποψήφιος
δήμαρχος Αθηναίων τον Μάιο του 2019 ετοιμάζονταν για το μεγάλο άλμα. Δεν τα κατάφερε το
2021, αλλά δεν σταμάτησε να ετοιμάζεται». 

Ο κ. Γερουλάνος πλέον κάνει λόγο για ένα βήμα παραπάνω, προτείνοντας και ηλεκτρο-
νική ψηφοφορία με δικλίδες ασφαλείας. Στο επιτελείο του Παύλου Γερουλάνου προστίθε-
νται διαρκώς άτομα με κομματική διαδρομή που γνωρίζουν από διαδικασίες. Ο οικονομο-
λόγος Δημήτρης Μπυρίτης που υπήρξε αντιπρόεδρος των Νέων Ευρωπαίων Σοσιαλι-
στών, ο Κώστας Πανταζής που διετέλεσε γραμματέας Νεολαίας ΠΑΣΟΚ, καθώς και ο πρώ-
ην γενικός γραμματέας Επικοινωνίας της κυβέρνησης ΠΑΣΟΚ το 2009 και στενός συνερ-
γάτης του τότε πρωθυπουργού Γιώργου Παπανδρέου, Γιώργος Πετρουλάκης, είναι μερικοί
από τους καθημερινούς του συνεργάτες, ενώ οργανωτικά συνδράμουν και οι Γιώργος
Κουμεντάκος, Γιώργος Μπίκος, Λάμπρος Γρίβας, Ανδρέας Τσατσούλης, αλλά και ο πρώην
γραμματέας κινητοποιήσεων ΠΑΣΟΚ, Γιώργος Κόκκιος.

Οι γρίφοι
Από τους νεώτερους βουλευτές του ΠΑΣΟΚ, αυτοί που κρατούν κλειστά τα χαρτιά τους
είναι ο Στέφανος Παραστατίδης και ο Παύλος Χρηστίδης. Και οι δύο έχουν διακριθεί σε δια-
φορετικούς τομείς. Ο εκ Κιλκίς βουλευτής έχει δείξει αρετές στον οργανωτικό τομέα, ενώ ο
κ. Χρηστίδης και σαν πρώην εκπρόσωπος Τύπου επί ηγεσίας της αείμνηστης Φώφης Γεν-
νηματά ξέρει όλα τα κατατόπια της ενημέρωσης. Και οι δύο δεν έχουν ανοίξει τα χαρτιά
τους. 

Ο Στέφανος Παραστατίδης έχει θητεύσει στις κομματικές διαδικασίες δίπλα στον «γκου-
ρού», τον αείμνηστο Λευτέρη Κατσικαρέλη και όπως λένε όσοι τον γνωρίζουν «μπορεί να
στήσει μία εκδήλωση σε χρόνο μηδέν σε όλη την Ελλάδα». Και να συμπληρώσουμε ότι αυτό
το έκανε ο κ. Παραστατίδης σε δύσκολες εποχές για το ΠΑΣΟΚ.

Από την πλευρά του ο Παύλος Χρηστίδης εξακολουθεί και διατηρεί μία τεράστια βάση
στη νεολαία του ΠΑΣΟΚ, την οποία άφησε για να αναλάβει εκπρόσωπος Τύπου του ΚΙ-
ΝΑΛ. Διαθέτει μηχανισμό σε όλη τη χώρα και στις ευρωεκλογές είχε κάνει πάμπολλες ε-
ξορμήσεις στην περιφέρεια, εκεί όπου το ΠΑΣΟΚ είχε αλματώδη άνοδο. 

Να επισημάνουμε ότι εντός των ημερών αναμένεται μία συνάντηση του Παύλου Χρη-
στίδη με την Άννα Διαμαντοπούλου, κάτι που μπορεί να αναδείξει τον βουλευτή του Νοτί-
ου Τομέα, ως το Νο 2 του ΠΑΣΟΚ σε περίπτωση που εκλεγεί η πρώην υπουργός. 



Αλλιώς τα είχε σχεδιάσει στο
μυαλό του ο Στέφανος Κασσελά-
κης στο μυαλό του κι αλλιώς α-
ναγκάστηκε να κινηθεί την Πέ-
μπτη στην Βουλή. Από εκεί που ή-
θελε να ανακοινώσει στην Κοι-
νοβουλευτική Ομάδα την αλλα-
γή του επικεφαλής, αναγκάστηκε
να διαγράψει τον άνθρωπο που
τον στήριξε στην προεκλογική
περίοδο, τον Παύλο Πολάκη.

Του Μιχάλη Κωτσάκου

T
ην Πέμπτη το πρωί, παρά τις
προσπάθειες πολλών να μετα-
πείσουν τον Στέφανο Κασσε-
λάκη, εν τούτοις ο πρόεδρος
του ΣΥΡΙΖΑ είχε λάβει τις απο-

φάσεις του να προχωρήσει σε αλλαγή του
επικεφαλής της Κοινοβουλευτικής Ομά-
δας. Λόγω των όσων είχαν γίνει στη συ-
νεδρίαση της Κεντρικής Οργανωτικής Επι-
τροπής του Συνεδρίου. Εκεί όπου ο Σω-
κράτης Φάμελλος πρότεινε, έχοντας και
την συμπαράσταση αρκετών συντρόφων
για αλλαγή ημερομηνίας του καταστατικού
Συνεδρίου του ΣΥΡΙΖΑ, που είναι προ-
γραμματισμένο για τις 6 Οκτωβρίου, την
πρώτη Κυριακή των εσωκομματικών εκλο-
γών του ΠΑΣΟΚ. 

Ο Σωκράτης Φάμελλος, ο οποίος δεν
είναι χθεσινός στην πολιτική προχώρησε
σε μία πρόταση, πολύ λογική. Και αυτό
διότι οσμίζεται ότι η κινητοποίηση της Χα-
ριλάου Τρικούπη είναι μεγάλη και όπως
λένε αναμένουν περισσότερους από
300.000 ψηφοφόρους να προσέλθουν για
να εκλέξουν το νέο αρχηγό του ΠΑΣΟΚ.
Και ο κ. Φάμελλος έκανε αυτή την πρότα-
ση, επειδή τα κανάλια θα παίζουν την α-
θρόα προσέλευση των μελών και φίλων
του ΠΑΣΟΚ στις κάλπες και από την άλλη
να «τρώνε τις σάρκες τους» στον ΣΥΡΙΖΑ.
Διότι με τις αλλαγές στο καταστατικό, τις ο-
ποίες έστω και δύσκολα θα περάσει ο
Κασσελάκης και οι Kasselakistas είναι βέ-
βαιο ότι θα οδηγήσει σε νέα διάσπαση το
κόμμα, καθώς οι 87 που υπέγραψαν την ε-
πιστολή κρατιούνται με το ζόρι εντός. Ο κ.
Κασσελάκης θεωρεί ότι με το σώου που ε-
τοιμάζει στο Συνέδριο θα στρέψει το εν-
διαφέρον του κόσμου σε αυτόν… σαμπο-
τάροντας τις εκλογές του ΠΑΣΟΚ. Δείγμα
της ασχετοσύνης του αρχηγού και των συ-
νεργατών του. Άραγε δεν βλέπουν το ντόρο
που έχουν στήσει όλα τα ΜΜΕ για τις ε-
κλογές του ΠΑΣΟΚ; Εξάλλου το τσίρκο του
ΣΥΡΙΖΑ έχει παραστάσεις ανά εβδομάδα,
οπότε δεν χάθηκε ο κόσμος να μην παρα-
κολουθήσει και μία παράσταση. Απλά αυτά
του λένε προφανώς οι χειροκροτητές του,
οι οποίοι είναι αριστεροί από κούνια όπως
ο… Ευάγγελος Αντώναρος. Μάλιστα ο
πρώην κυβερνητικός εκπρόσωπος της κυ-
βέρνησης Καραμανλή, πανηγύριζε ο αφε-
λής για την αποχώρηση του Γιάννη Δρα-
γασάκη. 

Τον έχει εντάξει 
στους δελφίνους
Η εχθρότητα του Στέφανου Κασσελάκη
προς τον πρόεδρο της Κοινοβουλευτικής
Ομάδας του ΣΥΡΙΖΑ ξεκίνησε από το τε-

λευταίο Συνέδριο. Παρότι σε αυτό πρωτί-
στως ο Νίκος Παππάς και άλλα στελέχη
τάχθηκαν με το μέρος του προέδρου του
κόμματος, σπάζοντας τη συμφωνία που εί-
χε επιτευχθεί σε μυστική σύσκεψη την
προηγουμένη και εξασφαλίζοντας στον
Στέφανο Κασσελάκη την επικράτηση στο
Συνέδριο, ο πρόεδρος της Κοινοβουλευ-
τικής Ομάδας του ΣΥΡΙΖΑ πραγματοποίη-
σε ηγετική εμφάνιση και κέρδισε τα περισ-
σότερα χειροκροτήματα μεταξύ των στελε-
χών που μίλησαν. Στην Κουμουνδούρου,
τη στιγμή εκείνη εγεννήθη δελφίνος, με
τον Στέφανο Κασσελάκη και τους συνερ-
γάτες του, να τον αντιμετωπίζουν ως εν δυ-
νάμει αντίπαλο.

Ήδη οι συνεργάτες του κ. Κασσελάκη
έχουν μετρήσει τα κουκιά στην Κ.Ο. και θε-
ωρούν ότι θα κερδίσουν την μάχη για την
απομάκρυνση του Φάμελλου. Όσο για τον
ποιος θα είναι ο αντικαταστάτης του κ. Φά-
μελλου, ήδη έχουν γίνει συζητήσεις και
με το Νίκο Παππά και με τη Ρένα Δού-
ρου και το ναύαρχο Ευάγγελο Αποστο-
λάκη. Στελέχη που γνωρίζουν καλά τα ε-
σωτερικά του ΣΥΡΙΖΑ, επιμένουν πως ο
Σωκράτης Φάμελλος είναι αυτή τη στιγ-
μή κατά τον Κασσελάκη ο «δεύτερος μεγα-
λύτερος εχθρός μετά τον Αλέξη Τσίπρα».

Ενωτικός ο Φάμελλος
Σε αντίθεση με τον διχαστικό Κασσελά-
κη, ο Σωκράτης Φάμελλος διαθέτει ενω-
τικό προφίλ. Και αυτή η ενωτική στάση του
κ. Φάμελλου, φέρεται να έχει μπει στα ρα-
ντάρ των Kasselakistas. Το γεγονός ότι ο
σημερινός επικεφαλής της ΚΟ υπήρξε ο
βασικός λόγος της εξόδου, που έδειξε ο

πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ προς τα στελέχη του
στην διαδικτυακή συνεδρίαση της ΚΟΕΣ,
ενισχύεται από το γεγονός ότι ο κ. Κασσε-
λάκης άφησε να εννοηθεί μια τέτοια προ-
οπτική, κατά πληροφορίες, επικοινωνώ-
ντας με τις Όλγα Γεροβασίλη και Κατερίνα
Νοτοπούλου μετά το συμβάν.

Την ίδια στιγμή, ο Σωκράτης Φάμελ-
λος έχει κατακτήσει διακομματική αποδο-
χή εντός της Βουλής, αλλά και την έξωθεν
καλή μαρτυρία κοινωνικά λόγω του με-
τριοπαθούς ύφους του, διατηρώντας πα-
ράλληλα ένα μαχητικό ευπρεπή λόγο.

Ταυτόχρονα, ο επικεφαλής της Κοινο-
βουλευτικής Ομάδας του ΣΥΡΙΖΑ διατηρεί
ανοιχτούς διαύλους επικοινωνίας με όλες
τις τάσεις, ενώ φρόντισε να κρατήσει μα-
κριά από την δημοσιότητα διάφορα ενο-
χλητικά περιστατικά, όπως την μη πρό-
σκλησή του στις συνεδριάσεις του Εκτελε-
στικού Γραφείου μήνες πριν, ή την ταυτό-
χρονη τοποθέτηση του ίδιου από το βήμα
της Βουλής και του κ. Κασσελάκη από το
γραφείο του Προέδρου της Βουλής στα κοι-
νωνικά δίκτυα, όπως συνέβη στην προ η-
μερησίας συζήτηση για την ακρίβεια, με
εμφανή την αγωνία της Κουμουνδούρου
να αποτραβήξει τα φώτα της δημοσιότητας
από τον Σωκράτη Φάμελλο.

Επιπλέον, η πολιτική εκτόξευση του
θεσσαλονικιού πρώην υπουργού δεν φαί-

νεται να ενθουσιάζει και τους Kasselakistas,
καθώς με τα σημερινά δεδομένα δύσκολα
ο ΣΥΡΙΖΑ θα λάβει έδρα στη Β΄ Θεσσα-
λονίκης, όπου εκλέγεται ο κ. Φάμελλος
και ως πρότινος και η στενή συνεργάτιδα
του κ. Κασσελάκη, Δώρα Αυγέρη, χωρίς
να αποκλείεται η μεταπήδησή του στην Α΄
Θεσσαλονίκης. Σε μια στιγμή που πληρο-
φορίες θέλουν τους Θεοδώρα Τζάκρη και
Πέτρο Παππά να μετακομίζουν για τους
ίδιους λόγους, δηλαδή της εξασφάλισης
μιας βουλευτικής έδρας στην πρώτη εκλο-
γική περιφέρεια της Θεσσαλονίκης, εντεί-
νοντας τον ανταγωνισμό στους κόλπους
του ΣΥΡΙΖΑ.

Να μην φύγει ο Πολάκης
Η μισή διαγραφή του Παύλου Πολάκη α-
πό την Κ.Ο. επί της ουσίας αναδεικνύει το
μέγεθος της γελοιότητας του αρχηγού του
κόμματος. Από το βήμα της Κ.Ο. ο κ. Κασ-
σελάκης ανακοίνωσε ότι δεν τον διαγρά-
φει από το κόμμα, διότι όπως δήλωσε «τον
αγαπάει». 

Η αλήθεια είναι άλλη. Ενώ δηλώνει ότι
δεν του ταιριάζει αισθητικά και πολιτικά ο
Πολλάκης εν τούτοις ανέχεται τη συμπε-
ριφορά και τα λεγόμενά του. Προφανώς
τον φοβάται. Αφενός επειδή είναι ο μόνος
που τον ξέρει από την καλή και την ανά-
ποδη, αφού ήταν και ο πρώτος που τον
στήριξε για την ηγεσία της Κουμουνδού-
ρου. Και αφετέρου, το κυριότερο, φοβάται
μην του φύγει και φτιάξει -είναι και ο μό-
νος που μπορεί να το κάνει και να πιάσει το
όριο του 3%- ένα λαϊκίστικο κόμμα, τους
πολλακιστές, που στην αντιπαράθεση κερ-
δίζουν κατά κράτος τους Kasselistas. 
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Ο πρόεδρος του 
ΣΥΡΙΖΑ αναζητεί… 

«αχυράνθρωπο» για την Κ.Ο. 

Ο Πολάκης… έσωσε
τον Φάμελλο

• Ο Επικεφαλής της Κ.Ο. του ΣΥΡΙΖΑ έχει
εισέλθει στην λίστα των ανεπιθύμητων
του Κασσελάκη και των Kasselakistas 
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ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: ΝΙΚΟΣ ΤΣΑΓΚΑΤΑΚΗΣ

ΣΤΙΣ ΓΕΙΤΟΝΙΕΣ

ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ 

Έ
πειτα από 17 χρόνια έ-
χθρας μεταξύ των δύο
κύριων παλαιστινια-

κών πολιτικό-στρατιωτικών
οργανώσεων στην Παλαι-
στίνη, της Χαμάς και της Φα-
τάχ, αυτό που μέχρι σήμερα
θεωρείτο μία «παγωμένη
σύγκρουση» μετατράπηκε σε
ένα ιδιότυπο σύμφωνο πο-
λιτικής συμβίωσης με «συμ-
βολαιογράφο» την Κίνα και
φόντο την επόμενη ημέρα
της λήξης –όταν αυτή έρ-
θει– του πολέμου στη Λω-
ρίδα της Γάζας.

Οι εξελίξεις έτρεξαν μέ-
σα σε λίγα 24ωρα πολύ μα-
κριά από τις φλόγες του πολέμου και συγκεκριμένα
στο Πεκίνο, όπου από την περασμένη Κυριακή μέ-
χρι και την Τρίτη ο επικεφαλής της κινεζικής δι-
πλωματίας, Ουάνγκ Γι, είχε διαδοχικές συνομιλίες
με το μέλος του πολιτικού γραφείου της Χαμάς,
Μούσα Αμπού Μαρζούκ, τον απεσταλμένο της
Φάταχ, Μαχμούντ Αλούλ, καθώς και τους εκπρο-
σώπους άλλων 12 παλαιστινιακών οργανώσεων.
Στόχος αυτής της απόπειρας ήταν να πειστούν –ό-
πως και έγινε– οι… οπλαρχηγοί των 14 «φυλών» να
βάλουν τις υπογραφές τους σε μία συμφωνία «εθνι-
κής ενότητας» στο πλαίσιο της οποίας προβλέπεται ο
σχηματισμός ενιαίας κυβέρνησης που θα αναλάβει
την μεταπολεμική διακυβέρνηση της Γάζας.

Η παραπάνω επιτυχημένη πρωτοβουλία δεν ή-
ταν η πρώτη για τον «κίτρινο δράκο» καθώς αντι-
προσωπίες της Χαμάς και της Φάταχ είχαν συνομι-
λήσει ξανά σε κινεζικό έδαφος τον περασμένο Α-
πρίλιο, γεγονός που καταδεικνύει την επιδίωξη του
Πεκίνου να αναγάγει εαυτόν σε κομβικό μεσολαβητή
στο μεσανατολικό ζήτημα. Αν και η ευρύτερη εύ-
φλεκτη περιοχή θεωρείται «χωράφι» που ανήκει
στην αμερικανική σφαίρα επιρροής η Κίνα έχει εν-

Γερμανία: Εκτός νόμου το «Ισλαμικό
Κέντρο του Αμβούργου»
Την οργάνωση «Ισλαμικό Κέντρο του Αμβούργου», μία ένωση μου-
σουλμάνων στην οποία ανήκει το σιιτικό Μπλε Τζαμί στην γερμα-
νική μεγαλούπολη έθεσε εκτός νόμου η τρικομματική κυβέρνηση
της Γερμανίας. Το Ισλαμικό Κέντρο ερευνούσαν επί μήνες οι γερ-
μανικές αρχές πληροφοριών και ασφάλειας με την υπόνοια της
υποστήριξης που φερόταν να δίνει στη Χεζμπολά του Λιβάνου,
που είναι σύμμαχος της Χαμάς αλλά και του Ιράν. Όταν οι υπόνοι-
ες «δέθηκαν» το γερμανικό υπουργείο Εσωτερικών απαγόρευσε τη
λειτουργία του Ισλαμικού Κέντρου του Αμβούργου καθώς και συνδεδεμένων με αυτό οργανώσεων σε όλη τη Γερμα-
νία, επικαλούμενο ότι πρόκειται για εξτρεμιστική ισλαμιστική οργάνωση «που έχει αντισυνταγματικούς σκοπούς». 
Στο πλαίσιο της επιχείρησης έγιναν έφοδοι και έρευνες σε 53 ιδιοκτησίες που ανήκαν ή συνδέονταν με το Ισλαμικό Κέ-
ντρο του Αμβούργου. Σημειώνεται ότι σύμφωνα με το Γερμανικό Πρακτορείο Ειδήσεων, η υπηρεσία πληροφοριών του
Αμβούργου είχε βάλει στο μικροσκόπιό της την οργάνωση από την δεκαετία του 1990, θεωρώντας ότι αποτελεί ση-
μαντικό βραχίονα του προπαγανδιστικού μηχανισμού του Ιράν στην Ευρώπη.

ΙΛΟΝ ΜΑΣΚ: «Ο ιός 
της woke κουλτούρας
“σκότωσε” τον γιο μου»
Μια συνέντευξη με αρκετές προσωπικές εξομολογήσεις
αλλά και μπόλικη οργή για την woke κουλτούρα έδωσε
προ ημερών ο μεγιστάνας Ίλον Μασκ. Μιλώντας με τον
Καναδό ψυχολόγο και συγγραφέα δρ Τζόρνταν Πίτερ-
σον, ο ιδιοκτήτης της Tesla και της πλατφόρμας Χ υπο-
στήριξε ότι ο «ιός» –όπως τον χαρακτήρισε– της «αφύ-
πνισης» είναι αυτός που ευθύνεται για την φυλομετά-
βαση του γιου του Ξαβιέ σε τρανς κοπέλα. Τον Ιούνιο
του 2022 και σε ηλικία 18 ετών ο γιος του Μασκ δημο-
σιοποίησε την ταυτότητά του ως τρανς κορίτσι και ζή-
τησε να αλλάξει νομικά το όνομά της σε Βίβιαν-Τζένα
και να της αποδοθεί το επώνυμο Γουίλσον, που είναι το
επώνυμο της μητέρας της. Ο ζάμπλουτος επιχειρηματίας
ισχυρίστηκε πως ουσιαστικά εξαπατήθηκε να υπογρά-
ψει τις έγγραφες άδειες για τη διαδικασία φυλομετάβα-
σης του γιου του με τη χορήγηση ειδικών φαρμάκων. Για
αυτή την «απάτη» ο Μασκ επικαλέστηκε και την μεγάλη
σύγχυση που όπως είπε επικρατούσε εκείνη την εποχή
λόγω της πανδημίας του κορωνοϊού που βρισκόταν σε ε-
ξέλιξη, εξιστορώντας ότι οι… ειδικοί του είπαν ότι «ο Ξα-
βιέ μπορεί να αυτοκτονήσει». «Με εξαπάτησαν να το κάνω
αυτό, οι άνθρωποι που το προωθούν πρέπει να πάνε φυ-
λακή» ήταν τα λόγια του νοτιοαφρικανικής καταγωγής
53χρονου μεγιστάνα που συμπλήρωσε: «Είναι κακό.
Παίρνουν παιδιά που είναι πολύ κάτω από την ηλικία συ-
ναίνεσης. Είναι πολύ πιθανό ενήλικες να χειραγωγήσουν
τα παιδιά που αντιμετωπίζουν πραγματική κρίση ταυτό-
τητας ώστε να πιστέψουν ότι έχουν το λάθος φύλο». Τους
ισχυρισμούς του πατέρα της δεν άφησε αναπάντητους η
κόρη του Μασκ, ειρωνευόμενη αρχικά ότι «για νεκρή μοι-
άζω αρκετά καλή» και συμπληρώνοντας στη συνέχεια ό-
τι ο πατέρας της έβγαλε από το μυαλό του όσα είπε γι΄
αυτήν επειδή «δεν ξέρει πώς ήμουν σαν παιδί, γιατί απλά
δεν ήταν ποτέ κοντά μου και τον λίγο χρόνο που ήταν, με
παρενοχλούσε συνεχώς για τη θηλυκότητά μου».

δυναμώσει τα τελευταία χρόνια τις εμπορικές και
διπλωματικές σχέσεις της στη Μέση Ανατολή. Εί-
ναι χαρακτηριστικό ότι το 2023 το Πεκίνο είχε ση-
μαντική συμβολή στη θεαματική διπλωματική επα-
ναπροσέγγιση του Ιράν με τη Σαουδική Αραβία, χώ-
ρες που αποτελούν μεγάλες περιφερειακές δυνά-
μεις στην περιοχή.

Επιπρόσθετο διαμεσολαβητικό αβαντάζ για την
Κίνα είναι και το γεγονός ότι ενώ εδώ και δεκαετίες
έχει αναγνωρίσει το κράτος της Παλαιστίνης και
προσπαθεί ενεργά να προωθήσει τη λύση των δυο
κρατών, έχει καταφέρει να διατηρεί σε καλό επίπε-
δο τις σχέσεις της με το Ισραήλ. Αυτό, βεβαίως, δεν
σημαίνει ότι στο Τελ Αβίβ ακούστηκαν ευχάριστα
τα νέα για την παλαιστινιακή εθνική συμφιλίωση.
Μάλιστα ο υπουργός Εξωτερικών του Ισραήλ, Ισ-
ραέλ Κατς, ήταν αιχμηρότατος στις δηλώσεις του
για τη συμφωνία λέγοντας ότι «δεν πρόκειται να γί-
νει τίποτα τέτοιο, διότι η Χαμάς θα συντριβεί και ο
Αμπάς (σ.σ. ο ηγέτης της Φάταχ) θα κοιτάει τη Γάζα
από μακριά». Σύμφωνα πάντα με τον Κατς «αντί να
απορρίψει την τρομοκρατία, ο Μαχμούντ Αμπάς αγκα-
λιάζει τους δολοφόνους».

«Σύμφωνο συμβίωσης»
Φατάχ-Χαμάς με… συμβο-
λαιογράφο από το Πεκίνο
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Πρότειναν στον
Αλαφούζο να
διαλύσει την
Θύρα 13 μετά
τους
πυροβολισμούς
▶ΣΕΛ. 19

Κόκκινο πανί 
η Βανδή για
Ατζούν
▶ΣΕΛ. 21

Η παρουσία 
του Γιάννη
Μπουρούση
ανακατεύει την
τράπουλα
▶ΣΕΛ. 15

Ποια η δεύτερη
έδρα της
εθνικής μετά το
Καραϊσκάκη; 
Συμφωνούν για
Τούμπα τα
παιδιά της 
Θύρας 4;
▶ΣΕΛ. 18

≥ Λες να πάρω
κανένα κύπελλο
τώρα που ήρθα στην
εξυγίανση;
≥ Βέβαια!
Όπως πέρυσι…
▶ΣΕΛ. 16

Το τεχνολογικό
θαύμα 

του μπάσκετ 
στο ΟΑΚΑ

▶ΣΕΛ. 14

ΑΕΚ: 
Στο ίδιο έργο

θεατές
▶ΣΕΛ. 11

ΠΑΟΚ: 
Στο Champions
League δεν πας

με ψέματα
▶ΣΕΛ. 22

⇣

⇣

⇣

Σε αντίθεση με τον Μπαλτά-
κο, ο Γκαγκάτσης, που εξε-
λέγη με ποσοστά Σοβιετικής
Ένωσης, έφτιαξε την δική
του πανίσχυρη ομάδα στην
Εκτελεστική της ΕΠΟ και
μπορεί να κάνει ό,τι του γου-
στάρει, αφού οι μόνοι «απέ-
ναντι» είναι μόνο ο Μαρινά-
κης και ο Αγραφιώτης. Η «Α»
παρουσιάζει όλους τους
«ανθρώπους του προέδρου»

ΣΕΛ.

12-13

«Δικτάτορας» ο Μάκης 
σε Εκτελεστική 

«βορείου Ελλάδας»
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